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A Philips -Négy.|iUSZonn^gy" nagy- 
tdjeskmcnyü váltóáramú audioncső ren­
delkezésére áll !
í.z a csodacső a rádiótechnika diadala! 
Győződjön meg ön is erről és szerelje 
be készülékébe
Látm fogja, mint kél életre hangszóróján 
mindaz, ami azelőtt nem volt hallható 
A Philips L V4 emeli készüléke érté 
kenységct, fokozza hangerejét és tiszta­
ságát.

E 424
a cső, mely 
felülmúl.

minden mást messze
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Palásthy
megismétlődött

Még mu is beszédtéma Palásthy Ivén 
i uhaalt'érja, amelyről a pesti lapok ko- 
lumnákon keresztül számollak he a 
közönségnek. De árnál senki sem tud, 
arról hallgat a krónika, hogy ugyan­
ilyen, de legalább is veszedelmesen 
hasonló

rubabotrányhun volt része Feld Má­
tyásnak,

a népszerű ligeti színigazgatónak, aki 
most a ..Nem élhetek zsidó nélkül"

Feld Mátyás
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eímü nyári restijével járja a magyar 
vidékei.

A botrány színhelye: Nyíregyháza 
v<>lt, a Feld-turné legutóbbi állomása. 
A premieren nagy siker volt, a szerzőt 
számtalanszor hívták a függöny elé. 
Másnap a legelterjedtebb helyi újság 
óriási támadási intézeti a vendégsze­
replő pesti direktor ellen. Megírta, hogy

ez a legnagyobb sértés a város kö­
zönségének, hogy Feld Mátyás elvil 
ruhában, kócosán, sáros cipőben, 
sőt a nadrágjából kilógó ingben 

köszönte meg a tapsokat..

iSéltHbd't'*

Irén esete 
Feld Mátyással

held Mátyás érzékem- ember, (alán 
meg Palást In Irénnél is jobban a szó 
w-n- vei le a rnhaallérl. A második elő 
adáson, mikor isinél kitapsolták a lám 
pák elé nem állta meg, hogy néhánt 
szol ne intézzen a publikumhoz, a hely, 
lap támadásáról.

Hölgyeim és maim - mondln 
held Mátyás, bizonyára mindnyá 
ián olvaslak az ellenem intézeti láma 
dasl. Hál kerei», ne lessék haragudni, 
de nekem nincs se frakkom, se szmo 
kingoni és ami a legnagyobb baj, pún 
zeni sínes. Ha nem tudnák ugyanis 
nalam mindennapos vendég a végre 
hajló, so| vasár- és in nepnap kétszer e, 
megjelenik a lakáson m. lizérl ne les 
sék zokon venni tőlem, bn kissé ren 
delien toalelthcn jövök ki a függőn 
I'lé. de én így is Keld Matyi vagyok

bs ami azt Illeti, inkább vagyok
egv élő Feld Matyi, mint egy ba­

kiit Shakespeare.

Mikor ideért a nyári direktor védi 
kezeseken, egy hölgy, bizonyára a heh 
lap előfizetője, felkiáltott a nézőtérré 

ViZ beszéli Most /., kilóg 
ínye . . .

Mire Matyink örüli flegmával vála­
szolt:

gyűrve! es begyűrte a febérnen
kilátszó csücskét.

Hgvéhkéiit Keld Mátyás kilóit a In 
likara is, amely alaposan lerántotta 
nevűjét.

Azt kerítik, hogy mertem ilye 
rossz darabol ill előadni? Hál kórén 
ha itt annak az újságnak akadnak elé 
lizelői es olvasói, akkor tutira vészén 
hogy akad nézője az én nevűmnek i 

így végződött Feld Mátyás ruh 
aflerja Nyíregyházán. értesülésül 
szeriül lolylalása nem lesz az iigyiu 
a népszerű direktor ruházalál felsői b 
lorumok nem fogják felülvizsgálni
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Szrp Ernő három fei vomisos meséje, 
az. '}?ra> nemcsak a szerelemnek 
szívbéli csodáját zendíti meg a szín­
padon, de érint mindent, ami az em­
beri életben fájó : ember és ember 
közli különbséget, véres csatákat, sze­
ret ellenségeket, gőgös lelkeket, szen­
vedélyekét. szenvedéseket, kegyetlen­
ségeket. Mert urak és szolgák, her­
cegnő és kalifa, győztes vezér s rab­
szíjra került ifjú, mind foglyai az 
eleinek. Annak az életnek, amely a 
realitások lehetőségei és határai közé 
szorította. Csak a halál s a szerelem 
végtelen! A halálig őrzött s a ha­
laiba is tisztán vitt szerelem. Ez lenne a 
szűz szavakba foglalható lényege ennek 
a gyönyörű színpadi költeménynek.

Ue mert költemény, csak úgy mond­
ható el, ahogy a költő írta. ‘ S mert

Haj or Gizi
Kamaraszínház — Azra (Áltlor fetv.)

költemény, szépsége és nagyszerűsége 
a szavak pergő ritmusában, a képek 
izzó forróságában fejezhető ki. Költői 
mese ez, amelynek tükrében az élei 
igazabbul látszik, ahol minden fel­
fokozott s amit, csak a költő szívét 
szeretve, lehet és szabad élni. Tükör 
amelynek egészében és legapróbb ré­
szeben egyformán elfér a csillagos 
ég, a tarka mező, a szenvedő ember, 
a szerelem, a halál és az egész élet A 
mindenség. Nem szimbólum Szép Ernő 
meséje. Szintézis, amit a legkiválóbb 
művészek is csak legáldottabb perceik­
ben tudnak teremteni. .

Szépeméi szelídség és szerénység, 
alázatosság és áhitat kellett ahhoz, 
hogy az Azra megszülessen, kdeinvi 
felkészültség.

Köszönni kell Szép Ernőnek, hogy 
vállalta önmagát, sorsát, szenvedé- 
seit, életét, amiből ki virágozhatott s 
gyümölcsbe érhetett az Azra.

*

Muhammad I Cray Tivadar) a leigázott. 
Azrák közül való fiatal rabszolga, aki a 
kalifa meses bagdadi kertjében áll őrt, 
„beszélgetésre szólíttatik fel” a hatalmas úr 
leányától, Leilátói (Bajor Gizi). A leány 
kiváncsi megtudni, hogy mi lakik ebben :i 
mindig szomorúan álldogáló fiúban. Külön 
ben ő még sohasem beszélt férfival. Allah s a 
dajkaja (G. GOmöry Vilma) tilalma sem 
gátolja meg, hogy szót váltson a különös 
ifjúval. Szeszély az egész, de a szeszélyes 
perc után mindkettőjük szívét megejti , 
szerelem: Pedig Leilát a kalija (Sugár Ká­
roly) eppen most igeri oda Arszlánnak. Per 
ZS'x-/í15rccgínek (Garamszeghy Sándor).

Néhány nappal később, éjnek idején Leila 
hercegnő, akii nyugtalanít a rabszolgával, 
helyesebben az „első férfival” történt talál 
kozás, leszokik a kertben őrtálló Muham 
mádhoz, hs a bagdadi éj sejtelmes hold 
fényében, az illatos virágok kábító illatárjá 
ban csábos szerelmi játék indul meg keltő 
Jíik között. Meg akarja tudni a hercegnő, 
milyen az a csók, amiről lányos szívvel ál 
modott, Leila hát megparancsolja Muham 
macinak, a rabszolgának, hogy csókolja meg 
. ' ^ íerh szívében, ha fel is lángol a szere- 
lem, nem engedelmeskedik, hasztalan kti- 
nvorog és kér, esdekel és parancsol a herceg 
nő. Muhammad leborul Leila előtt, aki szé

a o .s haragjában megkorbácsolja az engedetlent.
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Hét hét. telik el s a győzelemből vissza - 
i ért Arszlán és Leila esküvőjére ül össze a 
bagdadi udvar. A rabszolgák hódoló csa­
poló! az Az ráknak legszebb hajtása, Muham­
mad vezeti. Megindul o ceremónia. Arszlán 
c‘oktogon jelenti ki a főpapnak, Ilájjájnak 
(Fehér Gyula), hogy szereti Leilát. Most 
Lédára kerül a sor és u menyasszony látva 
Muhainmadol, nem tudja kimondani az 
igent, hanem hangosan, az. egész udvar elöli 
nevallja, hogy ő Muhainmadol, a rabszolgát 
szereli. Aztán az egész udvart, fejedelmi 
apjával az élén, hódolni kényszeríti az ő 
szerelmese előli, aki ha rabszolga is, csak 
olyan húsból s vérből való, mint a többiek. 
A szerelem, a szépség s az ifjúság rnegdicsőí- 
lésc ez.

De Miihammadnak, aki rá merte emelni 
szemét a hercegnőre, meg kell halnia. Ez a 
kalifa parancsa.

Es Muhammad várja o halált börtönében. 
Boldogan várja, mert ú az Azrák törzséből 
való, akiknek édes a halál, ha a szerelem 
öli meg szivüket. Leila dacol az udvariul. 
Nem akar addig megesküdni Arszláunai, 
amíg Muhainmadol szabadon nem bocsát­
ók. De az Azra ifjú nem fogadja el a kegyel­
mei. Ha nem is jön a hóhér, Leila hódító 
virágaival megmérgezi magát. Mire a herceg­
nő, akinek kinyílik a szive s iMuhammaddal 
akar szokni, megérkezik, már késő, a rali, 
az élei s a szerelem rabja, üdvözülten csukja 
Ív a szemét Leila karjai közt, mert ő az Azrák 
közül való volt, akik, ha szerelnek, meg­
halnak.

KOrnyei Paula
Kamaraszínház — Azra (Áldor felv.)

.1 Iróntereni. Az emelvényen Sut/ár Kárain
Kamaraszínház — Azra (Áldor felv.)

Leilát Bajor Gizi játszotta. Több 
volt, mint színészi alakítás, amit adott 
Ahogy megzendítette a szavakat 
hangjában életrekelt a mese s csengőt 
csendült a költemény'. A megeleve 
nedett költészet volt. A szemmel Iá 
lőtt és füllel hallott mese volt maga 
Partnere Urai/ Tivadar, aki Múltam 
inadban elsírta s elszenvedte, végi 
kínlód la s végigliozsannázta a féri: 
liszta szerelmét. Gesztusai a küllőt 
szárnyaltak. Egy-egy mozdulatába 
a költészet komprimáltságával h 
főtt. Ők kelten fölébe magasodlak i 
költővel az életnek s a maguk nhív 
szelével a színpadnak.

Sutjár Károly kalifája a mese lev. 
gőjében élt, nagyon jó volt és a lobbii 
is mind, Gömüry Vilma, Környei Punt. 
Garamszegliy Sándor, Stella Gyűl 
Gabányi László, Fehér Gyula, Forgói 
-Antal, Ónodi Ákos, Cserépy Lászli . 
Bodnár .Jenő, akik kicsi szerepeikbe 
is a mese fantasztikus világának levi 
gőjét hozták s beleolvadtak a ki 
tűnőén rendezett előadás hangul; 
Lába, amely a közönség lelkes tapsa 
váltotta ki a premieren.

A díszleteket ifj. Ofó/iGusztáv tervezi
A hangulatos kísérőzenét Lauo a 

Rezső szerezte. Újházi) Győrt.)-
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'égy hétig, azaz harminc napig 
i’árizshan sokat lát az ember. Meg 
sokat hall. Néha azt hiszi, hogy Pes­
ten van Nem kell hozzá magyar újsá­
gokat olvasni, t:$ak éppen mozogni 
fg\ kicsit Párizsban.

Az én harminc napom alatt majd­
nem mindig találkoztam Pesllél, vagv 
valami pesti dologgal Párizsban.

Sorjában elmondom.

1. nap. (larc de LEsten egyik tap 
ban lietlilái tényképél. és a nagvrévi 
borzalmak felvételeit iálom.

2. nap: Francis Salabert-i\é\ a faion 
Hillcr Irén fotográfiája.

•í. nap: A Polimerében Fodor László 
darabját próbálják (Azóta már be óv 
mulatták. >

1. nap: Az ..Lmbassy" című dancing- 
ban láncol egy bronzra festett művésznő, 
\ neve: Térni Ginoh. Kiderül, hogy 
magyar lány. Ha fordítva olvasom a
nevél az is kiderül, hogy ... ..Hónig
leró az aranyos.

nap: A lice ,\'ikilinámil a Gyogiltív 
balétt-primadonnájavai találkozom. Azt 
mondja, hogy újjá szervezi a cári ba­
lét let és Testen színházai bérel. hagg 
bemutat koz liassék.

<> imp: Megint egy bérlet. Fedők ki­
bérelte a ..Salle Plegel“ egyik termét és 
a tavasszal egy este bemutatja Párás­
ban az 500 éves magyar dalt, a párizsi 
magyaroknak.

7 nap: Gumsu Watskávul, a híres 
ekekirály híres operaénekesnő feleségé­
vel lalálok/lam. Elhatározta, hogy 
nem enekel Ebben a pillanatban Voi- 
ntwieh Géza A napraforgós hölgy című 
színmüvét olvassa. Azt akarja elját­
szani.

X. nap: 
rizsban.

9. nap:

Vértesnek kiállítása van Pá-

A ..Paris Midi“ egy Vértes- 
kepet közöl és azt írja, hogy régen voll 
ilyen szenzációs kiállítás Párizsban.

10. nap: Sandberg. a berlini Terra- 
lilmgyáv főrendezője Párizsba érkezik.

Szerződtet egy Erna drill nevű höl 
gyei. "Erről is kiderül, hogy magyar. 
Bodnár Emmának hívják. Rákosi 
Szidinél voll növendék.

II nap: Nizzai üdvözletei initial 
mik. Petrovich Szvetiszláv és Mocsári/ 
Ilona küldik. Mini menyasszony és 
vőlegény szórakoznak a Riviérán.

12. nap. Bemutatnak egy filmet az 
hinpire-ban. Egyik női főszereplője 
magyar. Kiss Eszter, Primadonna Pá­
rizsban.

13. nap: A .1/nri/iwi.T-moziban 
Bánki/ Vilina-íilmct pergelnek.

14. na]): A !,’ Intrausigeant című 
legnagyobb párizsi boulevard lap 
Kiss Eszter nyilatkozatát közli és azt 
írja róla, hogy a ,,iegpárizsibb“ idegen 
művésznő.

lő. nap: Vanis igazgató egy szí­
nésznői szerződtet. A neve Bazár 
Gitta.

Ki. nap: Olvasom a levelei, amelyben 
liaquel 1 leller és Sacha Guitry impresz- 
szariója ajánlatot tesz Márkás Alfréd­
nek egy operett megírására.

17. nap: Ugyanez ajánlatot tesz 
Péclu, Erzsinek egy vendégszereplésre

18. nap: „Neo-fflm“ llckeffi László 
könyvéhez keres zeneszerzőt, hogy fil­
met készítsen belőle.

19. nap: A Pince de /’operán Fedd 
kot látom egy taxiban.

20. nap: Találkozom Yiminnel, Ma 
gyár könyvet kér új muzsikája sza­
mára.

21. nap: A „Folies“-ban Márkus AI 
íred Ali babájára táncolnak a görlök

22. nap: Megkérdezem a karmester! 
hogy tudja-e, ki az a Ered Márkust). 
Azl mondja, hogy: ..Persze, hogy tu­
dom — egg angol zeneszerző.“ Cso­
dálkozik és nem akarja elhinni, hogy 
— magyar.

2.L nap: Az Excelsior-ban megint 
Bethlen István fényképe és az, hogy 
milyen hajthatatlan Hágában a magva; 
president.

24. nap: Egy előkelő francia író azt 
kérdezi: igaz-e, hogy BerpsteUi meg

1



r'sa* /elnűtteknek I Mary fírian fürilik (Fotó Paramount)

'tikon ltudapeslcn 
íH’in igaz. Rögtön

«' I tjit/t|tj
n........... felhívja Hern.slvint

i,i!l m<J,KlJa neki: Hoc sásson me,, 
ii'ki'm! Tévedtem . . Utána nekem 
’/I mondja: „Kibékültem »ele r

llal’ A bikini,ben találkozom a 
'nr/v//-gyerekekkel. Azt mondják, hogy 

’ Pasim. (le Paris revüje után rögtön 
Időnek Pestre.

-l; Megbukik a Diákszerelem
imü operett. Wille mate igazgató a/l 
Mondja nekem: Vem értem, hm,,,
'/// olyan mi,/,, sikere „oll ennek a ,l,i- 
’ almuk

27. nap: Lehár Ferenccel találkozom, 
dolgozik a /■ ndenke próbáin.

2«. nap: Lehár fényképei, nyibilko- 
;111,1 :l lapokhan. A l'riderike óriási 

siker a főpróbán. Az első külföldi ze­
neszerző, akii teljese,, és hódolattal 
elismernek Párizsban. Lehár olyan 

nnnt egy diák. Megállunk' a

.. •; I vni.iin ninicMi alZ Z JV'.'m?y ! ,‘hi'r "'van boldog, 
‘ h.v kis diák. Az mondja: Csnn-

Ü •• " som,mii.

"W»' siker. Lehár LünZzH 
nev<;ll‘stol, amikor félrecsapott ka 

appa üdvözlöm. Boldogabb, mint ha.
• óm kis diák.

•i0- nap: .lövök vissza Pestre. Ha 
selben egy lapot veszek. A címlapon 
Lehar Ferenc fényképe

''szállók a Keleti pályaudvaron kis 
h%’y kát színt,áz „én, tart

!loadast a következő darab elökészii- 
Idei in ni II . . .

fiat legyen az embernek jó kedve ha 
hazajön . .

 Ve/f/f/ István.
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túlszigorűan, hiszen ismeretes, hogv 
alig három hét alatt kellett elkészí 
tenie a partitúrát. A sietségnek tulaj 
doniÍjuk, hogy Márkus Alfréd néháin 
Royal Orfeumban játszott számát illesz 
tette bele az operettbe. A főslágernek 
szánt „Kicsuda maga” szám viszont 
meglepően ügyes változata az ismert 
„Thals íny Baby” című angol sláger 
uek. A vidámabb számok kétségtelenül 
jobban sikerültek a szeriőzöknél. Min 
dent összegezve, „A csúnya lány’ 
partitúrája méltó társa Márkus egv 
hónappal ezelőtt bemutatott másik 
operettjének, a „I<aticá”-nak. A szel 
iemes és kifogástalan versek Harmath 
Imre munkája.

Or. Kornides Tamás ügyvéd (Dellv 
Ferenc) vendéget kap irodájában Szisz I 
(Szokolay Olly) személyében, aki rövid idi­
óta a barátnője. Sziszi Bogdán Arthur (Ka 
bős Gyula) felesége és úgy Játszik, életcélul 
tűzte ki magának, hogy minél több szarvat 
rakjon fel férje homlokára. A bizalmas kel 
test megzavarja Éva (Bilter Irén) meg 
jelenése, aki gyors- és gépírónőnek jelent 
kezik az ügyvédnél, aki élénken tiltakozik 
az ellen, hogy ő tette volna közzé az állási 
ajanló apróhirdetést. Kontidesnek nagyon 
megtetszik a lány és éppen ezért nem haj 
lanuo őt szerződtetni. Az ő elvei szerint 
ugyanis csak a csúnya lány jó munkaerő 

ügyvéd, hevesen kezdi ostromolni Évái, 
amelynek eredményeképpen a lány me; 
‘kűri, hogy itat óra után visszajön hozzá 
Kövid idő múlva újabb ajánlkozó jelcin 
kezik az apróhirdetésre, egv hallatlanul 
csúnya, Kató nevű lány, aki nem má 
mint az. álöltözetű Éva. Kornides felfogadja 
a lányt, természetesen nem ismerve - 
benne a másikat, mint ahogy azt nemrég- 
ben a „Katicá”-bau is láttuk. Kató eltüni: 
megjelenik Éva, aki azonban eilen 
Kornides ostromainak és kijelenti, bog­
osak az anyakönyvvezető után hajlandó a; 
öve lenni. Énnek a követelésnek viszont 
Kornides áll ellen, mire Éva eltűnik é 
megjelenik Kató. Az ügyvéd Éva és talán 
M© kicsit saját maga elől is elmenekül látraba.

Itt újból összejön az egész társaság. Kot 
nides mindjobban beleszeret Évába, aki 
úgyszólván percenként változik át Katóvá 
majd vissza eredeti énjévé. Következik eg 
ugyanolyan módon beállított jelenei, mini 
ahogy a „Perdon szenyórá"-t láttuk fel 
tataim a „Szökik az asszonyában. A vér

Amióta a Fővárosi Orfeumból szín­
ház lett, azóta harmadszor próbál­
koznak ezen a helyen operettel. Az 
első két kísérlet nem vált be. Remél­
jük, hogy ennek a harmadiknak na­
gyobb eredménye lesz, mint az elő­
zőknek. A Fővárosi Művész Színházra 
igazán ráfér ez a jókívánság és ennek 
a tudata az, hogy a kritikusnak szór­
ái nót kell tenni a hangjára. Érthetet­
len, hogy a zeneszerzők, színészek, 
igazgatók inért húzódoztak annyira 
Vadnui László librettójától, amely 
pedig semmivel sem rosszabb, mint a 
mostanában látott operetteké. Ha 
a témája nem is valami új, nem is 
valami sok, de tagadhatatlanul mulat­
ságos és utóvégre ma ez a fontos. 
Márkus Alfréd zenéjéről sem írhatunk

Jliller Irén és Kahns Gyula 
Fővárosi Művész Színház — A csúnya lány 

< Aldnr felv.)
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pezsdítő esi hatása alatt Komi des elve­
szíti a fejet és megkéri Éva kezét, A lány 
boldogan távozik, hogy helyét újból átadja 
Katónak. V/ ügyvéd közben kijózanodik 
es megkéri titkárnőjét, hogyha Éva vissza­
jön, jelentse ki nevében, hogy mégsem veszi 
el feleségül. Éva-Kató kétségbeesetten látja, 
hogy Komidé > szerelnie még mindig gyen­
gébb az elveinél Feladja a harcot, leleplezi 
magát, a kettős éleiét és otthagyja az 
ügyvédet.

!•: • nyári lokálban találkozik össze 
megint az egész társaság. Komides végre 
mégis csak beadja a derekát és megkéri 
liva apjától (Vendrev Ferenc) a lány kezét, 
akiről kiderül, hogy 6 adta fel az apró­
hirdetést, hogy ígv közelébe férkőzhessen az 
ügyvédnek, akii látásból ismeri és meg­
szeretett.

A darab legkitűnőbb szereplője Ka­
bos Gyula, akit minden túlzás nélkül 
nevezhetnénk a legnagyobb magyar 
kacagtatónak. F.z a szélesskálájú 
színész sohasem ismétli meg önmagát, 
hanem mindig új és új alakot formál 
szerepeiből. Csupa derű és báj min­
den jelenete és kétségkívül ő a leg­
erősebb oszlopa az együttesnek. Soha­
sem triviális, gesztusai, szavai mindig 
finomak, amelyekkel a legkomorabb 
emberekből is ki tudja csalni a vidám bzolcolay Oily és Delly Ferenc 

I óvárosi Művész,Színház A csúnya lám 
(Aldor felv.)

Kelly Ferenc és Horváthy Fiúira 
Fővárosi Művész Színház — A csúnya lány 

(Aldor felv.)

nevetést. Biller Irén játssza a cím 
szerepet, a tőle megszokott tehetséggel 
Szokolay Oils igazán megérdemelni 
mar, hogy végre egyszer egy neki vak 
szerepet kapjon, érthetetlen, hogx 
ennek a valóban tehetséges, szenzáció 
megjelenésű. kitűnő hangú és nagx 
szerűen táncoló szubrettnek oly In 
vésszer nyílik alkalma bemutatni tu 
dósát, annak ellenére, hogy a közöns< 
mindig szeretettel látja a színpadom 
Örömmel regisztráljuk, hogy Bek 
Ferenc szerepről-szerepre fejlődik 
Hangja csiszoltabb már, mini lep 
utóbb volt. Prózában és táncban pedi: 
semmi kifogásolnivalót nem liagyo!: 
maga után. Kis szerepében nagyim 
kedves volt Horváthy Elvira, II ad 
Sándor, Rubinyi Tibor és Vendreo 
Ferenc. A kitűnő Gázon Gyula jelen 
lek telén szerepéből kabinetalakltás 
csinált. Meg kell még emlékeznün! 
Bellái Andorról, aki passzív szerepó: 
ben is tehetséges és mulatságos vált 

A sablónos rendezésért Szabok 
-z „a7; ötlűttelen táncok betanitá 

saért Bolt Ferenc vállalja a felelőssé 
get. A zenekarban örömmel láttuk 
viszont Vineze Zsigmond karnagyot, 
aki sok hozzáértéssel és szeretett« 
vezényelte a zenekart, ,s>, <X
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A közönség kritikája
a „Csúnya lányiról

A Tóvárosi Művész Színház „Csúnya 
lány című operettjének premierjén a 
publikum köréből őszinte, elfogulatlan 
véleményt kértühk a darabról és az elő­
adásról.

A válaszokat itt adjuk:

Első emeleti páholy
\ Csúnya lány" határozol tan tetszik 

nekem. Okos ötlet volt a direkciótól 
'égre a zenés műfajra rátérni, ebben 
a színházban ennek a zsánernek van 
talaja. Az is nagyon okos ötlet volt, 
hogy Biller Irént hívták meg erre a sze­
repre. Biller ebben a színházban aratta 
legnagyobb sikereit, itt van a legmegér 
több publikuma. Ez a szerep mintha rá 
volna szabva, pedig amint olvastam —- 
más színésznőnek írták.

I)r, (lombos A ládámé, 
Mária need 46. I. 5.

Emeleti páholy

■'"'agyon helyes idea volt a színház- 
'ol. hogy visszahozta a muzsikát ebl>e 
a színházba. Hiába ill a zenés darabok 
tetszenek. A hangulat, amint látni, na­
gyon form. Roppant kedves és mulat­
ságos darab. Bizonyos, hogy sikere lesz. 
Nagyon tetszik nekem, amikor éne­
kelve táncolnak. Ez nagyon nehéz. Na­
gyon finom a Biller—Delly lángója. 
nemcsak a zene, hanem ahogyan idő­
adják is.

Szetjő Oszkárné, 
Dohán1/ uccu 68. II. 10.

Zsöllye

Az első felvonás veszedelmesen ha­
sonlít a „Templom egéré“-bez. Ugyan- 
ugv megy be a színpadra Hiller Irén 
Delifi Ferenchez, mint annak idején a 
Vígben (laál Franciska Somlai/ Artúr­
hoz. Hiller Irén is állást keres "hirdetés 
'djan, (iaál Franci is ugyanazt teszi, 
'gaz, hogy Delly itt ügyvéd, ott pedig 
■somlai/ vezérigazgató. A felvonás

v’«'gén is hasonló körülmények között 
utaznak el, igaz hogy Gaál F ranciskáék 

Párizsba, liillerék pedig a Tátrába 
Hl is megvan a villámhárító Szokolay 
OUy személyében s ott pedig Fejes Teri 
személyében volt meg. Már megijedtem, 
hogy baj lesz, de örömmel konstatál­
tam, hogy a fiatal Vadnuy a remi- 
niscencia után szerencsésen átmegy 
eg.y teljesen másik vágányra s nagyon 
ügyesen bogozva a szálakat. Nagyon 
sokat nevettem és azt hiszem ez a fő.

Horváth László magánzó, 
Aggteleki urea II. IV. e.

Támlásszék bal

A darab jó, csak hosszú, húzni kei 
lene belőle. íme, most már tizenkettő és 
csak a második felvonás után vagyunk 
Mikor lesz ennek vége?! Jó, pattogó a 
muzsika is, az ember hamar megtanulja, 
nem túlságosan eredeti, de amint nun 
dani szokás, fülbemászó. A szövegíró 
csinos fiú! Csak nagyon sápadt. Pers - 
a drukktól!

Schlosser Erzsi hivatalnok , 
Na/> uccu /?,

Támlásszék közép
Marom barátnőmmel vagyok itt. M ,d 

a hárman pompásan érezzük magúul d. 
Ez úgy-e azt jelenti, hogy siker. Delly 
kedves, Hiller aranyos, a Kabos, Go. on 
mulatságosak, a zene ritmikus. Nem i- 
szem, hogy haj lehel a darabbal!

Jakobovits tíősk 
Salétrom uccu 4.

Erkély
Remekül mulattam, mást nem nur 

hatok. Illetve mást is mondhatok, 
ez nem tartozik a darabhoz. Min \ 
annyi móka a függöny előtt. Túlzása > 
találom azt, hogy a függöny előtt -s 
csökolöznak a szereplők.

Dományi István gimnazis
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Adva van egy színház, neve; Uj 
Színház. Adva van cgv író, neve : 
Louis Vernéiül. A színház, min: a 
nev e is mutatja, dicsére treméltó céllal 
vágott neki a munkának. Újakat, 
fiatalokat akart kihozni és megterem­
teni egy nemesebb színpadi műfajt 
Az író élethivatásul lűzte ki magá­
nak. hogy megkacagtatja írásaival az

Honos Ilona és Gellérl 
1 J Színház Lamberthier úr

embertársait. Azután egy napon , 
színház és az író egyaránt megváltó/ 
tat Iák az álláspontjukat. A bohózatíní 
drámát írt, a színház pedig áttért 
regi kitaposott utakra. Így találkozol: 
össze az elmúlt héten Vcrneuii és az 
L’j Színház a ,,Lamberthier úr’ piv 
in lérjen. Két szereplő játssza végig a 
darabot. Kz már maga mindenesetre 

nagy hendikep az 
író számára. Ver 
neuil, úgy látszik. 
Oéraldy példája 1 
akarta követni, de 
ez nem teljes mér­
tékben sikerült neki. 
Csak költő irha 
meg egy ilyen dara 
bot tökéletesen e. 
nem pedig olyan író 
aki eddig sekélye 

sebb vizeken evezel i 
Kétségtelen, bog 
vannak a darabnak 
szépen sikerült fi­
nom jelenetei is, <J. 
az egész nem egyéb 
mint egy szavakból 
felépített kártyává 
amelyre ha ráfujuní 
összedől és nem 
marad meg belek 
semmi, legfel jeb 
néhány szépen 1 
csiszolt szótörmeli 
Tagadjuk a dar./ 
merészségét is, 
csak a harmadik IV 
vonás trágár és szí 
padra nem va 
szavát, nem neve 
zük annak. Báré 
Arthur — aki egyéb 
kén I kiválóan ü: 
tette át magyar! 
Vernem! drámája 
— nyugodtan iv 
hagyhatta volna ez 
a fülsértőén durv 
kifejezést.Lajos

(Áldor fedv,)
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Maurice, 
éli (iken y 

; ki ennek
a festőművész (Gallért I ainsi 

s gyanakvó termeszétű ember' 
ellenere azt a felfogást valli-é 

leghelyesebb, lm az ember a barii- 
!H VVSZI, el felvsegöl, a barátnőjét aki
-e,, ma, másé ,s soll. t-.h,.,z c|^

ermame t, egy párizsi kalapszalón tulni 
(/ »/tós Ilona,, aki rä o, gá^é 

, 1 ;i »'«V1 te?“»!. AZ esküvő estéién 
mikor megérkeznek uj otthon,,kba, Maurice-

' ....... mens se:: l.amberlhicrIiaiil. aki mini Germ ni ne kereszt ania 
-"lepel Csodalatosképpen ez az éléslátó 

mindenre gyanakvó ember nem azért 
mres kapcsolatot Germaine és l.amberlliier 

•roll- mert a lakás túlontúl fényes egv 
mengen,vnelcln kalapszalón tulajdona 

ének banem mert a „keresztapa’’ nem 
1 ' Hsz . :,z vskilv°i vacsorán, (icrmainc i‘"i" eget ni igyekszik l.amberl Inert Mm r re 

marinar megnyugszik, amikor megs ", 
telefon. l.amberthier K ''
érdeklődik az új há- 
■mspár felől. Az asz 
:zony oly gyanúsan 

* «Clkcdik a telefon 
miiét t, hogy ebből 
mbb heves vita kelet - 
-mii a fiatal házaspár 

1 • Germaine- nek 
minin sikerül újból 
gn v ugl atm férjél,

■ megfogadja, hogy 
ment lesz fél 

sem légy étiül marad 
zónában és felesége 

metajrejében kezd 
l|;|tní. obol megdób- 

' "esse.l találja meg
1 smarugdgyűrűt,

'melyről Germaine azt 
műtőtIa, ímgy elve 

i f Germaine erről a 
' ’ké> gyűrűről azt me­

te régebben Maurice 
" bogy még az édes- 

mtol kapta. A festő
*t)23-as dali, 

iC'Icz lel a gyűri,
'-bből újabb ve 

‘'v|les támad és 
'■ ls Germaine be 

m bogy a gyűrűt 
"berlinertől kapta 

'«el akarta emlé
1 esse tenni a ka.

Sraloii megnyitását,
' ni‘k költségeit 

'nagyon gazdag 
ő előlegezte 

szonynak. Az éles- 
oaunee nem veszi 
;,zl. amit a „dző- 

’ mar mindenki' 11 ihol mc.gnvug-
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egyenesen a nővéréhez sietett volna* Csak- 

éiézaka f Germain,-net. hogy gazdáját :17
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a feleségét, aki végre mindent elmond 'fér­
jének. Kiderül, hogy 1.amber! hier úr való­
ban a barátja volt az asszonynak. A viszony 
az utolsó pillanatig tartott, mert az asszony 
nem akarta, hogy a férje nélkülözzön (?). 
Tegnap este kilenctől tizenegyig is nála 
volt, mert huszonötezer frankra volt szük­
sége. Azt várhatnánk, hogy Maurice e 
vallomás után őrjöngő dühvei látnád az. 
asszonyra, de nem ez történik. A férj meg­
nyugszik a valóságban. Most Germaine kezd 
gyanakodni és kiderül, hogy gyanítja alapos, 
mert Maurice bevallja, hogy ő fojtotta meg 
Lambert hit t urat. A gyilkosságnak nem 
volt tanúja és így nem kell félnie a következ­
ményektől. Maurice az első pillanatban nem 
bánja meg bűnét, mert szerinte csak igaz 
ágm szolgáltatott. Amikor azonban tudo­

mására jut, hogy a gyilkossággal Lamber- 
Ihier, cégvezetőjét gyanúsítják, lelkiismercl- 
furdalásokat érez. Amikor pedig súlyos 
gyanuokok alapján összeszornl a hurok a 
cégvezető nyakán, elhatározza, hogy fel­
jelenti magát. Germaine minden tiltakozása 
ellenére elrohan, hogy önként jelentkezzék 
a törvényszéken. Rövid idő múlva azonban 
visszatér, mert kitudódott a cégvezető árlat- 
lansága. Nincs többé tehát vádlóit a Lam- 
bcrthier-félc gyilkosságban és Maurice biz­
tonságban. nyugodtan élhetne, ha nyugton

hagyná a lelkíismerete. Ez az érzés mind 
jobban elhatalmasodik rajta és végül másod 
szór is elhagyja otthonát, hogy most mái 
valóban beismerő vallomást legyen a viz:, 
gálóhíró előtt.

A darab két szereplőjére hallatlan 
színészi teljesítményt ró Vcrneuil drá 
mája. Mindvégig a színpadon kell 
lenniük és vigyázniok, hogy a szó­
tengerbe bele ne fulladjanak. Gallér! 
Lajos játssza a férjet megrázó erővel. 
A szerep nemtudása volt az egyetlen, 
amelyet kénytelenek vagyunk kifogó 
solni. Bántóan sokszor zavarodon heh 
a szövegbe, amely természetesen szí 
nészi teljesítményének rovására megy 
Partnere Hollós Ilona volt, aki 
szépen beszélő színésznő, de még nem 
rendelkezik azzal a rutinnal, amelyet 
eg) ilyen szerep megkíván.

A darabot Vajda László rendezte 
teljesen kifogástalanul, tipor Tibor 
tervezte a szép díszletet, amelynek 
hatását azonban teljesen lerontotta a 
háttérben föltűnően alkalmazott rek­
lám.

Szilágyi Ödön

Gallért Lajos
l;j Színház Lamberthier úr (Áldor felv.i

*
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Filmhonleránsz
\ hangosfilm legjjagyobb I

azokkal a produkciókkal érte el, me 
ivekéi a színpadról kopirozott le. Time, 

> nek es revü volt a három leghatáso­
sabb fegyver. amellyel meghódítani 
igyekeztek a közönségei. Most egy 
ii.iahli és valós/iiuílcg nagyjövőjű mii 
la.jjal szaporodott a hangosfilm anvngn

Megszületett a fihnkout’eráiisz.
I z a magyar közönséget érinti leg 

közelebbről, mert pesti művészről, a 
nagyszerű Békeffy Lászlóról csinálták 
a: első, eyyszerstnini prábafeluélélt.

A legközelebb műsorra kerülő lián 
guslihn előtt már vedleni is Ingják 
Hekeffy László konferánszát.

beszélgettünk Békellv Lászlóval, az 
erdekes újításról. Megkérdezlök löle. 
hogyan törlent az. hogv a filnigvár 
igazgatósága öl választolla elsőnek, a 
li link on le rnnsz bemül alá.sara

Nemei országi \ emlégszereplé.sem 
alatt mondotta BckelTv az egvik 
llbngyar igazgatóságának alkalma voll 
előadásomat meghallgalni. Már réyrh- 
htjn len»':ye!nck a síitáink megfelelő 
pótlást a bnrlcszkek helyére. ,\ hangos 
híradok nem bizonyullak elégséges 
nek a kísérő műsor betöltésére ígi 
szüléiéit meg a .dilmkónferánsz“ terve, 
A filmgyárunk támadt ez. az ötlete, mi 
kor megfelelő konferansziéi kereslek 
a megvalósításhoz, rám esett a válasz­
tásuk. Szerződésein miatt nem tudtam 
külföldre utazni a felvételhez s ígv 
ti yyái kiihlötl ki etjfi rendezői, e.yy 
operatőri es eyy iyazytitól Budapestre, 
bogi dl készítsék el a felvételt. Kló 
szőr csak arról volt szó. hogy egv pró­
bát csinálunk magyar e< német nyel­
ven. A lelvelel elkészüli és a házi pró 
baleremben lepergel lék. hol a belső 
emberek előli olyan sikert árulod, hogv 
tiznniuti ti: neme!- es tniiyynrnyelvii 
knnferánszrn szerződtetlek le. Kiöle 
gexték nekem a ' ikerben való-bizalmai s 
meg sem vártak a közi ínség kritikáiéi.

Miről szólnak majd a íilmkonb 
raiisz.nk ’ kérdeztük

Szokásomtól eltérően egyálp, 
nem politizálok válaszolta Rék, i 

Olyan anyagot ked adnom. ameP 
mindenki megért és ami a légiin 
sahh, inlernaeionátis. Kgv-egy km 
ránsznin nyolc-tíz percig tart és tel 
sen azonos jellegű a színpadon 
adott dolgaimmal. Semmi vonnlkon 
hon nincs „ bemutatásra kerül/, 
mekkel s így bármelyik előadásra 
lehel őkel állítani.

Mikor készítik el a többi lelt, -
lelt.'

\ közeljövőben sor kerül 
.ink III megemlítem azt is. hogy meg 
eg\ megállapodási kid öl lem a hír 
gyárral. Ti: dara!) apró bohózatomat 
nettéi, meti. hangosfilm-felvételre

Ivzek is Resten fognak készülni 
ezt felhasználom arra, bőgj a ma 
gyár fővárost bemutassam a kül­

földi közönségnek.

Végül megkérdeztük Jiékelívl. Ho­
rnit érzeti, mikor a próbateremben 1 ■ 
pergeltek a li íme! és sa ját magái h. 
lolta konferálni.

Mondhalioil. imir régóta kivan 
'oltani egv I i ék e (V v - kon leni n sz ra.
gátolton ültem a helyemen, s mik 
megjelentéin a Ilimen a függöm cl 
meydöhhentem. Borzalmas null

Olt illők ölhetett kézzel, csukott 
szájjal és ugyanakkor látom magot 

gesztikulálni és beszélni.

Uarsódzatt ,, hálám és kiütött ion 
a hideg veríték. \z térített magam - 
bog v melleden) nevetlek. Kíván 
hallgattam magamat. Lz egész : aS 
' oh. mintha tükörbe beszélnék. ; i 
en legalább is olyannak képzeltei 1 
dolgod Mikor egv-egv poénem elhí­
zod váriam a halasi, a tapsol, n ti 
a színpadon. De új voltam inagann k 
is és mikor már leküzdöttem az 
benyomás hatását, én is mosolyog) 11 
a vicceken és megelégedve állapítod u 
meg ../logg tud ez a Békeffy!'

V I 1.



l-ábjass Juci

landeka a Délibáb Pályába,An:
9y arany ongyuftó

Fálv ázuli feltétetek
V Ion ti kérdésekre 
énként, legfeljebb 
u'/' szóval lehet 

uta,szólni. A pálya- 
,lk ■' választ Iegyék 
4'v levél borítékba, 
">il ÍHy címezzenek 

‘■‘'k: „A Délibáb
■ 'adóin vat alánok, 
''(lapost, V[|, Dn- 
"kV '"'('a 12. I .mass 
••‘''-pályázat." Min

11 pályázó mellé 
ia-n leveléhez dl

■ 'illért level-
lyegberi a birde- 

kez.elés és ,1 
'keltésfi regények 

1 '"ontes Iins(aszal- 
1 ]*:«)](svgvre,
kuldé-si határidő
;(l február 20,
' kel kötet rc- 

1 ;lzO"nal elküld 
' " pályázók ej 

u‘n‘ A pályaműn 
,k:i1 ogv három r-r ti! (Hozgonyi felv.)

A Délibáb ezennel érdekes pálya 
önt hirdet. libben a pályázni ban la- 

11 "k minden olvasója részi vehet. l.á 
miss hifi, a kiváló színművésznő hámin 

i-desl intéz lapunk olvasóihoz. |izek 
i kérdések a következők:

Ha kedvem-e v anyuk, „dl fari 
» í* 11«1 fi) \ (MlZOIlitlt V

'Ül liomlol. mii von iéríi a /só 
nerem V

'lolyik s/eiepemlien tetszenem a 
ieujolibim ?

Válaszoljon röviden, legfeljebb tíz- 
•’ v'-oval ezekre a kérdésekre. I'álvá 

ódat akkor is beküldheti, ha csak e«y 
- erdősre válaszol. Az a pályázó, akfa 
".giovidebb es egyben a legötletesebb 
no. a!lja' megkapja l.ábass .Imi 

: 'okos ajándékát. egv aranv nngvújlól 
művésznő saját 

kezű kísérőlevelével.
Ezenkívül a pályá- 
d minden részt 
'•' őie kivétel néi 
■d kél dísz

'■''testi regény! kap.

. . : ;r, oo.oja mim es ez a bizottság 
[font afölött, hogy J.ábass Juci ajándé-
V ","'lvik Pályázó kapja meg. A pá- 
h.i/al eredményét, valamint a nyertes 
jicvcl lapunk február 28-án. a díjövei- 

s aiikepet pedjg március 7-én ineg- 
I'1 mi szamában közöljük le. 
j .1.1' 1,1 ",ir_ 2ö-án megjelenő számunk- 
, . ,J P;l,yazatot hirdetünk. Ennek
keretében Sziklay József színművész
nélihv'h'0, karkot°karikát fog adni a 
Iii.bbab olvasóinak.

ítellx Ferenc-pályázatunkon a szín­
művész értékes ajándékával, ein női 

!‘a,'áraval Vajda Illy (Hudapest. 
U, Színjei Merse ueea t;. földsz. U 
pa jamitnkajal jutalmazta a zsűri, t 
pályázatról lapunk jövő beli számúban 
számolunk be részletesebben.
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hidja-e, hogy ne­
vezlek cl a pesti 
rossznyelvüek az 

., Álomkirályné”-l? 
Mit mond, hogy 
„Borosa Schön- 
iminnban”-nak ? 
Ez sem rossz, de 
az „Un-álom-ki- 
rátyné” sem kutya, 
mi ?

1 Magyar Színház darabjáról külön­
ben eszembe jut Hegedűs Gyalu, akivel 
igazán kurlún-jurcsán bánt el Torday 
Ottó úr, a Rácz-rezsim örökös igazgatója. 
Amint talán tudja, az „Álomkirályné” 
hetedik képét jelcserélte uz ötödikkel, hogy 
Hegedűs, aki a Vígszínházban játszik, 

ne tudjon vissza­
jönni idejére. 

Mindezt persze 
nem azért mon­
dom, mintha Hege­
dűs Gyula, ez az 
egyik legkiválóbb 
magyar színmű­
vész egy pillanatig 
is bánkódna azon, 
hogg nem léphet 
jel a Magyar 

Színházban, őt igazán nem kell félteni, 
mert ö a Magyar Színház nélkül is 
meg lúd élni.

Örömmel árulom el maflának, hofl\ 
lleifedds Gyula vlsszaszerződöll 

a V í((színházhoz
amelynek évtizedeken át egyik leg­
erősebb oszlopa volt. A Víg következő 
darabjában, a , Journey’s end”-ben szín­
ién játszani fog. Ebben a darabban 
különben még kél régi vígszínházi tagot 
láthat viszont. Még pedig Mály Gerät és 
Pártos Gusztávot, akiknek szintén ra- 
yyogó szerep jutott. A. darab érdekes- 
ségé egyébként, hogy negyven szereplője 
között egyetlenegy nő sínes.

lliába, a legszörnyűbb gazdasági vál­
ság idején is lehet színházi mecénásokul 
találni. Egyik színházunknak nagyon

rosszat ment a sora. amikor a Pesten 
régen nem játszott 
szinesz összekerü11 
az igazgatóval. Be­
szélgetés közben

a művész kijelen­
tene, hofly hajlan­
dó némi iisxzeflflel 
hozzájárulni a 
színház tnlprnál- 

lításához.

Az ajánlatot tett követte, a szerződést 
megcsinálták és tekintettel a színész nép­
szerűségére, lehet, hogy végre a színház 
reuzálni is jog.

Meg kell cáfolnom azokat a híreket 
amelyek szerint Paláslhy Irén ismeretes 

afférja miatt nem 
hajlandó többet 
visszajönni Ma­
gyarországra. Ez 
ellen bizonyít az 
a tény, hogy

a művésznő el • 
utazása előtt Rá 
kosszentmlhályoii 

ejjy lelkei vásárolt

ahol jelépítteti még a nyár folyamát 
második számú villáját. Nyugodt leik• 
ismerettel jelenthetem tehát, hogy Po 
lásthy Irént a nyár folyamán viszov 
táthulja Pesten.

Egyik nagynevű művészünk nemrét 
ben vallási változ- 
latolt. Pont, ami­
kor köztudomású 
let! a dolog, kéz 
deli vendégszere 
pel ni az egyik ka 
búréban, amelynek 
közönsége elsősor­
ban annak a jele- 
kezetnek tagjaiból 
rekrulálódik, ame­
lyet ő elhagyott. Az 
igazgató megdöbbenve vette észre, húg



" neszem mdiK-sz vendégjátéka ellenére 
kasszara pori nagyon gyenye. Vénül 
megoldódott a rejtély, | kabaré im,~- 

gatoja '

<‘IIA másuhm kapta a névtelen és 
ne való írásos leveleivel, nmeivel. 
íM’n 11 Mzönség né hám tagja' |,e- 
lelenteite, hogy nem jár addig 
'/inhazába, inig a művész ott 

fellép.

így tudta meg az igazgató, hogy lörzs- 
■xozonsege néma bojkott alá ' '„ette 
aineszt, aki egyébként ma már nem tón

7 sz^«f»«n, »mi azóta esténkénI 
'/bot meglelik, hddig „un.

Veséden, magának, hogy Sebestyén 
" " s~/npadi ügynökséget nyitott és 

mint ilyen, tekö- 
tött egy csomó 
darabot. Most

megmásította a 
szerzőkkel kötött 
szerződését és a 
vidéki jogot ál- 
engedte a szá­

mukra.

TVíiUh’ ÍWgí ■' lemásolása
aén-be L- s?"lh(Kak számára rengeteg
mmlrntín’ """I " "U,i rossz; rnaühíü 1 "Z, ,e,OH(lí’sok "Ián járd 

• " nlbol nem letud behozni. ,1 szerzők
■■■Iáikba 1,11 "llnak " vidéki joggal a 

uU„n es nem tudnak vele mit csi-
rm ’~elKrt a t0bbi s:inPndi ügynökség 

' ■sen /."™ hajlandó azt meg- 
isi a ölni, pest, jog nélkül.

■ ■bá/órn"’,JU g eMik i'mlóbbi 
ltűéi,, in1?1, HU0Úrzó arccal lépett

>k"s Al/red, a-darab zeneszerzőié, 
óvárosi Műves:

I"házba. „Kép 
irll’k mesélte

•ágából kikelve 
'árkus Vadnai 
"lónak és Ka-

■ (atillának,
A altat"-/ meg 
aratták beszéÜÍ-

...jó
miniéit kezével 
a bős Frédi-

'■ mondj valami újabbal, hiszen 
„'"'n1! Premiér u szerzők
azé, í!"kan Ui,k0lil- . lelf <1 világot.

■ a a '■l. ,aln,ii mar valami jobb
Hiúkkal .’ ’ 4 dolog azonban vétel

■5?

ÄÄ"-,1”" is, ennek 'Vázolásául 
^Ue^f^ekMhÉbeíli>ÚU- "b0"'™

íofftijéfé
Tll/rédnák'7r,(iOUár k'/izelhetfí Márkus

ámé ,/™£ ? mikmbm !t
inét, a csekket, — most már bizonyosak

egészé' k e6le’ h0<W liszla links(Jf>

kalms ezek mán nyugodtan apró 
darabokra tépte a esekkel.

Márkiis ijedten kiáltott jel] de már késő
ZlLJ , VU,'b,'c kunnUek üllek és attól me,mii [ bo,Jtl minden pillanatban
Z;:lÜl gl,ila- Rahl>sek most már látták, 
hogy komoly a dolog, autóba ültek Már- 
r?n * lekeresték az amerikait, akinek 

előadtak a dolgot. Az jól neveteti Márkus 
eseten e.s újból kiállította a csekket. így
bár fennek *”moW »"/•

lé hosszú történetek után következnek 
rmud híreim.

Herezeg Ferenc „Bizánc" című szín­
darabját e heten mulatják be Milanóban.
...jé r Viotsó Verebétg-lúny" első kül 
jóid! bemutatója most lesz Brünnben.

A mull héten mulatták be Lőrinczi 
Miklós „A cégvezető úr" című egy- 
jehionusos vígjátékul a bécsi Theater 
hotnedieben. A kis darab főszerepét 
holt Sándor játszotta.

h-S/yik kabarénk primadonnája vala­
melyik délelőtt telejónon bejelentette, hogy 
betegsége miatt nem téphet lei. Az iaaz- 
gatóság tudomásul 
vette a művésznő 
bejelentését és a 
két kis darab női 
főszerepét pont 
arra a színésznőre 
osztotta ki, akit 
a primadonna leg­
kevésbé szeret. Úgy 
látszik, ez a hi­
tette meg a hatását, 
mert estére a mű­
vésznő már egészséges volt.

Hí az, barátnőnk mégis fellép ? 
kérdezte csodálkozva a direktor a rendező­
től. Hiszen úgy tudom, beteg volt ?

Igen, beteg volt vált a válasz 
de a kankurrens fellépésének hírére hete. 
gyógyult.
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Kedves tartalmú levelei hozol! a 
pósla a Délibáb szerkesztőségének. 
Fiatal pesti hakíisok bejelentik, hogy 
megalakították a ..Hanthg Hunná fiáit- 
klubul" A Délibáb álján kérik, hogy 
az .imádott művésznő" fogadja el az 
elnökséget, hódolatukat küldik s egv 
s/ersmind lizenkilene kérdésre kér­
nek választ a primadonnától. Tizen­
kilenc kíváncsi kérdésre óhajtanak 
választ a ,,klubtagok“. A kérdéseket 
jogosnllakmtk találtuk, elvégre la 
goknak csak kell tudniuk egyel más! az 
..elnökről". Nem igaz ’

A levelet megmulat luk a mii vész nő­
nek. aki a Délibáb álján üdvözli a 
..pesti baklisokal" s tudatta, hogy a „je­
lölési elfogadja

Mouthy Hanna tehát a következőket 
válaszolja a tizenkilenc kérdésre:

I Melyik llonlhy I latin i fodrásza " 
Válás : ,\ legjobb régnél.

T Milyen a hócipője? Válás:: 
/• i’kctc luki hócsizma, drapp bácsi:ma 
szőrménél és dra/i/i hócipő.

3 Hol vette" — Válás:: líécsbcn.
I Hol csináltatja a kalapjait" 

Vállas:: S: int én a lep jobb cégnél.
• >. Hol a cipői!" - Válás:: Min! jeni
(i. Ilánv éve'van férjnél Válás:: 

tini éne.
7. Hol építteti a villáját" -- Válás:: 

t snábheggen.
8. Ki a legjobb barátnője. Válás:: 

Senki és mindenki.
11. Vau-e sofőrji1" Válás: Vines.
10. Hány szobás a lakása" Vil­

lás:: Olszobas.
11. Ilánv cselédei hírt 7 Válasz: 

Szakácsiul. szobaláng és sok alkalmi 
személyzet.

I ~ Sz.okhik-e vendégek lenni nála"
Válasz: Sokszor.

1-1 Hz a mostani autója már nem 
S/ép. miért nem vesz helyette egy új 
I .unciái 7 Miért engedi, hogy a Zilahv 
ó.i autójával lelkizze" — Válás:: Sokkal 
lantosabb kiadások Dalinak a: éleiben, 
mini n: a ufó. Xrkem nem azért nem

aulám, hotm másokai lefűzzek vele, le­
nem azért, meri ír/;/ angagilag gazán 
ságosabb. mini lm bérautón járnék 

14- Miéri nem foglalkoznak úgy veit 
is az újságok, mini például Titkossal

Válasz: én is igazságtalanság
nalz tarlóm, dekái meg kell kérdező 
a: illető újságokat.

15. Miért nem lehel sehol látni 
Színházak premierjén. Váci óceán? ló 
termekben'.’ Válás:: Sokai lannh 
és dolgozom.

Ki. Mié'il nem játszik együtt most i 
Del Ívvel? Válás: : Meri a Város 
Színháznak bérlés: (labor a borne 
min ja. Delhi miis színházban oan < 
foglalna.

17. Hol lanull tangózni? ... Válás
I (ingázni nem laiuillam. mindig a / 
muzsika inspirált.

18. Hol lehetne Dellvvei megismer 
kedni ;•/ etikett szabályai szerint?
1 állas t ;■/ a mamánál kell meglő 
dezni.

10. Miiele színházhoz larlozó említ 
lakik az V, Honvéd uccu 18 sz. alul 
mert az előtt a ház előtt sokszor lein 
látni a llontlig, éiaál, Titkos auláján 
Válás:: .1: énektanárnőm lakik oil, /> 
a: en nullánál már évek óta lelő 
Iád ni . . .

Hzt válaszolja a ,11 II. I', ( " e: . 
llonlhy Hanna, aki íme a válaszait 
is éppolyan kedv es és közvei len. in il 
a színpadon.

Beszélgetés a Művész Színházba
Tudod, azzal kezdődik, b 

megölnek egv embert. . . .
És mivel végződik ?
Hogy megölik a színházat

fteniéljiik a legjobbat . . .
Milyen jövőt jósolsz az Álom-

királynénak V
— Reméljük, hogy nem lesz p 

kösd! királyság . .
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Az Isteni színjáték 
Szegeden

A Szegedi Városi Színház isméi ere­
deti bemül utóval kedveskedett közön 
ségének.

Opera- és operettbeinutató után most 
prózai darabot hozott ki a színház 
lie re: éli Anzelni Károk,inak, a halai 
szegedi poétának szatirikus tragikumé 
diáját, az „Isteni Színjáték"-ol mutat 
Iák he a mull héten. A fiatal költő eddig 
tohb novellas- és versesköletével szer­
zett _ ismert nevet magának, t-ilső szín 
padi munkáját nagy tetszéssel fogad 
Iák Szegeden.

A darab mai problémákat karikíroz 
r Oante poklát modernizálv a viszi 

színpadra. Az égi igazságügyi palota- 
hol indul ki a darab cselek mén ve, ahol 
az elnök előtt megjelennek a földi go­
noszságok áldozatai.

Az emberiség romlottsága eiszomo- 
'dja az elnököl, ki elhatározza, hogv 
a rosszak megjavítására egv prófétát 
küld a földre.

-Mivel a történelem a nagyemherek 
’ so'ijél mutatja, egy szürke kis bank 
tisztviselőt választ ki prófétának. \ 
kisfizetésű bankhivalulnok özvegy Ká 
:|ar, aki még mindig szerelmes megholt 
feleségébe, dacára annak, hogy az hűi 

vo!l hozzá, Az elnök Daniéval ke 
'--‘sztiilvezetteti Kádárt a poklon hogy 
''megismerje az emberi szenvedést és 
ijesilern tudja nagy hivatását a föl 

l:" elvonul a nézők elölt ;l pokol 
Nagyszerű szintézisben láthatók a 

lorvc-nykezés igazságtalansága, a sze- 
ayseg keserűsége, a szerelem kufár- 

j " az, emancipált nők túlzásai, a tel- 
•; Razdagok, a haladás kilengé-
* * v<‘R,"ll- :l házasságtön") nők országa, 

ml Kadar felismeri megholt felesé- 
Hl törik meg Kádár és ill szerez 

‘ '! hivatásához,
Dante ezután fel viszi Kádárt a földre,

11 his híinkhivatalnok prédikálni

Kiinéje elborul, de homályos aggyal is 
hisz felesege ártatlanságában 

llerezeb Anzclm Károlynak leg,,;, 
g'obb erdei,ie az a bátor hang, amellyel 
*l 111,11 kort ostorozz;!.

A darab megoldása, mini abo-n e«v 
költőhöz illik, poélikn.s. I gvanis Kádár 
a pokol szörnyűségei után is megőrzi 
eletenek nagy illúzióját: a szerelmei 
l.nlekes gondolatok bontakoznak k, 
darabban, Kgyik legsikerültebb 
zanaf. az, mikor

. ................ **• > uitiAiiun I # I vu I ív• i m I
M * lörekvéso eredménytelen, ajz, ein- 

■ k kinevetik. Sikertelenségén el ke 
1 1 v !,z italban keres vigasztalást.

az egyik szereplő, 
kit a felesége 
álmában gyilkolt 
meg, panaszko­
dik a pokolban,

Minden kö­
zött. legjobban 
az fáj, hogy mi­
előtt elaludtam, 
megcsókolt.

A darab tizen­
két színen ját­
szódik le. A sze­
gedi színház végre
megmutatta, hogy I
nem csak Ope- lierczeli Anzeln, Káról,, 
retire, hanem (Iritz Hudnif f,.|V 
prózára is van
szíve költeni. Az előadás, a sok szín- 
változás ellenére gördülékeny volt - 
ez dr. Németh Antal rendező érdeme 
A díszleteket eleg stílszerűen oldották 
meg.

/ ti if, a nagy megértéssel és intelli­
genciával tolmácsolta Dante sze,epei 
Kádár szerepében Vwjy Gvörgv mn, 
['dt kiváló alakítást. Vár,6 és' Oláh k
kiváltak kisebb szerepeik!..... liefern,
\ibnos Vergiliust személyesítette meg 
a szegedi diákólló legnagyobb örömén'
A női szereplőknek csak pár szavas 
mondanivalójuk volt.

A darabnak reménye van arra, hogv 
léikéről valamelyik fővárosi színpadra 
hol bizonyára a pesti közönség előtt is 
sikert log aratni,

9 ■/!,'

M



százezer
\ Vígszínház igazgatósága ajándékok­

kal jutalmazta meg Varga Miklóst, a 
színház függöny kezelőjét, abból az al­
kalomból, hogy huszonöt éve van a 
színház szolgálatában.

Fölkerestük a jubilánst. Természete­
sen őrhelyén találtuk meg a vasfüg­
göny mellett, ; z ügyelői puli szomszéd­
ságában.

Legelőször is azt kérdeztük meg. 
búgván került a színházhoz.

kérem én vasutas voltam — mon­
dotta az öszhajú, alacsony termetű, 
joviális kinézésű függöny hú zó, — de 
meguntam a szolgálatot. A Vígszínház­
hoz protekcióm volt. Egy akkor szolgá­
latot teljesítő tűzoltó rokonom volt. 
Két hónapi próbaidőre vettek fel, mert 
nagyon felelősségteljes állás ez, csak 
akkor véglegesítik az emberi, ha min­
den tekintetben megfelelő. Nem is gon­
dolnák azt kérem, hogy mennyi Imj 
eun a húrom függönnyel.

Szóval maga három függönyt ke­
zel. Melyik függöny ad legtöbb dolgot.

Kérem a „taips függöny“. A vas­
függönyt csak egyszer kell felhúzni a 
felvonás előtt és egyszer kell leeresz­
teni a felvonás után. Ez külön gépezet 
segítségével történik a pincéből. Most 
már csak a vasfüggöny felhúzalásánál 
kell lemenni a pincébe, a leeresztés egy 
váltó segítségével már innen a színpad­
iad történik. A reklám függöny kezelése 
már szóra sem érdemes. De a tapslűg- 
güny, bizony ott nagyon kell vigyázni.

Az öreg arra kipirult, amikor a taps- 
íiiggönyröl beszélt, látszik, hogy ez 
szívügye.

Tudni kell azt is, hogy nekem a 
próbáitól! is itl kell lenni, azért, mert 
akkor is fel kell húzni a vasat, aztán 
megismernem kell a darabot, jobban 
mondva, a felvonások végét, hogy pon­
tosan tudjam, mikor kell leeresztenem 
a lapsfiiggönyt.

Hiszen jelzik a függöny leeresz­
tésének időpontját.

Igaz, hogy jelzik, de nekem nem 
szabad erre számítanom, nekem szá­
molnom kell azzal, hogy a súgó téved-

ügqony
kJ k

liet, lessék elképzelni milyen nagy baj 
lehet abból, ha tálkorán, vagy tálkésőn 
engedném le a függönyt. Aztán arra is 
ügyelni kell, hogy hányszor húzzam 
szét a függönyt és mennyi ideig tart 
snm nyitva. Az ügyelő persze, hogy di­
rigál, de hát az ösztön a fontos.

Mondja el a legérdekesebb esetét 
a függönnyel kapcsolatban.

Legérdekesebb eset ez volt, ami­
kor megmentettem az előadást. Egy 
darabnál tüntettek, mingyárt az első 
felvonás elején. Az igazgató ár, aki olt 
állt mellettem, odaszólt:

Engedje le a függönyt.
Ezúttal életemben először nem enge­

delmeskedtem.
Micsoda dolog ez, azonnal engedje 

te a függönyt, különben elcsapom.
Így válaszoltam.

Tessék csak a dolgot rám bízni.
Pár perc múlva a tüntetőket kivittek 

a nézőtérről, az előadás rendbe ment 
tovább. Felvonás végén - gratulált 
nekem a: igazgató úr, mint a darab 
megmentőjének. 11a leengedtem volna 
a függönyt, a darab megbukott volna. 
Elejét vettem a pániknak. Pénzbeli ju­
talmat is kaptam a „hőstettért“.

Hány darabot látott a Vígben ’
— Egyetlen egyszer sem voltam a 

nézőtéren, mint közönség, llát miimr 
mehettem volnaV

— Melyik darabnál húzta elősző) > 
függönyt?

Az Ocskay brigadérosnál. Here/eg 
Ferenc ár az első író, akit megism v 
ti m, aki szívesen emlékszik rám, ha 
bejön a színházba, mindig barátsági m 
megkérd:

No, hogy van öreg?
Mikor kezdődik az, esti szolgál-.t?
Hétkor már itt kell lennem, n rt 

a tűzoltóság és a rendőrség előtt pri a- 
fiiggönyházásokat kell tartanom.

Nyolc óra, A vas már fenn vau A 
rcklámfiiggönv is. Az ügyelő bein a 
gongba. Varga odamegy a színpad c- 
lére. Valamit csavar. A bársony függ av 
erős suhogással szétválik. Kezdődik 1' 
előadás . Harn a J nő-
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Félitek

7
Honmaid

\z a haj, hogy nálunk, 
egyik-in ásik, egyébként 
igen komoly tehetségű 
színésznőn k. színészünk, 
nem veszi komolyan a 
mesterségéi, hőként a dél- 
utáni előadásokon lehet 

zl konstatálni, amikor a mérsékelt árú 
közönség előtt egyesek nem játszanak 
úgy, amint azt a nézők elvárnák, ha 
már egyszer beülnek nehezen meg­
takarítón garasaikból a nézőtérre.

Igen, ez a baj. ez a főbaj. amelyen 
Iledig ugyancsak igen könnyen lehetne 
segíteni, csak a direktor vagy a ren­
dező beülne a nézőtérre és kis zseb­
könyvébe láthatatlanul bejegyezné, mi 
minden történik a színpadon, amely­
nek egyébként ott semmi körülmé­
nyek között sincs helye.

Igen ez a baj : egyik-másik színé­
szünk a szó szoros értelmében 
játszik ... a közönség türelmével !

Társaságban arról be­
szélgetnek, hogy mi az 
oka annak, hogy Kosára 
limmyt, a kitűnő mű­
vésznőt itthon senki sem 
szerződteti. Kosáry a 
messzi külföldön igazán 

mérhetetlen sikereket arat, itthon még 
: sak tel sem léptetik.

l-:.g> .szerre, megszólal a társaság eddig 
hallgató tagja :

I hallgassatok ide. A vidéki hit­
község egyszer kántort keresett. A 
próbaéneklcsen megjeleni egv gyö­
nyörű hangú, érces tenor is," akit a 
hitközség tagjai egyhangúan vissza 
utasítottuk.

Miért lettétek ezt velem \> 
kérdezte szomorúan a vizsgázó kántor- 
jelölt, - hiszen igazán szépen énekel­
tem nektek.

I'.ppen ez volt a haj hangzóit 
a válasz, szebben énekelj ál, mint a 
többi.

No és 7
Nos es ? Mi békés emberek 

agyunk. Nem akarjuk, hogy a többiek 
megharagudjanak.

Szombat

8

Vasarnap

< .írül

A társaság tagjai mosolyogva hall­
gatták a történetet, amelyhez a mesélő 
még azt fűzte hozzá :

Mindig erre gondolok, amikor 
arról van szó, h< gy Kosáry I'.mmy mi 
lünk miért nem énekel ? . . .*

Molnár Ferenc mesélte: 
Betértem a pesti

9 körút egyik éttermébe 
vacsorázni. Mi szem-száj­
nak ingere, mindent elém 
tálaltak. A vacsora után 
elszívtam egy cigarettát, 

ódáin lel i vm a főpincért és menni ke 
szültem. A borravaló osztogatásnál 
odajön hozzám a kis borfiú, kedves 
arcú pesti gyerek és így szól :

Nagyságos uram ! Nekem le­
adjon borravalót.

Ne adjak ?
Ne kérem. Én "a nagyságos úrtól 

nem fogadok el borravalót.
Tlát?! kérdezem valósággal 

mégha Lo 1.1 an.
Alázatosan kérnék egy au lógta

inot.
Ránézek a gyerekre :

Mondd, kisfiam, le tudod, 
vagyok én ?

X gyerek így felel :
Éti nem tudom, de Lajos, a 

másik pikkoló azt mondja, hogy a nage 
ságos úr autogramjáért egy pengőt leb 
kapni.

Kmlékkönv vlte • kei k
lőlein néhány jó ••••• I. 
•Szinészemlék könyvbe.
Kxl írtam :

.,Sohase gondolj /, 
amire szoktál : a vili' >i

Hétfő

10
> tninshk

a szerepedet

K edd

l.urih

nincs meg egy színes:. 
■'/ tudná játszani

Ma délelőtt, kérem, 
tálok a l.ipót kőrútot 
szemem megakad kél 
igazi pesti bakfison, 
mosolygós arccal men 
a Vjgsy.jnház Irányába 

Az egyik kezükben -

KI



csomó könyvel szorongatnak amiből 
azl következtetem, hogy most ö - iskolából, a másik kSCS 
hla bolyacsokor kacag kifele. Közvet' 
!|hu mögöttük haladok, minden^moz­
dulatukat szavukat hallom. A két kis 
lean\ az ibolyacsokrot most vásáron 
Mi.Hhhel (en hazaviszik a mamának 
■'kit a kedves figyelem előreláthatóan 
iig.N meghat majd, hogy nem fon szói emelni kívánságukkal «elX./lmeh
méhessé',',ekU h b,°ey flután "“»ibi 
mehessenek. Ibolyáidkor az ára

hgud\ Íóiziiket nevetve
• ■" lapot km-uIon. Most bekanva- 

toctnak a Pannónia uccuba \ vr,, 
■színház elolt áll egy líriasszonv A kél 
ksk.an\- összedugja fejecskéjét. va- 
-I ni nagy titkol súgnak egymásnak

odaWonél-0?/1 -rnOSOlyog ,ui,Kl 11 kettő;
H au.pnek az urmsszom hoz, szén ke­
if1^ Jiukelhl csinálnak, álnyújijL ■,/ 
ibolyacsokrol és tovább mennek . 

Akkor érek odo....«««Sí! r.;

Sz.emlrev Júliáról drá­
mát irt Hr rezeg Ferenc.
A dráma a Nemzeti Szín 
házban kerül majd színre 
A társaságokban sok szó 
esik most erről, sőt már

Xz »"Mucin baj is lett belőle.
Mstminóli. - pestl kö,tú hónapokig
szerel né/ SZ',VV «.' onyörü és legújahh 
*1;“ i'z . utóbbi naiHikhan 

házasságot is ígéri neki.
;lika szórí nyílóU 'sasszo,1.V «ewn.ve-

iJiaí.im.?1<l!>e'1 va,‘> feleségül megyek
dosen ’ ,ha «"anW'j“. hogx v,
"-sin drama leszek.
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Szerda

12

s'iilörlök

i Katalin

"ŰÜJ veszi

Me» e»j házassági tör 
tenet. Most szüléiéit, a 

I O Budapestjének kávé
g íj) házában.

A iiirtelen meggazda­
godott vállalkozó clhalá- 
roz.la, hog\ megnősül és

megcuzd.'.c , i?11’ a '»ósilv hirtelen gazdagodott egyetlen leánvál
a,-de ? hs semmi akadálya a házasság

ratok‘Sm?m! fcleli valaki,
,vJn' n,<ir benn vannak az.

Vigosxialás
Ne'n hlt E,^pa szépe Miss
„ bus"ll°'l KM kis Papsz Mária 
Hopp nem sikerüli ^iolog, nevessen esni raji 

m”e *' nekem’ '«■"> mindül papsz sail. '
( SZŐ f

»«/ az AlomUlrálynéhól!
Irta : Kálmán de nem Imre 

h zen túl ötletek helyett
múTa,u 'WT" mel!/ robbaw‘ ■
Mwel a pubt,lem l;,IZátt 
‘lz“ra! Mert jobban, ok ’ 
k ellephet a színházban ma 

ey es minden seregi 
Atal ünnepel u tarack 
Alá igazán csak . . . Peregi - 
Szerzők, minek ötlet ma már ? 
kfft/par bűzbombát uegyetel 
S hogy idejében robbanjon, 
hz ügyben résen legyetek '
Szellemtelen a dialóg,
fl'!r esküszöm, hogy ’nem marad.
kelrobban a: Ötlet helyén
.1 napi biízbomba-adng ! , . y

lluliiiy Vmlor : Sirmiy (..
i\v.

ügyész
Hnbay Andor jeslönxCwész, Hubai/ .írná 
,,Zn Sl^erj fratott képéinél a varsói téli tó,
laton. A te,Ut kép a kivételes tehetiéinl leste 

i'arsoi képanyagának egyik,

Jm



Zeisler Edith megjavította 
a láhujjhegytánc világrekordját

lógjál lehel link büszkék arra, hogy ;i 
magyar míívészetnek nemcsak jó, ha­
nem a legjobb híre van otlakinn a kül­
földön. A Délibáb szerkesztőségének ju- 
tott most az az öröm hogy ahhoz a 
nagy mozaikképhez, amelyből a magyar 
művészei egyetemes nagy sikere rajzo­
lódik ki. egy kis követ hozzátehet, ami­
kor jelenti, hogy

egy kis magyar táncosnő, a szer­
kesztőségünk által felkért zsűri 
előtt megdöntötte a lábujjhegy- 
láne eddig felállított világrekordját,

A lábujjhegy-táne világrekordját közel 
egv lél esztendeje a Metro- Goklwvn— 
Maver amerikai tiIingvar egy sztárja: 
Joyce Murray kisasszony állította lel, 
aki a zsűri tanuságlevele szerint 15 per- 
I i<i táncolt egyhuzamban a lálnijjhc 
'igén. l'.zl a hírt annakidején a nemzet­
közi sajtó széles keretek között pert rak 
'alt i és természetesen eljutott Magyar- 
országra is.

Start I Harsányt U'ív.i

Néhány héttel ezelőtt feljön Déli 
bál> szerkesztőségébe egy fiatal magyar 
táncosnő Zeisler Kdith és kijelentette 
előliünk, hogy ö meg szerelné dönteni 
ez! a rekordot. Bennünket kért lel arra 
hogy hitelesítsük produkcióját. Mi ler 
nic.szelesen készséggel lettünk eleget 
ennek a kérésnek, hiszen a Délibáb, 
amely minden tekintetben propagálója 
kíván lenni a magyar művészetnek, 
egyenesen kötelességének tartja, ha 
bármilyen kis lépéssel is, de előbbre 
'illeti a magyar művészek érvénye 
siilé.si lehetőségeit, összehívtuk hál ,, 
megfelelő zsűrit, amely a mull hét 
szombatján, február 8-án, délután ősz 
sze is ill) a Komédia Orfeum Jókai 
téri helyiségében.

Doniban 4 órakor Szerűmv József, - 
Kis Színház lehetséges karmestere heh 
'agoll a zongorába és a színpad relink 
torlényébe kiláneolt Zeisler Kdith Csi 
nos, joalaku, fiatal táncosnő. Mindössze 
I 7 esztendős és máris so]; jelentős kid 
ióldi siker v; n a háta mögött. Tavat) 
az athéni opera prímaballerinája volt 
A nézőtéren lelkes taps u kis táncos 
nő úgy látszik mindenkinek tetszik IV 
dig a zsűri szakemberekből van össze 
válogatva Olt ülnek valamennyien 
széksorokban. Sorban egymás mellei 
Kernslack Károly, Márk Lajos, Koszi 
langt-Kaim Gyula festőművészek, Kán; 
Zsigmond főszerkesztő és dr. Moháé 
Jenő, a külföldi hírlapírók sxjndikátn- 
nak delegáltjai, (íultinann Károly 
Metro Goldwyn egyik magyarorsz - 
vezetője, Sátulnr Józsel. az Artista Kg' - 
sii'et elnöke, dr. I,ázár Lajos fi Imi' 
itező, Harass Mihály íré). Somogyi Ke 
mán, a Komédia Orfeum igazgatója 
a Délibáb kiküldött zsűritagjai.

Zeisler Kdith, aki itt most meg a ka: 
dönteni a világrekordot, Boross Mihát 
nak külön e célra írt ,,A művésznő m 
Ingád' című láne]>mdomimjál jáls: 
végig. Izmos, karcsú lábain egyelő; 
még vígan tipeg a színpad deszkáin



»leg az "Kfíó-
mosolyogva nyuglalja 
I lóitat:

^1,1,1 If-sf. semmi baj1 
Szerepének megfelelően, vígan öltöz 

y" - '»»col. eigaretlázik, „has, fésül
í k’..;7 'í"«* "»'««/«< lábujjheyuon 

■ merről vizsga szempárok ies.í 
.m!k"r «'"»d el. Nines azoniu „ 

,""m b«J. Midik húsz pert- maid ha :,l|,,|V'. s<>*.ne#$yven, erő ién közeledd 'az 
I ydagrekordhoz és „ fáradhuta,'- 
,"nro1" hauler Mil hen egyelőre 

" fur'“lt««'jn(tk n„sen! U;i-

Negyvennégy perc! A zsűri, kezében 
; ,,J .;>n«r drukkol Egy pere - el

■' Vlli,h'rekordot Még egv pere ■,
mindenki "'"«komm.,dm,;,.,,

íl vilí,»rekord me(, van dönt ve,

"arsány taps, élénk éljenzés, „ kis 
°dí,hy,n a «»'Pádon mégha

111,1,1 U«»m (Persze lábujjhegyen I ,/e 
> mexzetexen nem hagyj,, „bt,,,.
Igv érkezik el az ötvenedik /terelte- 

; I "ro'' m,osl "Iilr kipirul, a mozdul»' 
S(‘M1 01V"» lakosak - kezd kil'á- 

1)0 aze'l rendíthetetlenül folv- 
1 J" tovább. Most már minden elljll 

Kivel hangosan jelentenek he neki: 
Ötvenegy, ötvenkettő . . . három .

' ( lgv tovühb, a hatvanig. Most már 
"!".,<!"nkl ""Syon izgatott, ő a Ivgke- 

' ' •S,,l> h°K.V jobban szórakozzék a
>alotIlopésekről áttér a gyorsai,!, ütemű 
uaneston figurákra. Egyenesen arlisla- 

r,.,,Íuk(-"* szamba megy a |e|jesítménv. 
'1U',l"r ' ázsef csodálkozó,, csóválja a 
' jvl: ilf/el még ü se látott.

IIelvenI — hallatszik most hangú 
lahiilv mozgása Insstibh lesz, de 

"-r! 11 világert sem hagyná abba. Ki- 
"s '"ssusággai mozognak előre a perc- 
"átok. Egy óránál többnek is tetszik 
következő öt pere. A 70-ik pere he 
mdasa lilán Zeis'er Edith int. a zom 
nMa •«'levág instrumentumába s lel 
!lgZ|k a Hákóezi-induló A kis Zeisler 
d 1 érzi, hogy már nem sokáig bírja 

vahn.
Hetvennyolc!... állapítják meg hl

1 "san. amikor abbahagyja a táncul

ä'SäKÄ!:

lafjrekordot.

le^dM r-'"r"d""" »ohm! • men
rrdsen' ,;(>;Í ét tmérináÍ1" lí

k'-zül Sándor .Józs!,f aznAMiuS!lmé‘,gla'
lel elnöke áll fel s rögtönzött kis he^.t'l

1 Eisler l,l„„ produkéiója
mik nemzelkm, jelentőségéi fis azonnal 

'd.1'1 ,l kollegák ajándékát: elem 
I mé'l Higdij hátrál ékát. x

könnyezve őleli keblére gvözlm 
ennyai es vinné már az öltözőbe,' hogs 

eg> kis jótékony Iái,masszázzsal telire,. 
Mise az elcsigázott bokákat, de előbb 
; "»eszeles,a fotográfusok pergőtüzei 
'»íl kiallam. Aztán felveszik a jegvzö 
konwet es a kis Zeisler Edith vég,- el 
vonulhat pihenni

( I dum)

Zeisler Edith lába tánc közben 
(Harsányt fel v -



Amerikában régen divat már, hogy 
,i népszerűbb filmek és filmszínészek 
neveit, egyes gyárak és iparvállalatok 
reklám céljából felhasználják. Ezt a 
divatot most Pest is szeretné utánozni, 
de mert a magyar filmek népszerűsége 
reklámnak nem elég hangos, a keres­
kedők a politika, irodalom és művészet 
ismert alakjainak nevével kívánnak 
egyes cikkeknek reklámot csapni. Eddig 
;. kővetkező politikusok és művészek 
nevét emlegetik :

H(Ihleti István miniszterelnök nevét 
egy posztógyár vette kombinációba, 
meri véleménye szerint ezzel a névvel 
tudja legékesszólóbban bizonyítani, 
hogy árúja milyen tartós.

(lombos Gyula nevét egy bőrtárca- 
kereskedő kívánja reklám céljára fel­
használni, mert úgy véli, hogy a hon- 

> édelmi miniszter tárcája mostanában 
a legeinlegetettebb.

Pakols .József nevére egy szellőztető- 
kiAzülék feltalálója gondolt, mert a 
képviselők között ő az, aki legtöbbször 
szellőztetni szokott.

Kuna P. András, mint álompor 
kerül forgalomba.

Hátkai Márton nevét egy nyomozó- 
iroda emlegeti, mert szerinte ő az, aki 
ma leggyorsabban tud felderíteni.

Szomory Dezső sem kerüli ki a sor­
sál. Az ő nevét egy rágógumicég akarja 
reklámnak felhasználni, mert köz­
tudomású, hogy a hires író százszor 
megrág egy szót, míg végre leírja.

Zilahi Irén nevével egy cukorkagyár 
finom gyártmánya fog tündökölni, 
mert ő a legédesebb.

Fedák Sári neve mint rádióhangszóró 
kerül forgalomba. Ez ellen a művésznő 
erélyesen tiltakozik, mert szerinte a 
hangszórók ma már egészen tökélete­
sek.

Molnár Ferenc, aki a legsziporká- 
zóbb író, egy esillagszórógyárnak ml ja 
oda a nevét.

Csortos Gyula nevét egy verseny­
autó fogja viselni, mert ő utolérhetetlen.

Peihes Sándor karcsúsága egy sová- 
11yítótea révén kerül köztudatba.

Titkos Ilona nevére egy gyorsfőző­

gyár feni a fogát., mert a gyár vezető­
sége. meg van győződve róla, hogy a 
művésznő a leggyorsabban főzi meg a 
közönséget.

Gaál Franciska egy íűszerkereskedő- 
nek megengedte, hogy az általa ki 
árusított bors a nevével szerepeljen, 
alapul véve a közmondást, mely sze 
rint kicsi a bors, de erős.

Tihanyi Vilmos mint kaucsuksarok 
kerül forgalomba. A zseniális rendező 
ugyanis mindig a sarkára áll.

Szép Ernő nevére egy gyöngykeres­
kedő pályázik. Véleménye szerint a 
kiváló költő minden alkotása az iroda 
lom gyöngye.

Eisemann Mihály nevét egy fény­
képész szeretné reklám céljára fel 
használni, mert amit ez a népszerű 
zeneszerző komponál, arra a közönség 
azonnal ráismer.

Végezetül e sorok írójának névéi egy 
ostorgyár akarja reklámnak, mert amit 
ír, az rendszerint mindig a végén 
csattan. Dymi.

Ne bántsuk egymást
ÉN:

Hova, hova kis vidéki'.1 
A VIDÉKI:

1 színházba mennék,
Ha a színház nyílva lenne.
Oda jegyei vennék ! . . .
Lepke szellő lebegteti 
A táblái, hogy zárva,
Hol szívjon egy kis ,,kultúrál"
A vidéki árva?
Mondja kérem, surozulos 
Dolog ez ma zárni?
17 darabtól újabb zárási 
Leitet ma csak várni ! . . .
A zárórát a színház ma 
Darab helyett űzi? . . .
S dráma helyett a bezárást 
Programjába tűzi? . . .
S ha színházba vágyna menni 
Szegény pesti dáma? . . ,

ÉN :
Tudja már, hogy ma a zárás 
A divatos dráma ! . . ,
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Erre az estére régen készültek már a 
színházban. Az elnök látogatása nagv 
eseményt jelentett s csodálatosképpen 
egyetlen színész sem késett el ezen az 
estén. Sőt! Valamennyien jóval jele­
nésük előtt ott üllek az öltözőasztal 
mellett s a nők — primadonnák épp­
úgy, mint a kis kóristaiányok - buz­
gón vallatták tükreiket, hogy vájjon 
lesznck-c olyan szépek, hogy az elnök 
szeme megakadjon rajtuk ? . . .

A színház zsúfolva volt. A rezeda- 
színű bársonypáholyok félhomályában 
előkelő hölgyek és gazdag bankárok 
páváskodtak, a kopott zsöllyékben 
hivatalnokok és farmerek ültek s a 
kakasülön ábrándos gyári leányok és 
feketébe öltözött munkások gubbasz­
tottak.

A csengők szüntelenül szóltak, nsz- 
szevissza csüngtek, hol a színpadon, 
hol a nézőtéren. Anne Grove, aki Len­
nox Sári szerepét játszotta „A szerel­
mes Henrik” című zenés darabban, öl­
tözőjében ábrándozott. Az asztalon 
üvegvázában orchideák álmodoztak s 
egy bársonypuffon kékszemű angora- 
macska aludt.



Színészi pózzal Anne elé térdeli
Hirtelen (elpattant az öltöző ajtaja. 

Wilkes Booth, a híres színész lépett he a 
szobába. Szájából dőlt a pálinka un­
dorító szaga, mikor színészi pózzal 
Anne elé térdelt.

Anne 1 suttogta lázasan — 
Anne, hiába minden, nem tudok nél­
küled élni !

A szép színésznő undorral mérte 
végig a férfit :
, Megint részeg vagy, Wilkes ! 
Ugv hiszem, Anne Grove még nem tart 
ott, hogy részeg embert -szeressen 1 

A színész deliriumos szeme Anne 
tekintetet kereste s úgy rebegte •

— De engem szerethetsz, Anne, még 
ha részeges vagyok is, mert ilv nagyon 
meg nem szerettek nőt soha. mint 
ahogyan cn leged ! fis esküszöm neked 
Anne, hogy abban a pillanatban, midőn 
meghallgatsz engem, örökre lemondok 
az ivásrol.

rove legesen kapta fel a
asztalról elefántcsont-legyezőjét s ijed
hWw“« “ V*rg?d6 Wi,kes‘. aki szürke 
hideg szemeivel mereven bámult reá

mini egy múmia koporsója üvegfedelc 
alól. Anne irtózottal nézte azt :■/. 
arcot es kemény hangon mondta :

Menj az utadra, Wilkes, meri a 
nem tudlak téged szeretni és félek 
loled :

' Engedelmes, hű kutyád lese . 
Anne, csak szeress ! Nézd, Anne, I 
züllök miattad, tönkreteszein az ét 
met, egyre-másra veszik el tőlem a 
jobb szerepeimet, hetek óta nem als in 
es őrült láz emészt. Anne, Anne, ö- 
nyörülj meg rajtam 1 

— Menj az utadra, Wilkes, m-rt 
gyűlöllek 1 — suttogta lángoló szén 
kel a színésznő és legvezőjével izga l 
lan csapdosta az asztalt.

Wilkes Booth arca eltorzult 
szederjesen csillogott, mintha zöl< - 
sarga festékkel löttyentették ve a 
végig. Felugrott a földről s megragad a f 
Anne Grove forró karját:

Mindent tudok, Anne ! Mind : 
tudok 1

Ugyan, mit tudsz ?
Hogy mért nem kellek nekn



vagy, Wil 
I ! Nem­

vinne Grow rémülten állt a hegedűk és trombiták között

hogy mért gyűlölsz 
és mért űzöl el ma­
gadtól ! ?

Mert részeges 
disznó vagy I

Hazudsz, Anne, 
hazudsz 1 — hörögte 
a színész — Szem­
érmetlenül hazudsz ! 
Nem ezért taposod 
el a szívemet ! 

Hanem V 
Hanem, mert 

az elnököt szere­
ted !. . .

A színésznő ijed­
ten pattant fel a 
köreveiről. Kezét a 
szívére szorította és 
elmosolyodott. Majd 
szikrázni kezdett a 
szeme, mint a gyű­
rűbe kényszer! tett 
zafír.

őrült 
kés Booth 
csak részeg, hanem 
őrült is !

A csengetvű
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hangja élesen siví- 
1 ott he az öltözőbe. 
A zene már harso­
gott odakint s Anne 
Grove kirohant az 
ajtón - a jelenele 
következett.

Éppen Harry Blo­
unt, a komikus ug­
rált a színpadon, 
mint a bakkecske. 
Pepita nadrágja lö­
työgött lábszárain, 
piros frakkja meg 
►Iván szűk volt, hogy 
majd szétpattant a 
hátán. A vegyes- 
közönség jól mula­
tott mókáin és Anne 
megjelenését várta, 
ugyancsak clfeled­
kezett a részeges 
Wilkes Boothról. 
Végre elhangzott a 
végszó és Anne, 
alias Lennox Sári 
néhány barátnőjével
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i házasságról beszélgetve, a színpadra 
lépett.

Ugyan ki is venne el egy ilyen 
szegény leányt, mint én vagyok ? — 
mondta Anne Grove a szerepe szerint.

Ebben a pillanatban a színfalak ino­
gott megszólal a póstakürt s Bülow 
ída, az egyik barátnő, felkiáltott, 

ftt van a vőlegény !
S valóban úgy is van.
A póstáslegény levelet hoz Anglia 

ifjú királyától, Henriktől, melyben ez 
állt :

„Hercegnőm leszel, mert szép és 
okos vagy 1 Imádlak, mert nemes a 
elked s méltó vagy arra, hogy »Anglia 
királynéja légy ! Nyújtsd felém tiszta 
kezedet, mely még ragyogóbbá fogja 
tenni trónomat l”

Az elnök e jelenet után meghatottan 
\etle elő zsebkendőjét. Okos szemeit 
elborította a könny, mert eszébe, jutott 
az ifjúsága s vele első szerelme : Anne 
Rutledget, ki oly hamar itthagyta 
ót es kiköltözött a temetőbe egy jáz- 
mmbokor alá. Anne Rutledget volt 
ilyen szép okos és nemeslelkű, mint 
Lennox Sári ... Ó, ha élne s most itt 
volna mellette a páholyban, mosolyog­
va, boldogan ... h

A felvonásnak vége.
V ad tapsorkán száguldott végig a 

nézőtérén. Sokan virágot dobáltak fel 
a színpadra. A köztársaság elnöke 
pedig selyemkendőjét lobogtatta Anne Grove fele.

— Amte, Anne 1 — mondta több­
je”1 e£ymásután és ragyogott a sze-

Anne Grove kilépett a gyertyák elé. 
Keblére szorította a kezét s mélyen 
meghajolt az államfő páholya felé. 
Remegve gondolt Wilkes Booth sza- 
szávét ~ S 6des borzoTlgús járta át.

Hirtelen tompa dörrenés reszkettette 
meg a levegőt Az elnöki páholy felől 
eles sikoly hallatszott s a nézők “idege­
sen ugrálták fel helyeikről. K

selyemfüggöny hirtelen le- 
gordult Anne Grove egyedül maradt a 
so et színpadon. A földön heverő virá­
gok nehéz illata s a nézőtéren zsibongó 
larma elkabitották. Zúgott a feje s csík 
arra eszmélt fel, hogy valaki stcnlír 
hangon üvölt odalent :

— Megölték az elnököt 1
zenekarbíf.Ztán lcngrott a színl,adr''l a
elnökfitágyvnzVitték °P|,en kifdé az 
f Inokot. Jóságos szemei le voltak

hunyva s viaszsárga arcában nem v<, 
már egy gyűszűnyi vér sem.

Anne Gorve rémülten állt a hegedűi 
és trombiták között. Haja leomloti 
a vállaira. Kezeivel belemarkol! 
virágokba s szórta Lincoln felé a vá­
gókat . . .

Aztán végigvágódott a földön . 
Anne Grove forrólázba esett. Hón i 

Pokon át élet és halál között lebc«eli 
Orvosai csak a legnagyobb erőfeszí­
téssel tudtak visszarántani az életbe 
de csak akkor kezdett lábbadozni mi 
kor hírül hozták, hogy Wilkes Booth-; 
a züllött színészt kivégezték.

Ne bántsuk egymást!
~~ Bácsi kereni - -- mondja a naiva, 

aki mar u/ra „fogzik” a fiatalságtól, egy 
fiatal drámaírónknak, — tetszik emlékez 
ni ra, mikor én mint kétéves kisláng azt 
énekeltem a színpadon, hogy :

„Kis mise, nagy mise,
Meg ne tudja senki se.”

Már akkor Indiám, hogy mi lesz belőlem 
Amgy vicc — jelelte csendesen a 

drámaíró, — mikor magú akkor leli 
keleves, amikor már huszonhat elmúlt

*

A humoráról híres színigazgatót equik 
színészé faggatja :

— Mondja kérem, ön csak tudja, m 
az ma itt színigazgatónak lenni ?

A direktor nyugodtan feleli, miközbe, 
az arcún egy izom se rándul meg:

l logijiU: tudnám -— legyint U 
mondóan. „Pünkösdi királyság” a 
fiani, akár „Lajankó” legyen az illet 
akar „Talpig úriember” !

*

A csúnya leány bálját a követki 
„párok nyitották meg ;

Belépő: táncolta Hékeffy István 
Kilépő: „eV'-tejlelte ugyanaz, esi 

gyorsabban !
Újra belépő: beláncolt Hanna 

Imre.
Kilépő: lejtette Honthy Hanna.
U/ra kilépő: „eVtáncolta Lakuk 

László.
I ." muzsikával, lejtette szinté

el Abraham Pál !
A táncokat rendezte : Vadnay Lászh 

, .. 1 botlott bele a csúnya leányba 
Márkus Alfréd.

Vezényel: Biller Irén f fi

f



A hátsó kiskapunál 
ott várják őt.
A hirtelen híressé lett 
picike nőt.

Akit felfedeztek, 
mint egy csillagot.
Aki még egy éve 
egy kis lyukban lakott.

Aki még egy éve 
rongyos cipőbe járt.
És álmaiban éjjel 
valami csodára várt.

fis eljött a csoda . . .
Épp most tapsolnak neki. 
A lelkes nagyközönség 
el alig engedi. . .

De 6 már künn van . . . 
Már a kiskapuban áll.. . 
Még a régi világból várja 
valaki a kiskapunál. . .

szabad
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Egy szenzációs regényemet küldtem ma el a 
Na ne mondd! igazán? El fogom olvasni

gyerekszáj

- - Miért sírsz olyan ke­
servesen, .Johnny ?

Mert a szakácsnő le­
esett a lépcsőről

Ne sírj, kisfiam, azért, 
néni történt komolyabb 
baja !

Igen ám, de a Tommy 
lalta, mikor leesett, én pe­
riig nem.

(l.a Vie Parisienne)

kiadómnak ! 
amint visszaküldte.

(Tit-Bil
Az erős erkölcsi érzás Ha

. — Rémes, igazán! Nap- 
rol-napra romlottabbak 
az emberek. Ma reggel a 
piacon egy hamis tíz- 
markást adtak vissza ne­kem !

Eérj : Hol az a hamis- 
pénz ?

Feleség: Hála Isten, 
mar sikerült túladnom 
rajta : kiadtam a mé­
szárosnál.

(Lustige Blätter)

a főnöknek hör« 
leánya van

- Könyvelő úr, észi 
vettem, hogy az elő!’ 
megcsókolta a leányom; 
Remélem, tudni fogja, v 
a kötelessége.

_ — Igenis, főnök ú 
Csak azt tessék megmo 
dani, hogy melyik leány: 
val látott esókolózni 
a három közül,

(Le fíire,

Iriik egymás közt



V ■

hol it leleJTóii még nem 
iiiilomiiln ... V jó cseléd Vz ej,ész modern lakás

— Rögtön magával hozta 
a holmiját ebben a koffer­
ben ? kérdezi a nagy­
sága.

— (K dehogy — feleli a 
leány, — ezek csak a bi­
zonyítványaim ! 1

(Humor)

Ah, nagyságos asszo­
nyom, ön itt ? Azt hit­
tem, hogy az A dlonba 
megy !

:— igen, igen, csak az 
volt a baj, hogy ott nem 
•ért be az ajtón a kosz­
tümöm. (Ulk)

— Gyönyörű a brilliáns gyűrűd, Lulu ! Bizonyára 
sok pénzébe került az uradnak !

— Úgy ? De azt nem számolod, hogy mennyivel 
kevesebb kesztyű kell azóta !

(Le Sour irt)

A szlnészgyerek

— No, hogy izük az 
iskola ? —- kérdi a mama 
első nap az iskolából haza 
térő Fritzet.

— Egész jól ! —- vála­
szol Fritz.

— És hol ülsz ?
— Támlásszék máso­

dik sor, jobbközép.
( Bühne)

Technikai akadályok

Végeredményben mit 
képzel kisasszony, az em­
ber hogy fejezzen be egy 
sürgős beszélgetést, ha magú 
minden félórában szétkap 
rs,)l ‘I (Jugend)

Vendéglőben

Főár! Ez a ha! ehe­
tetlen! Küldje ide azonnal 
az üzletvezetőt !

Uram. nincs annak 
semmi értelme, ö sem tudja 
megenni I (Moustique)

tetszik látni, ez egy 
beépített zongora. Igen 
kényelmes. A hang már 
be se jön a szobába, ha­
nem egy eső kivezeti rög­
tön a szabadba.

(Berliner III. Zeitung

Mindennek van jó oldala is
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Mayának küldöm drágái Asszonyát 
US is leveleik

Mayának, akinek ma randevúja
\ L, velem.(.

.S' <S«A- orr« kérem, ley yen felnéző eff# 
kistuLbozzám, 

Ha nayyon őszinte lennék Önhöz tán! 
Kerüljük Asszonyom a ci/rit-i hazuy.

szép szabókat,
Szakítnom kell Mayával, bár A sjzíiwji 

majd megszárad.
Holondja voltam eddig, de ez tol 

így nem mehl 
key jobb ha véget ér ez a kis eset.

Meyúijtam Mayát, a háziig szavát,
' esalfa, botonditó, hűtlen mosolyát. 
Hiába nevet, jobb ha elfeled,
Hisz tudom, tiszta szívből sose szere- "

tett . . .
Ae var/on ream,
Van már új babám,
Ki csak az enyém.
Szerelmes belém
Meguntam Mayát, a hazug szavát,
.1 csalfa, bolonddá, hűtlen mosolyát



yiMrint. hogy ^ játékszere voltam csak a 
ZJ , , . j vágyainak,/.Jert hagyjam megcsúfolni hát legszebb
J . J . álmaimat,
.lkad még tán ezen a nagyvilágon hű 

J szerető,
Az ,sten áldja meg Asszonyom, agyő! 
Ha majil egy boldog párral találkozik 

I . egyszer Budán,
Kik ' forrón, szerelmesen összebújnak,

I gondoljon rám,
.S' mikor egy kapualjnál édes, meleg 

J csókzenét hall,
Jusson eszébe majd ez a kicsi dal...

Meguntam Magái, -ti hazug szavát,
4 csalfa, bolondító, hűtlen mosolyát... 
Hiába nevet, jobb ha elfeled,
Hisz tudom, tiszta szívből sose szere­

tett...
Ne várjon reám,
Van már új babám,
Ki csak az enyém,
Szerelmes belém ...
Meguntam Magát, a hazug szavát, 
t csalfa, bolondító, hűtlen mosolyát. . .

tik i tóm
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Dezséri Gyula, a régi színészgárda 
egyik legtehetségesebb tagja egy ízben, 
mikor Baziliót adta Figaró házassá­
gában, nem tudta a szerepét. Ideges lett 
és kétségbeesetten szólt le a súgónak :

Az Isten áldja meg, súgjon már 
valamit!

Mire a súgó arcátlan nyugalommal 
súgta fölfelé :

Dezséri úr, adjon kölcsön két 
jorinlol,

*
1868 tavaszán Marosvásárhelyen 

Szuper Károly színtársulata játszott. 
Bercsényi Béla, a Nemzeti Színház 
későbbi jeles színésze is itt működött 
ezidőben.

Egy este Bercsényi a melegszívű, 
de üres tárcájú Szuperre] üldögélt egy 
sarokban, mikor egy nagyon el hanya­
golt külsejű, hirtelenszőke, éretlen gye­
rek toppant eléjük s igen kevés res- 
pektussal kiáltott rá az igazgatóra :

Na, direktor úr, hogy leszünk a 
májdling-al ?

í’udni kell, hogy mi volt az a
..májdling” ?

. Ildiim kulcson két /urintet

>k
A meidlingi színház direktora jutn i 

először olyan helyzetbe, hogy nem 
tudta a gázsit fizetni, de mert tagjai 
mik élni kellett, hát mindennap osztott 
szél köztük valamit, még pedig bizo­
nyos arányban. Például a nős ember 
kapott 2 forintot, ha családapa is 
volt, 3 forintot. A nőtlen színész 
1 forintot kapott.

Szuper is átvette ezt a szokást s 
adott esténként a családapáknak egy 
forintot, a nős embernek 80 krajcárt 
s a nőtlen színésznek 50 krajcárt.

Íme, ezt az 50 krajcár „májdlingot’ 
sürgette az a hirtelenszőke, kékszemű 
rongyos fiú.

— H át megkapom vagy nem 1 ? 
szólt újra idegesen a direktor felé.

Szuper Károly szomorúan lehajtotta 
a fejét s nem válaszolt.

Bercsényit bántotta a fiatal gyer­
kőc kihívó magaviseleté s közbeszólt :

— Hát kérem, ez mégse járja I 
így lehet beszélni a hortobágyi csár 
dában, de nem Thália templomában I 

A szőke fiú vállat vont, zsebre vágta 
a két kezét és dacosan továbbment.

Egyszer csak megállt a zenekar s a 
karmester s a rendező egy nevei 
kiáltozott:

~r Herr Halmi 1 Herr Halmi !
Es néhány perc múlva szfnpadr; 

lepett „Herr Halmi”, ki nem volt niás 
mint a zöldfülű tacskó, kit az imén* 
Bercsényi rendreutasított. S ami 
legfurcsább volt, az imént még vékon 
hangon sipitozó Halmi érces, komol 
mély hangon énekelte Don Sylvál 
mely annak idején Odry Lehel szere, 
volt.

Szuper Károly arca ragyogott 
örömtől s előadás után Béresén 
zavartan lépett Halmi elé :

Halmi úr. . . ha az előadás élőn 
kissé . . . hogy is mondjam csak . 
nyers voltam ...

_ Szót sem érdemel. Inkább jöjj; 
az úr egy pohár borra a „Vörös 
ökör”-be I

A harmadik pohár bornál Béresén;; 
meg egyre exkuzálta magát, de Hah 
átölelte s rászólt:

— így lehet beszélni Thália temple 
mában, de nem a „Vörös ökör”-beü 
Szervusz 1 Hargitai THtoméi
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Tom és Jack hiába próbálták híressé 
tenni a szerintük lehetséges Maudot — nem 
sikerült. Egyszer aztán merész terv /ngam- 
zott meg agyukban. Elhatározták, hogy el­
lopjál; Grace Eaton hires színésznő repülő­
gépét, amellyel óceánrepülésre akart indulni 
s ezen a gépen Maud fogja az ő társasá­
gukban az óceánrepülési véghezvinni és 6 
lesz híres, róla fog beszélni az egész világ. 
Tervüket keresztül is vitték és elindultak 
Honolulu felé. Izgalmas órák után Tom 
észreveszi, hogy benzinjük fogyóban van. 
Leszállítok Molokai szigetére, timelyről meg 
tudják, hogy lepratetep. Rajkáinak, hogy 
>neg ne lássák őket és igyekeznek benzin­
szerezni. Tani találkozik egy kínai leánnyalI 
Li Tang-gal, aki leprás. Megígéri, hogy nem 
árulja el őkel. Jack viszont Wun-Ta-Zsen-eA 
találkozik, aki szökve jött a szigetre, hogy 
Li 'I ang-gal találkozzon, akibe szerelmes.

•lack agya lázasan dolgozott. Magasé 
fudta miért, de egyszerre vérmes remé­
nyei támadtak! Egy hajósvállalat tu­
lajdonosa toppan eléjük, egv leányt ke- 
1 vs; Ez biztosan meg tudja majd men­
teni tikét is. Nagyon óvatosan beszéli 
tovább vele.

-- Wun Ta Zseni Li Tang él és gyö­
nyörűen énekel itt is. Azt is tudjuk, 
b"gy hol található.

Elakadt a szava.

Wun Ta Zsen szájából hörgő, ful­
dokló hangok törtek elő, a szeme tele 
leli könnyel. Ledobta magát a földre 
es csókolni kezdte Molokai szikláját, a 
karjai belekapaszkodtak, minden por- 
cikája remegett. Jack egy ideig meg­
döbbenve nézegette, aztán valami me­
legség támadt a szívében.

— Hisz ez szerelmes!
Kicsil szégyenkezve érezte meg, hogy 

ilyen ősi vadsággal szerelni már csak a 
sárga képes, a fehéreket nyomja a civi­
lizáció ezer fékezése, hamis szégyenke- 
zési érzete. De nagyon rokonszenvesnek 
találta egyszerre a kínait, ha nem is 
értette meg, mi ennek a terve?

— Wun Ta Zsen! Térjen magához! 
Nincs semmi baj, a társam éppen ma 
délelőtt látta Li Tangót és beszélt is 
vele. Elviszem hozzá!

A kínai fölugrott a sziklákról. Csön­
desen rendbehozta magát, leporolta a 
ruháit, egyszerre megint az eddigi ele­
gáns kis világít leli. Mosolygott, fölvette 
nagyszélű fekete kalapját és utána in­
dult.

Tom és Maud pillanatok alatt talpon 
voltak, Maud nagyon belejött a teáké 
szítésbe. Wun Ta Zsen hálálkodva tolla 
el a kináll cukrot, tejet, ö csak üresen 
illa a teái és elmondta az ti furcsa h'.r

ZONGORÁK, GRAMOFONOK
és minden más D , BUDAPEST, vi­

llanyszer Keményinel vi/a? Király «<•,&! ■>«— w ^



v J,\-

cii.uiKia

fenéiét, Li Tang szerepléséi, meg küz­
delmeit.

Ügy látom, semmit se tudnak Li 
Tangról. Nagyon csodálkozom rajta, 
mert másfél év előli Honoluluban nagy 
vizsgálat indult meg a dolog miatt. El 
se képzeltem, hogy vannak, akik nem 
figyeltek föl rá, Li Tang a Csendes- 
óceán mindkét partján ünnepelt énekes- 
"ó volt- «ki gyönyörű dalokat adott 
I iö és igazán lelkesen fogadták minde­
nült, akár sárgák, akár fehérek, akár 
bnrnabőrűek voltak is a közönségei.

Li Tang newyorki lány, olt szü­
léiéit a kínai negyedben. Később kiké­
pezték, így lett belőle a Csendes-óceán 
csodája. Két esztendei szereplése után 
Honoluluban vendégszerepeit, amikor 
névtelen levelet kapott az ottani Egész- 
»égűggi kirendeltség. A levél súlyos be­
jelentést tett:

„Li lang, a kínai bíborrigó nem 
iiiaba jelenik meg tetováll arccal a kö­
zönség előtt. Két ezüstrózsa van az 
arcára festve, de ez nem kínai dísz, a 
kínai leány sohasem tetováltatja az 
arcai. Li Tangra rákényszerítetle ezt a 
<bszl az a borzasztó betegség, amely 
mar megtámadta jobboldalt arcának a 
borét, az ezüstrózsák a lepra ezüstere­
zeteit takarják rajta. Vizsgálják meg e 
kínai énekesnőt és szabadítsák meg 

.e a Csendes-óceán amerikai vidékeit, 
mielőtt továbbiulrcolná a bajt!1'

A különítmény nagyon udvaria­
san, de határozottan lépett fel Li Tang 
vendégszereplése előtt. A vizsgálat iga­
zolta a rettentő levelet, nem volt ke­
gyelem: Tengerészőrség akarta elvinni 
Li 1 angol a Molokai felé induló piudi 
hajóra, de Li Tang menedzsere, Sidney 
l>arek, kimentette az énekesnőt és
vele együtt bezárkózott Honolulu pari­
ján egy kerarnitlapokkal kéken kirakott 
kerti hazba.

-Sidney Darek a végletekig meg la- 
k'adla L, lang kiszolgáltatásál az egész- 
segiigyi hatóságoknak és revolverlövé­
sekkel megsebesített kél benyomuló 
engereszt A villát rendszeres ostrom 

, kollelt venni, Darek tizenegy hadi- 
;;nkc;csz, sebesítélt meg súlyosan, amíg 

tudlak törni ajtaját. Akkor derült

Hiába kerüí
4000

nem jo a szamisa,
mórt még egy ilyen értékes bundánál 
is a szabás játssza a legfontosabb sze 
repet. De még elengedhetőttenebb kellék 
a kifogástalan szabás a nő ruhájánál. 
A legmodernebb ízlés szerint, és a leg 
Jobban öltözködhet, ha a Párisi Divat 
olcsó áron megszerezhető szabásmintái 
szerint készítteti ruháit, mely divattal 
több száz csodaszép párisi modellt r- 
szebbnél szebb kézimunkarajzokat közöl 
minden számában.

Feláron küldjük önnek a Párisi Divatot 
egy héttel a megjelenés után (tiszt a, 
visszamaradt lapoka t), hogy 
megismerje ezt a rendkívül érdekes lapot, 
még pedig % évre 3 pengő 50 fillér I 
helyett 1 pengő 80 fillérért.

Kérjen egy mutatványszámot., melyet , 
ingyen és bérmentve küldünk. Kiadó­
hivatal : Budapest, VII, Dohány u. 12. :
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szén ezzel nem juthattam l.i Tatig köze. 
lélie! De kerestem miiideniill. a Csendes- 
óceán leghírhedlebb vidékein is a lep­
ros betegek szörnyű társaságát. K| se 
mondhatom, minő borzalmakat vásá­
roltam meg drága pénzen a Molukki- 
tengeren, Guahaniban, Sa (Isimben, mi­
ket tettem, de hiába voll minden. Bor­
zasztóan edzve lehetek a lepra ellen, 
semmi bajom se lett, nem térhettem 
vissza diadalmasan Honolulu hatóságai 
elé, hogy most már aztán okvetlen el­
juttassanak Molo kaiba!

— Mikor aztán minden törvényes re­
ménységem oda volt már, akkor el­
kezdtem a vsempészutakat. Háromszor 
lógtak le a. Molokai-hajó barakkjai 
előtt, I lawaihan, Mauihan, Datum, nem 
sikerült a liajóra jutnom! Végit! saját 
hajómon még egv kísérletre szántam el 
magam, Sprccklesvilleben kötöttem ki

I — Nem akartam onyyilkos tenni . . .

TARTÓSAN ONOOLALTASSA
littjAt, mert az a nedves és esős időben is 

hat hónapig eltart.
TELEFON: A ÜT. 890—40.

KRÁHITZ A.
hőig* fodrász

IV, Várisi uccu 5. Főpóstával szemben.

1

hogy Darek hat golyót kapott a 
■ gr részek löt, és a sebet halálosak.

1.1 Tang így került a Molokai- 
b-1 jóra, Darekot eltemették. Megértették 
..mik Sidney Darek viselkedését?

Tom intett.
Meg. igazi, frisk ói menedzser volt.

Isis csönd alán a kínai folytatta:
1.1 Tang ezzel eltűnt a kínai mü- 

I szélből és eltűnt a hódolói elől. Klo­
mm is! Valósággal őrjöngtem fájdal­
mamban, Jelentkeztem, hogy önként 
idevonulok Molokaiha, de az amerikai 
hatóságok kissé elfogultak a sárgákkal 
szemben! Nem értettek meg, gyanakod­
ni,. pedig sok önkéntes, egészséges 
miiéi' ember Ilid idejutni odaát ró 1 En­
nem eltiltottak innen és akkor kezdő- 
i'iti az én más félesztendős borzasztó 

utam.
Nem akartam öngyilkos lenni, hi-
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Ontian mo éjszaka motorcsónakon vág­
tam neki a Pailolo-tengerszorosnak. 
Sikerült! Átjutottam az őrnaszádok vo­
nalán és most itt vagyok végre! Li Tang! 
Ei Tang! Elfogott a parti őrség!

Maiid felsiköltött.
De VVun Ta Zsen! Ez nem a parti 

őrség! Ali szerencsétlen repülőutasok 
vagyunk, akiket ide, Molokaira vetett 
a legborzasztóbb véletlen!

Nagy csönd támadt.
•tack vette át a szót és hamarosan 

sikerült a kimagyarázkodás. A kínai 
bámult, szörny üködül t és jajgatott, de 
megvigasztalták.

- l-i Tang a Kalau-parton lakik, a 
piros villában,. Keresse meg ott még a 
mai éjszakán, vagy hajnalban, hadd 
fogják el ottan. A terve teljesen sike­
rült, Wun Ta Zsen, habár higyje meg, 
senki még nem hozott ilyen szörnyű 
áldozatot a szerelemnek! Nem jobb 
'olna elmenekülniük innen?

Nem. Ezt önök nem értik meg 
soha. b ehérek. De így is köszönöm a 
mai éjszaka boldogságát és nem leszek 
hálátlan. Sohase fogom elárulni önö- 
ket és — a motorcsónakom egész ben-

’MEINL
TEAK EVERÉKEI”

zinkészlete a rendelkezésükre áll oda­
lent a partokon! Akár San-Eranciskóig 
eljuthatnak vele, ha jó a gépük!

•lack ordítani kezdett örömében, 
Maud énekelt, tapsolt és táncolt. Csak 
Toni vakargatta a fejét,

— Nem mehetünk vissza Amerikába 
innen, se Honoluluba. Nem tudjuk 
megmondani, hol jártunk eddig? Más­
hová kell repülnünk egy kis időre, és 
csak onnan fordulhatunk vissza! Hol 
az. a térkép. Jack? Tovább kell men­
nünk nyugati iránybanI

De Jack már lefelé rohant Wun Ta 
Zsennel a tenger felé, ahol a szabadító, 
szárnyakat adó benzin bfizölgötl a mo­
toros raktárüregében. Tom fejcsóválva 
szaladt el utánuk és Maud boldogan 
készülődött a pakkoláshoz. Vigyázniuk 
kelleti, hogy gyorsan dolgozzanak, ha 
még hajnal előtt útra akarnak kelni, 
mert máskülönben meg kellelt volna 
várni ok a következő éjszakát. Így is 
megzavarta őket egy távoli őrnaszád, 
amelynek fényszórói lassan kutatták ál 
a partokat fölöttük.

Vili. FEJEZET, 
megint a Csendes-óceán fölüli

A Golden Eagle megtartotta nyíl 
egyenes irányát a Marshall-szigetek felé. 
Maud félénken kérdezősködött még, 
hogy nincs-e a Marshall-szigetek közölt 

S egy-egy olyan territory, amelyet a

Elromlott a rádió fa ?
Nem ég a villany? 

^EesxaKadt a csillár ? 
Eltört a villányimpcsoló ? í 

Izgy lets olcsó csillár Kéne 
a gyermeksxobába ?

Stózr Ilyen apró kérdés merül fel a h/iztnr- 
tagban, amelyek mindegyike pár fillér­
rel megoldható. Lelkiismeretesen és 
olcsón dolgozom és nagyon kérem, 
hogyha szükség merül fel, írjon egy 
levelezőlapot, küJdje le a leányt, 

vagy fáradjon he nz üzletembe.
Nincs az a csekély munka, mit 

nagyon szívesen ne vállalnék^ ,

Címein: Scj&tvarz Károly,
hat eng. elektrótcchnlkal vállalat 

Budapest, VII, Dohány ucca 10 szám 
Telcfón: J. 352-37



: lírásoknak tartatlak fönn, de Jack rá- 
mordult és ő ijedten hallgatóit el.

Tom csak jóval később fordult hátra:
Arrafelé nincs több lepra-sziget, 

megnyugodhatsz, Maud. De azért né 
várj valami sokat azoktól u szigetektől 
m id. A Wotje atoll nem valami mulat­
ságos hely.

Maud kekszet rágcsált és a hangocs­
káját próbálgatta nagy titokban. l)e 
mindössze vagy két ezüslcsengésű sik­
amlóst bocsátott ki, Jack úgy ránézett, 
hogy egyszerre meglapul! és mukkanni 
se mert azután.

—- Fiacskám! — kezdte Jack gyanús 
gyöngédséggel. -- Nekünk tulajdon­
képpen mindegy, hogy ép hangszala­
gokkal erkezel-e vissza Amerikába, vagy 
sem. De annyit közölhetek veled, hogy 
ha addig nyikorogsz idefönl, amíg el 
nem veszíted a hangod, megszűntél ér­
lek lenni a számunkra. És én nem fo­
gok csodálkozni azon, hacsak kelten 
érkezünk meg a Wotje atollhoz, Tom, 
meg én. Végre is, a homokzsákot le 
s/okas dobálni a tengerbe, ha valami 
haj van.

Maud megszokta, hogy ugyancsak 
keményen bántak vele. Titokban hálát 
is cizeit ezért, mert India, hogy a szí­
nésznőnek semmi se lehel ártalmasabb, 
mini az elkényeztetés. Azzal is tisztá­
ban volt, hogy ő amúgy is hajlamos 
arra, hogy teljesen fegyelmezetlen le­
gyen, a legkisebb engedményt is azon­
nal a saját ártalmára tudja fordítani, 
tehát Jack és Tom tervszerűen szigo­
rúak hozzá.

Belátta, hogy Jacknek igaza van, de 
nem lett volna nő, ha ezért külön is 
meg nem haragszik.

Nyakig beburkolózott tehát a bun­
dájába és az arca is eltűnt a sálak 
lóinkéi egében.

Jack csak erre várt.
Egyszerre közelebb simull hozzá és 

beszélni kezdett neki. Maiid azon bá- 
mull legjobban, hogyan lehet csönde­
sen és értelmesen beszélni ezer méter 
magasságban, az óceán fölött, amikor 
a folytonos molorkallogásl ö teljes 
hangerejével is alig tudja átkiabálni, 
öeliál, úgy látszik, ez a férfiak titka 
volt, mert úgy Jack, mint Tom, egészen

jól és értelmesen tudtak beszélni anél­
kül, hogy ordítozniuk kellett volna.

— Kedves Maiid, légy elkészülve, 
hogy majd olyan helyre érünk, mint a 
sunfranciscói Hamillou-szálló elsőosz- 
lulyú fürdőszobája. Megfigyelted, úgv-e 
olt azt a piros-rózsaszínű medencedíszt 
" f,,,ső kávát? Még azt is mondtad! 
hogy a legkedvesebb nyakláncod is 
abbot a kőből volt gyerekkorodban — 
korábból? Ügy-e? Ne felelj, nem azért 
kérdezlek! Hallgass!

— U Iliim.

Csend legyen. Csak azt akarom 
mondani, hogy az a sziget, amelyre 
majd leszállónk, a maga teljes egészé­
ben korábból van. Éppen olyan rózsapi­
ros kőből, mint a gyöngysorod volt. Kü­
lönben maga a sziget is nagyon hasonlít 
a Hamilíon-száiió fürdőmedencéjéhez, 
meri köröskörül nagyon széles káva 
van fölépítve a remek korallköből, a 
közepén azonban éppúgy víz van, mint 
a fürdőmedencében. Ila elképzelsz egy 
O-betűl és azt hiszed, hogy a fekete 
vonala korábból van, a közepe meg

Mint a te| és rózsa 
olyan lesz az arca

3 perc alatt!
Egyszerűen néhány cseppet n paszterizúlt 

Leton-arctejból szétsimít arcbőrén. Erro he­
lyezi a megszokott púdert és azonnal sima és 
hamvas lesz arca, mint a tej és rózsa, A tony- 
nyadt arcbőr életet kap, a fénylő orr, homlok 
matt lesz, az arcbőr hibái eltűnnek, nem Iz­
zad az arc, a szeplőket eltakarja.

Teljesen ártalmatlan. Minden arcbőr részére 
alkalmas. Hatása tartós, mert a Letonos arcra 
helyezett púder egész nap vagy egész éjjel 
folyamán nem pereg le az arcról.

A Letonos arcra helyezett púder telj wen 
láthatatlan.

Egy fiveg Loton-arctej, moly hosszú ideig 
eltart, 3 pengő 40 fillér.

Kapható gyógytárakban, drogériákban és 
illatszertárakhan. Ha valahai nem volna, 
úgy forduljon a Hunnia laboratóriumba», 
VII, Erzsébct-kőnU 56.
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tengerből, akkor már tudod is. mi az 
az atoll!

Azért ne légy büszke, hogy drágakő- 
szigeten leszel. A Csendes-óceánnak 
azon a részén nagyon sok az ilyen 
koratl-atoll, vannak közöltük óriások, 
de vannak apróbbak is, egészen picik, 
amelyeknek még nevük sincsen. A leg­
többjük teljesen lakatlan, mert alig pár 
méterrel magasabbak, mini a rendes 
tengerjyrás, hegy vagy folyóvíz nin­
csen rajtuk. .Nagy viharban vagy mikor 
ciklon szalad el a közeliién, a tenger 
átcsap ezeken az atoilokon, órákra, 
leinapokra teljesen a hullámai alá 
keríti a kisebbeket. De a nagy atollok 
sok helye egészen védett az óceántól, 
ezek lakhatók.

—- Oh! A Wo tje atoll
... Az is. Most aztán

pen.
Múllak a lassú órák 

forma vizek fölött. Maiid arra gondolt, 
hogy amikor visszatérnek, senki se 
fogja elhinni, hogy ö egy drágakőből 
álló sziget lakója volt napokon keresz­
tül. es mar előre mérgelődött azon, ho­
gyan log gúnyolódni miss Grace Easton 

1 ezen a mesén. Pedig a legutóbbi Bol- 
wev-revííben éppen miss Grace Easton 
napokig láncolt- egy smaragdszigeien 
os akkor néni találta annyira nevetsé­
gesnek a dolgot, amikor rózsaszínű 
pávagörlök bukfenceztek előtte folyton 
vs utánozták valami rózsaszínű tenger 
hullámainak a parii játékát!

■lack szórakozol lan cirógatta és ve- 
I égette az o vallacskáit. hogy megiivug-

is?
hallgass s/é 

i mindig egv-

E* a könyv 
nem az ördöcj l>il>iiája,

s nem válik nz ör- 
<lög prédájává

az, aki azt for­
gatja. Ha szereti 
az ártatlan szóra­
kozni sokat, meg­
tanulhatja az eb­
ben ismertetett 
modern kártya­
játékokat, az "al­
sóstól a Rum­
my ig. Ara bér- 
mentes küldéssel 
I pengő 10 fillér.
Megrendelhető 

I »clibáb kiadóhi­
vatalában, Buda­
pest, VII. kér., 
Dohány ucca 12

Iíissii, mint valami félénk yumaj póni 
lovacskái, de közben folyton figyeli 
szazfelé is. \ távcsövei sűrűn a szemé­
hez emelte, pedig nyilvánvaló volt, 
hogy a Wolje atolllól, sőt az Ailuk- 
szigetek legkisebb csúcsaitól is még 
lobb Órányi távolságban vannak.

Maiid ismerte a férfiaknak ez,l az 
mök türelmetlenségét, az ismeretlennel 
szemben, és meg is India érteni. Gye­
rekkorában néha tomboló dühre ger 
jedl és sírógörcsöket kapóit, amikor 
hnmsburghi lakásukon nem hallgat 
halla a rádiói, meri Ben, a bátyja, folv 
loo piszkálta a készüléket és kísérlete 
/Hl vele. De Hetinek mégis sikerüli 
valami igen egyszerű kis rádiólalálmá- 
nvaval később pénzhez, jutnia! Akkor 
c'ffy kicsit magába szállóit.

-Most álmosan ügyelte .lacket és az o 
,'e.zde,ő*'s,':l az. iives. fakózöld óceán 
lo.iill. Es nem is lepődölt meg nagvo.it, 
mikor Jack egyszerre előrejut jol|' és 
kiabálni kezdőit.

-- Hulló. Tom! Vigyázat! Valami 
nircsa szigethez közeledünk!

Bolond vagy, Jack. A térképek itl 
semmitek; szigetel nem jeleznek,

Mégis van ill valami! Figyeld 
csak! Ill a táveső!

Tóm sokáig bámult lefelé aztán 
visszafordult.

— Nyugat—Dél -Ny uga I! 
delta. — Furcsa’

~' Valami .fehérszürke 
óceánban. Korá 11 s■/.igetecske 
hiszem, nem volt érdemes 
a hajótérképekbe.

inon

pont az 
lehel Azt 
följegve/m

1 Oda minden 
tudnak róluk,

le egy kicsit a mi 
fngedd meg 
elnevezzem, 

meg először

,— Ostoba vagy. Jack 
sziklát bejegyeznek, ha 
Hehfit úgy látszik . . .

Ereszkedjünk .,
új szigetünk fölé, Tom!
h"gy megkereszteljem é.<
Végre is —- én láttam 
I gy-e, Maud?

A leány intett a fejével és ö is me 
lesz Igelte a szeméi, de még olyan mész 
sze voltak, he semmit se látott az 
"cean zavarosan csillogó zöld lükrén 
hívni. Tom dörmögött valamit, amit 
J'il'b volt nem érteni és hozzákezdett 
;| g<‘P lejjebb liocsátásáboz.

( Folytatjuk)



Warner iJrosMyrita Lo>



Szülészek II él kip

ndu,zci* lud- 
' l'/cliii, hogy azoknak a 

, ll“;z egyszer sikerük 
s?e«*i*inck sz,

1 " V, !ua m6eis wn.!-I*y-csl aratnak az 
: ' A ’ venként tdbli 
.“lz,llll.lí!l készítenék és

uninf'nryikiiek megvan u
, Zla! i"' Az ismert 

••••'.il.M lelte kanál film-
-i,k :1 -i.vermekek tud-

"iz,i"n IRs!ml^k e!Wik /iln;riija

"tzekti4'1'’ ““ feln«ltek is

Be-$E'EEa:1r:

harminc elsőrendíi ,su i ,! k’ “usz 
művész dolgozik reggel Ksti^h01'
a SZfeh^ripapSn ^ ÄÄ 

lapokon megörökítsél8^ d Ce,lu,oi<l
mindig magiik^a raiz'^t* lna-i,lne" 
- hoLú ÄcskoSk
zások után látnál-’ n°i: kon,crenc!i, 
képpeni munkál,óz. E^ken l"jS 

kozasolton a ,-ai 
rolók kifejtik néz.

... leiket, ötleteket ad 
r.,ak & végül meg 
állapodnak a véé 
leges témában. Ez! 
a témát a szeená 
num-író feldolgozz:, 
es egy szabálya 
szeenáriumól készít 
A jelenetezés, a cí 
aiek és a cselekvés 
összeállítása a rajz 
hím készítésénél ép 
per, úgy történik 
mm! a rendes nag\ 
filmeknél.

„A rajzolók lep 
először egy háflen 
készítenek a téma 
nak megfelelően 11; 
LW »reá-hál lér kell 
akkor azt rajzolják 
meg. Ezután pedi 
magát a szereplői 
rajzolják meg. í-p 
vaS.V vékony selyem
papí/ra vagy ped,
< elluloidlapokra raj 
zolják. Erre azér! 
van szükség, hog\
, 11 következő
al>°t az elkészít el 

hipra helyezik, a. 
elolib elkészített raj, 

a sei vempapíroíi



vagy a celluloidla 
pon keresztül lát 
luihi legyen. A má 
so papírra már 
!I!'. rajzolják meg a 
Íiü o ll, hogy annak 
x ■-.•lúgjai néhány 
milliméterrel távo­
labb vannak az első 
rajztól, tehát a moz- 
giisiiak egy további 
mozzanatát fejezik 
i..i Mindig újabb 
és újabb lapokat 
helyez ek az előbbi 
mié és pedig mindig 

x;y mozdulattal tá­
volabbi helyzetben.

A híres t'ilni- 
nacska egyetlen 

mozdulatát öt ven­
ial van rajzzal Ind­
iák vsak kifejezni. 
Lgv jelenethez közel 
ezer rajz szükséges,

• minden jeleneteit 
i'galább három-né _y 
ijzoló hetekig dol­

gozik.
Viliikor a rajzok­

ul elkészülnek, ak­
ar azokat egyetlen 
ijzoló veszi kézbe, 

'ki azokat kidol­
gozza, vízfestékkel 
agy tussal tónust 
isz a celluloid-la­

pocskákra, majd a 
épeket helyes sor- 
andbe rakják és 
ii'gszámozzák.

X felvételt az ope- 
dőr készíti el, még 
vdig egy olyan 
elvevőgéppel, amit 
í.v szerkezetbe épí 
eltek be és amely­
ek objektívjét egy 

ásztallapra szegezik.
rre az asztalra 

először a háttér raj­
ul helyezik.

X lilmfelvevőgép 
entlv-s körülmények 
ozölt másodpercen 

■ ónt tizenhat film­
kockát készít., a 
rajzfilm-felvételeknél 
izmiban olyan gépel 
■uisználnak, amely 
•su pán csak egyetlen

Lutte Heiniger papírból kinyit egg 
árnyék alakot

l: árnyék-alakok összeállítása

Jelenet az árnyék filmből

felvételt készít a 
kurbli egy fordula­
tára. Az operatőr 
egy lábpedállal hajt­
ja a gépet, amely 
minden kép után 
megáll.

Amikor a hál 
teret, már elkészí­
tették, a szereplők 
alakjairól készített 
lapokat helyezik az 
ászt aira a lenese 
alá. Mivel a cellu 
loid-lap átlátszó, a 
felső lapon keresz­
tül szépen átvilágít 
a háttér rajza.

Ugyanezzel a tevli 
inkával készülnek 
az ismert árnyék- 
I Ilinek is, azzal a 
különbséggel, hogy 
ezek a filmek bősz- 
szabb lélekzetíiek 
szoktak lenni és 
főleg mesetémákat: 
dolgoznak fel.

Az árnyékfilmet 
egy német rajzoló 
művésznő, Lotte 

Heiniger találta tel, 
aki négy évvel ez­
előtt fejezi e be első 
munkáját.

Az árnyékfii men 
a szereplőknek csak 
a sziluettjei lát­
szanak és ezek az 
árnyékalapok rend­
kívül hatásosak.

Lotte Reiniger az 
egyes szereplők alak­
jait fekete papírból 
vágta ki és ezeket 
fektette a háttérre 
egy vékony fehér 
papírral letakart és 
alulról megvilágított 
üveglapra. Az ár 
11yékképeket azután 
ugyanúgy Litogra­
fálták, mint a rajz­
filmeket. A munka 
főleg azért volt nehéz

és hosszadalmas, 
mert a filmben öt­
ven alak szerepelt és 
ezeket külön-külön 
sokezer példányban 
kellett elkészíteni.
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Pártos Gusztáv útja
PesttőLPestig

•ÄtÄÄ  ̂

ÍSíS?“”!„,S“S'",SS
•i"th°rUl'!1 |ds azl. j;Us7:Vi" tel lük n>cgVugvair 
azt az utat, amit a 1-edák-turné alkalm-iv
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SÄt i

V/ iiccákon járva. á„y éreztem. Uu.la- 
pCMten vagyok»

Oü láttam magam előlf n,,,./,f pest, hidakkal/ az

SST7#a«i

isi ^ÄA's-sasisni gnügi
Köze .szorítottam Ligetiekkel és Ä'
» KE er
landvágj vezérelt ICk.01C,i

•-«ok ó;s^^á!L:^^^-Xnaken,;;^i
emlékeznem Korda Sár 
dórról, ntirr mindu, 
'■oka el nem műin hú 
lih'ul fogok visszaérni/! 
A'«m, Nagyon sokba 
tavai tartozom neki, 
akárcsak Várkonui Mi 
balvéknnk, akik szin 
len megmutatták azl, 
i‘o/j/f /ni az igazi barát 

■uig. Erezi cm, nem vesz 
betek el olyan helyen, 
ahol annyi jó ismerő 
söm, mint fíirá Lajos. 
ValUu Ernő, Húszai 
Huffy, Kertész Mi hál v 
Ke/ős Pál, Korda Mária. 
liúrikfi Vilma, Pulin 
*•'« ól Egyik bekről 
a másikra vittek a régi 
burátok és különösen 
sokáig élveztem Vái

________ , >ny’ólt vendégszerel ö
m meg Mindszentiül TibormT- “ " bázál,. A hollywoodi

Pályaudvaron Mind

y7 I ó- ik pesti szálló bárjának vendétre! 
ngyancsa k csodálknzhal lak „ml &
Ä™U,fiä" a sar°basztalnál ülő 

feímumí rim v V-:kl na"vnl kÍ!'Kva, hirtelen 
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színész v '’0CU,a", tartózkodó népszerű 
ós/ioh-M 1 ' niasik — szerén vs égünk 

szVlv?'.a Juharát háttérbe szőri- 
.1 a tporterl es csak jó idő múlva eszmék 

h m, ' .ll0g-v az hitervjú - amiért Vé'rc is eibaíá? ,,ni!,d,'f nem készült el. 
Iieszrdeétést“ Mw Uk', 10gy “ hivatalos 

keld'‘ \ „ sz°hájában folytatjuk le 
Harto r ez! aláM a. b'gelején -mondotta
s/obáiáb'» ÍQ??' °r hfIvet faltunk 1926 november 18-án indul-'Tr eM'i ^rival- Mindszentiig

Yorki"'''1' Ä“VÄ»k'<rÜ 
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Ken kezdi" 
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\ „Szép Helena" /elvételei alatt egyszer elaludtam a stúdióban. Korda liliomai leli a 
mellemre és az operatőrrel megörökítette ezt a „békés jelenetet"

zunlhy várt az autójával, akinek megsül*- 
gönyöztem jövetelemet. Megmutatta szo­
bámat, azután kivitt a tengerpartra és ón 
i alán ezen az estén voltam a legboldogabb.

Másnap elkezdtem járni a filmgyárakat. 
Korda Sándor bemutatott Filzmauricenak* 
t neves filmrendezőnek, aki meg is ígérte, 
hogy foglalkoztatni fog. 12s valóban, pár 
nap múlva, amikor a filmszínészek éttermé­
ben ebédeltem, bejött Fitzmaurice segéd- 
«•ndezője és kért, hogy jöjjek azonnal a 

Mucimba. Négy napig játszottam és
a szereplésemért kapott honoráriumból 
az én szerény Ipényelm mellett két hó­

napig iuc)| Indiám élni.
Nem sokáig maradtam tétlenül, mert Korda 
Sándor, ez a felejthetetlenül jó barát le- 
zerződletett a „Szép Heléna” ra nyolchetes 
minkúra. Csak most nézhettem igazán körűi 

Hollywoodban, amikor már biztosítva volt 
•i megélhetésem. Csakhamar megtudtam, 
hogy tizennyolc gyár van a filmvárosban, 
amelyek közül tíz nagy stúdió, nyolc pedig 
kisebb. Negyvenezer filmszínész van itt 
regisztrálva,

mindegyiknek a neve melleit he van 
Írva a könyvbe, hogy mi az ára a szerep­

lésének.
A kezdőfizetés három dollár, a maximum

körülbelül száz. Címek a nagy tömegnek 
mintegy negyedrészét tehet egyszerre fog­
lalkoztat ni. a többinek várni kell, amíg 
valahogy rájuk kerül a sor. Meg kell emlí 
lenem, hogy Hollywoodban semmit sem sző 
mit hogy a jelentkező színész azelőtt sztár 
noll e nagy sem. Kurópa legnagyobb színé 
szét is úgy kezelik ott. mint a többit

Érdekes, hogy

akár egyhetes, akár egyéves szerződése
van a hollywoodi filmszínésznek, az vsak 

a színészre kötelező.

\ filmgyárnak azonban jogában áll ezl az 
egyoldalú szerződési máról-holnapra fel­
bontani, minden végkielégítési kötelezett­
ség nélkül.

Mindennap kilenctől délután hatig dol­
goztam a „Szép Heléna” felvételei alatt 
es hétkor már angolul tanultam az isko­
lában.

Legelőször is azt tanultam meg, hogyha 
cgv amerikai valamire azt mondja „O. Ke”, 
az többet jelent egy írásbeli szerződésnél. 
Magyarul annyit jelent ez, hogy ,,rendben 
van” és lm ezt a szót kimondják odaát, 
abban biztos lehet az ember.

Amikor Mindszenti) vt autókat asztrófa 
érte. a kocsija kijavításáig egy másikat 
vásárolt. Ezt az autót vásároltam cn meg 
tőle 175 dollárért H nélkül ugyanis nem
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mmevá^°kUyií,00dbA'1 egzisztálni, meri a 
nukfől ív iyatl tav»kagban vannak egy- 
m.islnl. mini az Országházi úl Kőbánya
vfgigjárm:'ZOk:" ”em lchBtne 11 "i1' nélkül'

Hollywoodban tulajdonképpen a casting 
dim.torokon keresztül lehet szerződni akik 
I I ni egyebek, mint filmszínészügynökök.

Minden filmszínésznek
van,

munkakönyvé

amelybe be vannak ragasztva a már elját-

,* , '!n(< lehetef/cnséíf .szerződés/ kann! 
valamelyik (ilmyyúrhaz.

Hároméves kinttartózkodásom alatt min-
«ÄSMS&ÄgÄ
'■imdes Mabí\ LWn}/don, Balban
ÄÄSÄ

ÄÄ C^plin. ‘lírre

Kendezoim Korda s-hul,,,- .

1 MiM|y é* />»«,//,„ AÄrn’voluik

rreplé> ketl
7;‘l:r‘S,f SS
nieiit. hála istennek 1928

m

végéi«, amikor

%pf

'láo/ró/ ‘"'Korda's ■ a' A
VárkonyiM Marim,^rolyné, 

szakács látható!! A",lor ** *«r

Hollywoodba belécsapott a bomba a telkié 
képeben. A bizonytalanság csakhamar meg 
szűnt es én is szerepet kaptam a „Closs 
Hárulom című filmben, amelyben Nancx 
Urol! játszotta a főszerepet. Egv amerikai 
fflpincert Játszottam, aki magyar' születésű 
A .kávéházban verekedés támad, mire a 
főpincér ijedtében elfelejt angolul és ma
Kml'eL k-?í b,esz,élni az amerikaiak közi 
Lnnék a jelenetnek nagv sikere volt és ezzel 
•szerencsésen áteveztem a bcszélőfilm vizeire 
Közben főzni is megtanultam, annyira 
to-SuV.Lamik0r ly?r<1á<;'li ..gulyáspartít” ren’ 
n!nl r im gen hlvtak meB szakácsnak, Fax 
nap l'.ddie Some, Korda Sándorok pénz 
ügyi (‘inhere felhívott telefonon, hogy fon
hé!zéig/tyrien- .az<!nnal rohanjak ki Korda első 
beszélői,lmjenck, a „Vihar-'-nak filmfclvé- 
teleihez Megdobbant a szivem, meri ki 
mondbatattanul nagy dolog az amikor 
egy magamfajta színészt ilyen nagy ember 
híva! magához. Hosszá szerződésről, nagv 
szerepről ábrándoztam, miközben kifelé 
lobogtam, de nagy csalódás ért. Harrie ki, 
zolte ve cm, hogy éjszaka a film valamennyi
SP :;i'nU,nkás4t meS akarják vendé 
gelm gulyással es arra kért, hogy ezt én 
készítsem el nekik. A csalódás ellenére is 
örömmel vállaltam a megbízatást és hogy
zőbClhok™ 01 rfiZ"""' ar,'a U'gjp,ll>'''

a ""‘Vés 130 kiló búsból készült.

; „o'l!>l 11 •.Délibáb" közvetítésévelLukacs VM üdvözletéi kell átadnom a pest 
közönség számára. Megkért, tudassam az 

otthoniakkal, hogy sze­
reteti el gondol ‘ min 
denkire. Az eddig 
Pesten színrekertilű 
filmjei ulán kéri, hogy 
ne ítéljenek szerep 
lésérői, mert azok kél 
évesek. Ma már, ami 
kor ötvenkét hetes 
szerződése van, másl 
produkál. Hitemre 
mondom, hogy amit 
csinált, azt kevés más 
színész tudja utána 
tenni I lollywoodban. 
Azok a kósza hírek, 
amelyeket széliében 
hosszában rebesgetnek 
iiem egyebek felfújt 
kacsáknál, amelyet Je­
lentél I elun dolgokból 
lettek azzá a szeri 
zációt hajhászó «nie 
11 kai lapok. Felesége 
<sak azért voll most 
:ll,|on hosszabb Ideig, 
mert Lukács nem voll 
biztos abban, hogy 
továbbra is kint ma 
radbal-e. ft„ magam 
vagyok a tanú, hogv 
a.'hán a pillanatban.

r

í
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miikor a ■ szerződését 
perfektuálták, azonnal 
kábelezett fclcségé- 
<-rl. \ legerélyesebbeu
meg kell cáfolnom 
azokat a híreket is, 
mintha Kordáék és 
Bánky Vilmáék válná­
nak. Náluk is az apró 
házi összekoccanásokat 
fújták fel a lapok. Meg 
kell még emlékeznem 
Héln Miklósról, aki 
egy napon meglepet t 
bennünket azzal, hogy 
beállított hozzánk. X 
legnagyobb elismeréssel 
kell szólnom arról a 
hallatlan energiáról, 
amellyel filmszínészi 
életét megkezdte. Béla 
ugyanazt csinálja, amit 
én, elismerik, szeretik 
és az én házamnak is 
' ühbször volt vendége.

Sajnos, a három 
évre szóló kinttartózko 
dási engedélyem le­
iári és így haza kelleti 
jönnöm. Az itthoniak 
nem is tudják, hogy 
a hollywoodi ma­
gyar színészek mennyit 
használnak « magyar 
-ágnak. Három évvel 
ezelőtt, ha valaki azl 
mondta volna, hogy 
„lumgarlan”, ahhoj- né­
metül kezdtek be­
szélni. Ma már „ma- 
gvarok”-nak neveznek 
bennünket. A luinga 
lián szó ellen ugyanis 
már csak azért is til 
lakoztunk, mert az a 
mexikóiak nyelvén ván

„A Sáriin liliom /eioételeirr siettünk liillii1 Uiwenal, amikor 
vételi készítették rólunk''

Xodlafiocqu-ot, fiánky Vilmát, engem és V.ir- 
ktmyi Mihályt egy dél­
alán lefolograjált V ár - 
konyiné a villájuk előli"

dorcigányl jeleni és ez sok félreértésre 
adott alkalmat. Boldog voltam, hogy kint le 
hettem és örülök, hogy hazajöhettem. Akiért 
küzdöttem az anyámért, — annak 
már csak a sírját találtam meg a szegedi 
temetőben. Mindent érte tettein és ajutal 
mám, hogy nem láthattam őt viszont töb­
bet az életben. Visszavágyom, mert Amerika 
az elismerés hazája. Addig is lehet, hogy 
Pesten is fel foguk lépni vagy pedig egy turnéi 
rendezek a magyar városokban. Már most 
vágyom újból Hollywood felé, ahol pe­
dig majdnem mindent elölről kellene kezde 
nem. Biztos vagyok azonban benne, hogyha 
kimegyek, a baráti szeretet újból át "fog 
segíteni a nehézségeken. Hálásan hirdetem, 
hogy az amerikai maroknyi kis magyar 
csapat Molnár Ferenccel az élén - aki a leg­
nagyobb név kint produkciójukkal elis­
merést szereztek a magyar névnek. —
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Kitberl Castle Köbért Motu/omb,/ Grnrgr y„r|/,y(

A ncis< kedvencei
soknülitó no ........... ...............

'wgyvilágoH. A régi
A

jong
l'il"is/.mvs/.ék;-iikik" feló hosszú X1 V'íszlíil küldi ól< sóiiaffi 

Aiak k^Hnérill'-;J!ŰaaVk<;s,1(;,>ük,>e

iüSIP
H° .y, « mind 1,ag.S°sLep- 

színészi Amerikában eddin I f,l,n'

í2 S'S "™r
elszerződő 11 egv hol­
lywoodi l'ilmgvár- 
őoz és in első sze-

George üurijea Henée Adore, L leli inni r„i u Alton; miU inni lel a mozivásznon. HiőSy, 
kls szerepekel játszott , 
'»'ml jelentősebb alakításokat nvuitü 

, Vl»mea Troubetzkon , ■ , ' V-
lvwmlb.mZ,llr,efí,,;ú,yí"'l'W^t l'lö
a «i‘W.á..ydolIáms,gná'Srl. 'nüf '^

oío'sz Tree, "°Í,
■'> akii a forradalom és

bolsevizinus űzőt
el hazájából, abo
hatalmas birtoka
vollak. fittől kezdve

Youeca Trnubelzkou
John Mae Brown és nun Craw/oril Lawrence Cray
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Oliver Hardy Stan Laurel

sokai beszellek az orosz hercegről 
és első nagy sikeréi akkor aratta, ami­
kor Pola Sí egri egyik filmjében kapod 
jelentős szerepel. Youeca Troubetzkoy 
nemsokára főszereplővé lepelI elő és 
ma már Greta Garbo partnere. Az 
utóbbi időben nagyon sok pletykára 
ad alkalmat az a Lény, hogy a szép 
svéd filmszínésznő minden szabad ide­
jét hercegi partnere társaságában tölti.

Sokan határozottan tudják, hogy 
a herceg halálosan szerelmes a film 
színésznőbe, de hogy ehhez mit szól 
Greta Garbo, arról hallgat a krónika.

Jóim Mac Brown régebben kezdte 
meg pályafutását, de most kapta 
első nagyobb szerepeid Hogy mennyire 
rajongnak érte a nők, azt az bizonyítja 
a legjobban, hogy napunkéul több- 
száz levelei kap ismeretlen leányoktól.

Lawrence Gray. 
aki három eszten­
dővel ezelőtt mi­
men népszerű voll.

G'iiii/íu.s Fairbanks ir.

az utóbbi időkben alig hallatott magáról. 
Most ismét elfoglalta régi pozíciójúi.

Külön kell megemlékeznünk az új 
komikusokról, akikért szintén rajong 
mik a nők, persze nem azért, mintha 
szépek és hódítók lennének, hanem 
kitűnő humoruk miatt. Stan Laurel. 
Oliver Hardy. Benny Rubin és Cliff 
Edwards rövid időn belül az egész világ 
mozipublikumát meg fogják hódítani, 

A fiatalabb Douglas Fairbanks is 
sok női rajongót szerzett magának az 
utóbbi időben és népszerűsége lassan 
akkora les/., mint apjáé.

Eddie Eugeni sokáig koplalta váll do > 
cirkuszok ponyvái alatt, míg végül ki ve 
rekedte az első nagy filmszerepet.

A varietészínpadról került a film­
hez a Van és Sebének komikus-pár.

amely néhány hó­
nap alatt a legelső 
filmkomikusok közi- 
ke r ül t .

Van ifx Sebénél, ICihlie Enyém
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óilahy Lajos

/
Constance Talmadge

M

/»ilahy Lajos

Isméi *“!l.v népszerű

filmcsillag tűnik le „ moziuászónról■ 
1 nns,(ll>f<' Talmadge. .1 híres fdmszi- 

néhány hóna/,,ml ezelőtt férjhe- 
1 ""’"setul \etcher csikót,ói nagy­

kereskedőhöz és csak most érkezett 
" " "Tiszátjárói 11ollgmooithn C.011-

Talmadge kijelentene, hmm
"tn m'ilml több filmszerepet, méri

nem en,jetii met,, hot,,, „ j,wöben
"‘Ineműje,t elé lépjen.

hjjy berlini u jságiro
1 "‘"Ionban met/interojiimili,, Paul /,,, 
ner dr.-l „ nemet származású filmren- 
lr "' 'tuner, aki let,ul,)/,I, Ibiin Negri 
t’lil. ni 11/1, filmjét rendezte Lorttlon- 

et/kiizelebb Elisabeth Bergner új 
din/el neszi munkáim. | rendező ki- 
"lentette, hogy „ kép beszélö/Um lesz 

nhtmn <1 antes német színésznő 
nagyszerű alakítást fog nyújtani, mert 

‘"■epei egyet,esen ,-j szentélyére 
"lak. Elisabeth Beniner mos! szorgal­
masan gyakorolja a: angol nyelttel, 
ner/ a filmben angolul is jog beszélni.

■ /

"bartmk című darabját megvásá- 
%'y “agy amerikai filmgyár. A 

;i.l",«-vár igazgalósát'a most táviratot in- 
,,>/<í" 11 IU‘VI>S magyar íróhoz és abban 
"‘1 ken. látogasson el Hollywoodba, 
°°"v :i 1 iihornok megfilmesítésének 
" :ll:iM 'aaáecsal és útbaigazítással 
l!,ih!,SSi' ■' rendező kel és színészekéi

Hetin III vilié

'ilniszínés/niíl legutóbbi londoni bír 
..zko.'ass, ni,.jen kellemetlen meglepe 

s Az angol adóhivatal hatsz,í: 
""" M ró. A filmszínésznő

"teile meg az adót, ellenben kér- 
' "vl '' :,z angol királynak, amely

' he lsén 1 !V,Z"1,1 l"Z''k''1 tartalmazta: 
, ,:g! Az adóhivatal jogtalanul bal
j'f 10,11 «‘lot vetett ki rám. Ez azért

ev,k Tr'“?’ rr> 11 l5rvény szerint 
(S‘,k,az lze ; 1,k' ‘óbb mint hat hóna 
-m kérésziül tartózkodik Angliái,an. f;„ 

pedig mindössze öt hónapig és 29 na 
i’,R ''’ttain Londonban. Remélem 
",gy ;,z, :"101 ‘‘'engedik és így közlünk 

!,/ ."«•'■ t>a Túlságosan fog befejeződni.
/ angol király még nem válaszolta 

tfveire.

\ Liliomhój,

jloltmr here ne leghíresebb sziámimé 
">l egy amerikai filmgyár filmet Aé 

1 í'iszerepet l‘n,d ) Inni
alakítani

l^í/né pszerííhh

11 'ingyennek csoportot Our Hangnak 
"''<v,k, Amerikában. Lnnék a csoport 

" , 11 legnevezetesebb tagjai most egy 
mast,b,n nőnek ki szerepeikből. Joe 

• 11 kl>ver. Karina, a néger gyér 
mek. Samuig, a lékele fiú és Vfarv 
Wmnn, a szőke kisleány már nem 
latszik többé gyermekszerepet.

Hollywoodban

jelenleg egyetlen néma filmet készíti'
‘ T’.nnek főszerepét Chaney

pitssza.

Kbarles Hogers

isméi egy repülő-filmben szerepel. A 
0,111 '"hh jelenetében saját maga lesz 
az operatőr is. A repülőgépben több. 
‘ il.anyemvel működő felvevőgépet szv 
iibek lei és ezek a gépek önműködően 
■ofijnk Rogers játékát megörökíleni. A 
tibiiszínész néhány héttel ezelőtt telte 
te a pilólavizsgát.

mi
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4 bárónő délutáni teáján
, istennek, újra idehaza va-
f:'."nk- !1,1 11 kötelező rivierai álon, 
ili Ne.gre.seo halijának szédületes

: ly:,l:i«!m- A bárónő és társasága lel- 
i‘7 IHszamhan és pletykára teljesen 
•l'egyeerke/ve gyűli ismét az. intim, 

műkincsekkel megrakni| szalonba.
•z i! • ielfegyverkezés" nem frázis.

, 'l’"''l",i"|yk szerelik a racionális 
"'ll"l'“loi- ""•Ívnek lölcllélele a rend 
-jes munkamegosztás. Csak semmi 

11 ' ' v" é’ ^kj valamihez hozzáfog 
l/! "‘nposan csinálja. Még ha ez a va
!'"!!' m:ls is- mint egy kis pletv-
ralkodas.
,, Ks '"‘‘«szervezték a pletykálkodást 
hcsszorl-larcaki 1 kreállak. Kzl még 
,' ('k'| escohan eszel lék ki s az éllel l>es- 

kerüli k tv del re, mini a ha romi dél 
, Hr" . tefijí'mjik specialitása. Biztos 
, "’.'esiklandozéihh, pikánsaid, la
'""kai nem szervíroztak még Icához 

'""‘'""ékkel ez a pletyka-,ni,iisz- 
l"num sz,>lk"1 kői- és beltagjainak.

A hamnőé - mini házi: sszonyé
a s;eam.z megnyílásának joga, vala-
"‘"d a zárszó joga is öt iJJeii.

Mii/*" szakelőadója van a művészei 
eikedH-n támadt pletykáknak, külön 
"'•Ma az a r, sztok ráca küréhen telim k-

.......  -"■"-'•ic,oknak. Külön mestere
• t»«-ii*UKy| világban szereplő sze-; vise" dolgainak s isméi külön

: , ag ' ,Zlk :l l’nÍKárí élet kedélye-
! '1 rsvmcn wi vrj
,vki l’ill;»"l’:"na a három, szalon

""'fs'aHapíthaIná hogy ,z mi_
"lln,lt‘" "‘"k legszebb mi-

'-n "na. Kar. hogy a miniszteri,, 
"ok nem rendeznek egymás közölt 
s« pscgver.sc»,yl. Biztos, hogy ez a gyűl,■
^ ní;;'r!H' d ’""versal címet.

1 ""’k megnydja az ülést 
Napirend; (Mi i.s lehelne más-') Miss

Magyarország.
. ""KV mi mindent beszélnek erről 

1 kis ...Maria királynőről“, az már i>, 
z.m hallatlan. Jellemző az emberek 
rossz,„ajnságára. térről a szép, „S 
’■’".yrol mmdenekelölt sietve állap, 
":’k •"*«.>• -Nem i.s olyan szép

hs most diadalmaskodnak, meri 
'' <lkm.m'ln >,°’yan szép“, „űni ., I;l

'“,SX akl ’1:,Z!ihozla a Miss Ki, 
ío|m dicső nmet.

s • kind annak idején ugyanezt') 
ssziriaju emberek szintén megáll-, 

pdoUalt, hogy „Nem is olyan szép“ 
zulun az idei missre azl is rá 

"K ak, hogy s/ép, csak nem elég finom 
< ' O a mozdulatai, egész megjelenés

"'"kelő... Meglátszik rajta, bog 
jó társaságban .

•s a 'égén kiderül 
’’onnan tudod?
Nem tudok én, fiam. semmit,

;'z h'/mivos, hogy mindennek a vég, 
Kiderül valami.

ül 'áléiban kiderült, lés ped,.
‘ ' !°f.x :lf ,,l,U(’ai „nem elég linói:

"zli kr ,el!,.MÖ“ ifj" hfilSV é'ek
•" I s z. I o k I a I a I a rsa sagha n forog.

Bemelem. nern gondolod, kedv
az ...........esetbe,-iJ!ü",l|"k a »eveket, azaz. hogy esi,
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(>z a megjegyzés 
rózsás :ijk inról

;l nevel, meri hiszen az egyiktől hang­
ok most egész Magyarország.

Ki vollain készülve erre az osl 
ómra. Kurancsoljalok. Háró S . . .

lehal az ,,S“-hetíi valóban ill
t mi.

Milyen S-beíti.
Hál az, amelyet a színién S-beliís 

nevű divatos jósnő bejósolt, mini a
miss jövendőbelijét.

Sajnos, kénytelen vagyok ezt a
Inailiilt S-betűi véletlennek deklarálni 
hiszen a divatos jósnö azl is „meg­
érezte", hogy Miss Magyarországból 
Miss Kurópa lesz. Úgy látszik, hogy
önagysága mosl ölvens/.azalekos alapra 
helyezkedik,

- No, ami ízt illeti, az iilvenszaza 
lékos alap a mai keserves időkben nem 
is olyan megvetendő.

Természetes, hogy 
a „pénzügyi előadó1
hangzóit el.

Viszont, mini értesülök, „Mária 
királynő" nem hajlandó egyezkedni 
Vagy-vagy jelszóval igényi larl min­
denre, ami egy ilyen királynőnek kijár. 
Valószínű, hogy rövidesen házasságról 
fogunk hallani.

Csöngetés, Következik a művészeti 
híren előadója.

Frontom szenzációja a szép lé­
kéin primadonna zajtalan, de izgalmas 
esete a tudós tanárral. A jelek szerint 
a ragyogó díva túlbecsülte vonzóere­
jét s a biztosra vett házasság — szerel­
ném magúinál enyhén kifejezni - bi­
zony lahm időre clhalasztatoH. Sluss. 
AlíKfopi a szól utánam következő kol­
légám mik. _______

harisnya, haskii- 
tBk, sérvkötök, 
betegápolást s hi­
giénikus cikkek

Westeli és társa utóda Naiv Kérőit frigyesBuda- 
pest, IV, Apoonvi lér 1/a. Árjegyzék Ingyen, lel.. Aut. 833 Zb

LAKÁSfitllíElVOliZiÉS;
> februári köllözködesek a lakásberendezés ideje 
is, Bútorszövetek, szí$iiye(jek, füjHiönyox, térítők 
adják meg a lakás ott honosságát és beszerzés uk 
lelt étien szükséges. A nagyközönségnek ezen 
cikkekben legnagyobb választékot az 18oo-ben 
alapítutl. Neumann Simon 1U. tud nyújtani, R> - 
irányi u. 227 sz. alatti áruházában, mely vég 
több évtizedes mattjával egyrészt a feltétlen 
mey bízható cégek közé tartozik, másrészt legna­
gyobb választékkal, raktárral rendel kéz tk. tehát; 

le{|ol««óbb i>

C sup a sikk cs ízlés ez a tavaszi ruha, melyei 
a Metro-Goldivyn filmgyár egyik bájos, fial ti 
művésznője visel. A ruha anyaga sóiéi alapi n 
tarkán mintázott georgette. A ruhát az ala - 
kelméből szabott fodrokon kivid mindössze r< y 
tarka ékkövekből összeállít ott modern mell fí 

díszíti
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Mágnás-csemegék.
Malijuk, halljuk,
A/. Andrássy üli népszerű báró 

"■■'jál külön önkéntes ellenőre, a győ- 
1 vön’í bankame, imádandó naívsággal 
«■szelte valahol: — A báróm? kopog 
uk le. hála Istennek nem panaszkod­

niuk. !•; heti mérlegét 500 Iont kártva- 
a vereséggel zárta . . .

I’enziigyi előadó: Tizennégvezer 
pengő.)

ami tulajdonképpen egyetlen 
zereneses es lenek ay eredménye. K 
"du is szili érdemlő nyereség után ren­

des búrjában szokatlanul nagyméretű 
‘illekezesbe bocsátkozott, amennyiben 
'ámlája ezen az estén horribilis ösz- 
.•egre rúgotp \ eech nem kevesebb, 
nini tizenhét egész pengőt és 20 ugyan, 

nk égi sz fillért lelt ki. k. nagymérvű 
• 'llekezés egyedülálló jelenség a „bő- 
'zú baro eddigi éleiében, ki nagy- 

ielkiiségi rohamában a társaságában
harminc pengői 

kér szót!

Kissé
elen

levő görlnek toalettre 
ígért.

A polgári front 
Megadatik.
A pénzmágnás, kinek keresztneve 
keletiesen hangzik, szanálni kény 
a legszebb primadonnát, kinek 

pénzügyéi katasztrofálisan leromlottak 
ha gyorssegély nem érkezik...

olvas! Óvás! Haláskörá11 épés! Kz
a művészéii előadóra lartozik.

Lehetséges, de iiol az a zseni, 
aki ilyen szigorúan tudja izolálni a 
ntíveszeti, vagy precízebben kifejezve, 
""H e.sznih ügyeket a pénziigyeklől?

x aeetara lakAs szobáinak vlláijitásn (cljcscu 
uiegváltozott, A világítótest (csillár) Vigv formú- 

nant elhelyezésében ma teljesen más, mini
"•1íto»V?nMVTai^U*rKyrr in,orm41 díjmentesen a 

' 7 1' ■ -> 1 i;i*;,r u, b, személyesen és levél ben

Oskilvilkri', olknlmulmi belépőket és bundákat
l’alugyai szűcstől

kölcsönözzünk
A«*vmcző ucca 20. Telefon: fl|Í_5?

Mién O sieinor-koksz •< Legjobb nvei'sanvm; ikyt •Ui.r es vaj felhasználásával a ketisz kélzlbiénei! 
o<]obl) receptjeit alkalmazzák. A nagyközönség 

•tejjier-ketíszei legjobban kedveli minősege 4 
a;1 ;;em nulláké., „icá ám miatt, a ktffiud 

•a '1 ,,g •‘K.vlN legjobb tea kekszének, s">liier-keszitményeket. mert ezt vásárol- 
; y vr.,cn kor mindenki kifejezetten Strtner- 

«ueskednjétiil, mert a legjobbal kapja

Mg.y van! úgy van! (Szónokot 
számosán iidvözlik.)

Az óra mulatója íeltarlózlalhathmul 
végzi örök szökdécselését s a bárónő 
a zárszó jogával élve jelenti be:

• A Jenő— Lenke—llandi-lrió „toz- 
galnins életének legújabb változatával 

híl 'megengeditek, - adós maradok .
' fesztetek oly pajzánok, hogy szinlr 

operettbe kívánkoznak. Kár volna el 
sietni. Hagyjuk a kővetkező hétre. Fel­
mentést. kérek,

- Nem adjuk meg. , . nem 
nem . . .

A bárónő kényleien mindent elmem 
dam. Mi viszoni kénytelenek vagyunk 
"""dent a jövő hétre hagyni, meri a 
..helyszűke" parancsol. Azzal nem lehel 
vihiba szál Inni.

Divatúj «idusát ff olt

(,|!llyi nagyszerű divatújdonsá
I. mml az idei tavaszon! Ila semmi 

egyel, nem jóit volna, mini a kosztüm, 
"l:lr ilz ls e,t-8 volna. De jött még sok 
"tus rs. .Ion még a hhízd ivat is. Ami 
egyel,keni elmarndhatalhm köveiké/ 
menve a koszlümdivatnak. 15s a derék 
ln'." kissl' sveifoll, kérésziben ránc,,11 
! "l,ak ls ’'"mulatósán kedvesek Hídnak 
lt;nm| megfelelő karcsú alakon 
• bt rol_ sohasem szabad megfeledkezni 
hölgyeim.)

No de menjük szép sorjában.
A kosztiim: Leginkább tweedből ke

s/ul' ,l(‘ 11 ki "«mi szereli a mintás unva 
got, annak rendelkezésére állanak a 
sima finom, puha poszlófélék, vagy a/ 
egeszen elmosódottan mintázol) kashák 
A kid,álok szabása is éppen olyan vái 
lo/atos, mint maga az anyag, i'.ppc 
úgy viselik az egyenes szabású, mint a 
kissé sveifoll modelleke! s nagy«,,, sok 
° >*'» Lídiától is látni, melynek szélei 
egyszerű pániban végződnek. Se gallér, 
se kihajtó, se esukódás. A kabátok 
hossza az egész kurtától a jó három 
ncgyedesig mindé,, változatban divatos 

A blúzok színe leginkább fehér vagy 
esouls/:,"í Anyaguk linón, japáuse 
.vtm, jól mosható selvcmkrep, vagy 

uyersselvem
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Vitézi Szék bálját közvetítette a mull héten a Stúdió \ fonti kén 
tűében táncolókat ábrázolja (b’otó M. I' I 1

hadi» 2$

; 66 és 67-ik oldalhosszán. Követ ke­
ik legújabb rádióhíreink elmondása.

I német rádiótársaságok vezetősége 
omgálla/mdást kötött Sven Etvestud- 
dal, a híres regényíróval néhány hang 
játékra.

Sven Hívest ml detektívrcflényelt 
fojija átdolgozni hanijjátékokká.

1: első darab bemutatója február vé­
gén lesz. Más.

Mvadonban és ÍAizernben állítják fel 
Svájc két legnagyobb adóállomását

Az előbbinek huszonöt kilowatt, az 
utóbbinak hatvan kilowatt lesz az 

adóeneryiája.

■Mint kettőt legkésőbb szeptemberben 
fogják átadni a forgalomnak. Más.

íz egyik amerikai rád intátr sasóg 
furcsa újítással lepte meg hallgatóit

Hetenként háromszor délután há­
romtól ötI(| temetési zenél közvetít.

Kizáróan gyászindulókat jót szánni, 

amellyel az amerikai rádióamatőrül 
segítségére akarnak sietni, hogy lm: e. 
tartozóikat ingyen yy ász zene kísérettel 
temethessék el. Amerikában tehát mái 
csak egy hangszórót kell felállítani a 
ravatal mellett annak, aki zeneszóvá! 
búcsúztatja kedves tudottját \mint e 
tesülünk róla, az újítás még Amerikát 
bon sem vált be. Más
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K. Halász (iyuln, „ Vitézi Szék hálja tol 
'került közvetítésének rádióriportért- n mik 

foton elol t (Fotó M, F. I.j

/-rank fúrtt Kassel városok és ezek- 
"<‘k körönökén élő rádiáhnllfjatókal lo-
zmxrJatték. hot,,; mik a:,,k a: állomé- 

■ok. amelyet le,,inkább szeretnek Imii

V l(‘.,ii.i)l. szavazat Bóesre esett 
mi» :l »’íisodik helyet Iludapest 

fofjlíiitn el.

w,/v " hunnadik helyet foglalja rl 
kom (isim, stcr hon se ni nmtnmnl h-adó.

„mir radio is
VILLAMOSSÁGI VÁLLALAT

flUDflPCST. VII. KíRÜtfT, KAZIHCZY UCCU 10
''!,l,olir-o'",lbe" U'inehcn és Milano 

i", ’’ ‘'"' 1' ’ fklsoroláshan utolsó

/tonnini/hrnn írorszépp oáros pórja

'VMIv.lélyezle az isten tisztelet eh 
< aiho nt ián való közvetítését,

/'.V//"/i/.s- rádión korcsnál loholdt 
oln, istentiszteletet, „ „óro.s-A-r, 

V/' . "7". /'"/'f/v templomba. Más.
r" ""/"ihiroink elmondáséit befejez 

"k- 1 '"sd,n/oh,„sásra „ /ön.'; /„Ven
in/t/ttinll.

a11 a.sé, Zsitvay Til 
k-ahella főhercega

a,,,,. ... ... «herceg, gróf Bethlen
...... ' : ' ' . Horthy Miklós kormányzó...asszonv (Fotó M. F I.)
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Az ARC,
% **.t»rtúlfencjé<gről

■' sz,,iszalak megszaporodása a leg- 
:> akoril>l> szépséghiba, nem csoda te- 

, '"HX sokvzer nőnek ez a legfájóbb 
■ionjcnnija. Orvosi szempontból ez a 

'■ 'őrs ma már megoldottnak tekint 
1V|,‘ Kls ''ii elemmel és fáradsággal 

mindenkj könnyen megszabadulhat kel­
lemetlen szőrszálaitól.

Síiknél a legtöbb kellemetlenséget 
'enneszel esen az arcon fellépő sz'őr- 
ra/nb okozzak, amelyek mennyiségben 

' •isl.i^Sti'jbjin is különböző eltérést-- 
ei mulathatnak. A szőrtúltengő okok 

meg nem teljesen ismeretesek. Szere 
zel játszik a családi hajlam, az öröklés 
mha anyáról leányra száll a túlzott 

szór növés).
I szőrszálak eltávolítása lehet idő- 

eges „agy Végleges. Az időleges eltá­
volítás módozatai sokfélék. Egyszerű 
eljárás a szőrszálak lenyírása vagy bo­
rn >1 válása, esetleg csipesszel való ki­
húzása. Ezek a műveletek « szőrszálak 
kimúlását és gyarapodását eredménye­
ik

■lobbak a vegyszeres eljárások, me­
zekkel egyszerre nagy területen távo­
lthatjuk el időlegesen a meggyarapo- 
11,11 szőrszálakat A használatos számos

vegyszer közül szolgáljon mintául a 
következő:

Up. Buryidsulfurat. recent, parat. — Zinn 
oxyd aa. gr. 30.0 — MOS : külsőleg.

l-zen szert langyos vízzel finom 
pépes masszává keverjük, majd vasúi- 
kon a kezelendő területre kenjük és a 
bőr érzékenysége szerint I -8 percig 
nl.ibi hagyjuk. Ezután lapos fa- vagy 
csontnyéllel szárazon ledörzsöljük 
/ 'tana langyos öblítő lemosása kim.;
*' - H'. és a gyulladás el kerülése végeit 
ajánlatos „ szörtelenitett területet bor­
vazelinnel vagy miiin krémmel bedör- 
zsölni. Ezen szerek hatása is múló; ; 
zonyos idő elteltével a szőrszálak újbél 
kinőnek és gyakran mer/ is szaporod­
nak.

V sölctebb szőrszálak szíutelenítésér;- 
hydrogénszuperoxid oldatot, perhydmi 
szappant vagy az alábbi összetételű 
kenőcsöt alkalmazhatjuk:
„„ “P' Pertujáról gr. 10.0 — Lanolin 20.0 — mf. kenőcs.

Ij/azi és tarlós eredményi csak 
szőrszálak végleges kiirtásával éri 
tünk el. Kozmetikai praxisban kitűnt . 
bevált eljárás a diathermia vagy ele.: 
trolysis útján villamos árammai törté > 
Végleges szőreltávolítás. Az eljárás ,u- 
ban áll, hogy vékony platinatíível - 
tolunk he a szőrszál nyílásába és 
lanyáram segítségével a hajhagy): d 
elpusztítjuk, Ezután a szőrszálat a se 
duzzadt gyökhüvellyel együtt enyhe 
húzással eltávolítjuk.

Az eljárás semminemű nyomot ni 
hagy maga után.

Az orvostudomány mai állása szere: 
ez az egyetlen módszer, mellyel az o; 
szes kellemetlen hajszálat nyom néü 
es véglegesén távolíthatjuk el és ez. 
az arc szépségéi tökéletesen vissza: 
hatjuk ticks Imre dr
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Mu a premierek 
tiltakozása ellenére 
baton tartódnak.

a sajtó és a közönség 
~ rendszerint szom-

-»Más mondanivalónk nincs (T)on 
Sebastianról van szó), minthogy a 
negyedik felvonás nagy együttesét 
most ismételni kellett.’' k •

(Honderű 1X59) 
rij£, f=lvonásVéget nálunk csak a leg- 
rómaik* Í Í>CJ1 'smeteltetnek meg. Leg­
feljebb airol lehet szó, hogy egy-egv duettetv%7 magánszámot akar látni t hallani 
újólag a publikum. naiianl

"l-gy kilencéves fiú 20 darab ara 
tt^tt tűzd,, ki jutalmul egyfelvoná:

(l)élibúb 1X52) 
Ma még a kilencéves fiúk édesatvi^i 

darnabokr"ek ki 'UjaL WMvonáso*' szia-

,.A színészköitők, névszerit) 1 Szigeti 
Szigligeti urak elhatározták, hogy" 

* 'mii ül színműveikért a műkedvelő 
társulatoktól maguknak semmi szer- 
? íi illetéket nem kívánnak, hanem azt 
1 lényük, hogy előadott műveik bruttó 
jövedelmének tíz percentjét az illetők 
j •'fioházi nyugdíjintézetnek adják, 
ha különben az előadásnak jótékony 
i.dja nem a színház lenne."

í Első magyar színházi lap 1X57)
Ma a szerző urak erre igazán nem gondol- 
o- ^'feljebb arra gondolnak, hogy a 

i gkisebb műkedvelői előadások jövedelmei 
I- hozzájuk kerüljenek az ügynökség

„Nemzeti Színházunk játékrendjé- 
/'Sré1™1 : BmkÖ’ JÓkay’

(Első magyar színházi lap 1X57)
Ma : líerczeg Ferenc, CsaiM Kálmán,

'/ tót Zsigmond, Zilahi) Lajos.

„Ngv halljuk, hogy igazgatóság ha- 
aio/atanal fogva szombati napon drá- 
Uiit Mílni nem szabad sem drámai 
ulalomjálékot, sem eredeti színmű­

vei először.
(Hl.síi magyar színházi lap 1X52)

«1

O "
L—' '»"■ál-'
„• .H+KiTfrp

„Egyetlen egy külföldről idekerült 
művész vagy művésznő sem kerülheti 
el, hogy nálunk meg ne atyafiusítsák.

(Honderű 1X59)
Akárcsak ma. Minden külföldi művészről 

kiderítik, hogy a nagyapja magyar voll

„Bánk bán szín lapjára némelyik 
vidéki szm társulat azt is közleridi 
újonnan színre dolgozta : Szigeti. 
Semmi újonnan kidolgozás nem forog­
hat lenn. *

(Honderű 1X59) 
bppcn az elmúlt lietekben zajlott le nagy

nÍ,krM’ A0gy joga van-e valakinek a
Sáml/ír -fn jho,z "Ndui vagy nem. Hevesi 
v-ztírA x al akarta dolgozni a darabot szín 
szerűség szempunljábó!, de a sajtóban olyan
vélőL akatlt> bc.gy elállóit Jer

, t . Bes ti 11 ráma hí j‘áló-hizo t tság által 
ueg 1852-ben fogadtatott el két szín­
müvem. Jogosan megkívántatok, 
hogy vagy magánúton vagy hírlapi- 
lag, de hivatalosan értesítsenek, mi

Hazug Viktor
(Honderű 1X59)

így panaszkodik egy író 1859-ben egy
18;)2-Jo.m elfogadott darabjáról. Ma hét
kerülésre1 l^f ,-V^I|?Í tigy írónak a színre Kei ülésre, legfeljebb — hal évig.

,,1’antaleon, a londoni Queeslhealer 
"ok volt első tenorja, mai napon fogj,, 
megkezdeni vendégszerepléséi. I1 ín 
linssini kedves Sevillay borbélyában 
az Alvajáróban, a Uá (italban és a 
i )lhellóban működendő. |>. úr olas. 
nyelven kénytelen énekelni, jeles mű 
'eszeli képzettsége e textus larkasági 
(erdőségnek, liszted közönség állal 
kegyes elnézését nemcsak igényli de 
remélheti is."

'Honderű 1843.)
Ma nemcsak elnézést nem kérnek, ilr 

büszkén hirdetik, hogy az illető mii- 
"esz dgen és ilyen nyelven jog énekelni 
sál küllőidet megjárt művészeink is 
megteszik azt, hogy hazajővén, idegen 
nyelven is énekelnek.



ÁLARCOSBÁL
líUclv 1 lel vonásban. Irta : Á<* kfMr.>

Személyek;
Pété rv 
Gerlóczy 
Lila Dominó 
K . . , né

Előadták ;i Rádión, 1929 december 15-én Minden jog fenni,utón.

S'"} ÜÜU szeparé. Ildiid széles, piro.s bársony függőin/, mely mögül hall; zen, 
sztíródik la. A függöny néha lekben s ilyenkor táncoló párok láthatók

Péteri/ (karósszékben ül. Vár valakit).
Gerlóczy (bálteremből ion. Megpillantja. 

Meglepetten) : Oh, Pétery kollé­
gám, valóban ön az ? Vagy tán 
csak a szemeim káji ráznak ? De 
nem, csakugyan önt látom.

Pelery (felugrik, hebegve, zavartan); 
lás ön Gerlóczy, szintén . . ? Mi­
lyen meglepetés . . . !

Gerlóczy (megnyugtatón) : No, kedves 
Pétery kolléga, tán csak nincsen 
zavarban. Ma én eljövök ide, az 
álarcosbálba, ön miért ne tehetné 
ugyanezt ?

Pétery (.szabadkozva) . Nem. Nincsen 
igaza, Gerlóczy. Más az ön és én 
On fiatal, alig huszonnyolc esz­
tendős. És földrajzot tanít, ön 
világokon nyargal át a tanítvá­
nyaival, kedves kollégám. Én pe­
dig matematikát tanítok, kemény 
vagyok, mint maguk a számje­
gyek s ime most megfeledkeztem 
róla, hogy a harmincas évek végéi 
taposom. (Keserűen fölnevel.) Kép­
zelje, Gerlóczy kollégám, egy levél 
csábított ide. Orgonaszagú, hal­
ványlila kis női írás. (Levelet vesz 
elő, mutatja.) Nézze csak, ez az. 
Illatos, úgy-e ? (Orrúhoz tartja.) 
Mintha éló' orgonák illatoznának 
itt körülöttünk, nemde ?

< rlóczy (b esz tv ja az illatot): Igen, 
valóban úgy hat. Teljes illúziót 
kelt. Most már értem, ön valóban 
irigylésreméltó.

1 ,enJ (kesernyésen) : Tényleg nem va­
gyok az. ön sem hinné ezt rólam, 
ha ismerné a vérszegény kis sze­
relmi regényemet. Én azok közül 
való vagyok, akik egy életen át

siratják a beteljesületlent. (Sóhajt. 
Icigarettái vesz elő. Kínál, rágyújta­
nak. )

Gerlóczy : Ön romantikus és csodáim- 
valóan naiv. De sokszor bámulom 
és mindenkor tisztelem. Soha percig 
sem láttam még komolytalannak.

Pétery (visszautas tton) : Ezért nem 
érdemiek dicséretet. (Ismét keser­
nyésen.) Én nehéz vagyok, mint 
az ég zord, nehéz esőfelhői, melyek 
vihart hoznak magukkal. Pedig 
könnyűnek kell lenni, mint a szi­
várvány, mely csőszernek s nap 
fény között ragyog. De én csak 
hirdetem az igét, ámde önmagam 
képtelen vagyok erre. meri... 
Megmondjam ? Bilincsek vannak 
a lelkemen. Pesszimista vagyok, 
ért engem ?

Gerlóczy: Nem hiszem. Hiszen ez 
esetben el sem jött volna egy 
orgonaszagú levélért. Ehhez poétá­
nak kell lenni vagy legalább is 
optimistának, hogy elhigyje, érde­
mes föláldozni egy estéjét valaki 
ismeretlenért.

Péteri/ (élénkütőn) : Oh, én nem isme-

A l'riedler-ícle szabadalmazol l

„GAMMA” hajnövesztő
egyszersmind a hajhullás, korpúsodás, haj- 

molyosodns legtökéletesebb gyógyszere.
„GAMMA haj szappan teljesen feleslegessé 
teszi minden más haj mosó használatát, mert 
általa a baj és a fejbőr teljesen megszabadul 
a felrakódott idegen anyagoktól. Orvosilag 
kipróbálva és ajánlva. Kapható mindenütt.

FR ÍED LER- LA BO HATÓ R ÍUM 
Budapest, \ 11. kerület, Murányi ucca 4ti sz. 

Telefón : József 464—71
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i f.iieabez jöttem. De persze ön 
nem tudhatja ezt. Nos hadd mond- 
,m *'*■ ha ugyan érdekű az esetem V 

<<erlóezy (nagyon élénken) : De még 
'.■■ennyire! Égek a kíváncsiságtól, 
hogy mindent tudjak.

(‘éicry : igen, ez ma egy olyan nap, 
hogy úgy érzem, beszélnem keik 
Kíkivánkozik belőlem. Utat tör

ÖN M fi G NfiiVl 
ELŐ FIZETŐJE A 
RÁD [ÓÉLETNEK?
A k k o r valószínűleg még 
11'' ni jutott b. tudomá- 
sára, hogy megjelent aRADIOÉLET
K é r j e n m é g m a m u- 

tatványszámot!
Csak egyszer lapdzza át a 
RÁDIÓ ÉLETET és már
nem nélkülözheti többé....
Színessé, elevenné, látha­
tóvá teszi a rádió műsorát.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
1 hóra P 1.20, negyedévre 
P 3.50, félévre P 7.—, 

egész évre P 12.

Írjon alábbi e mre:

RÁDIÓÉLET
kiadóhivatala

BUDAPEST,
VII, Rákóczi át 20, 1. emelet

*

magának az emlék. Éppen ma vau 
tizennyolc esztendeje, hogy meg­
ismertem az első szerelmemet. (Na- 
gtjot sóhajt.) Az elsőt és az utolsói. 
(Lélekzei után.) Látja, milyen ne­
héz vagyok. Mint az ólom, úgy-e ?

Gerióczy (mozdulatot tesz, mintha ellen­
keznék).

Pétery (gyorsan /olytatja) ; Huszonegy 
esztendős voltam akkor. Én és a 
barátaim egy kis társas kirándulást 
rendeztünk. Ott ismertem meg Ma­
rkát. Ő húszéves volt, egy eszten­
dővel fiatalabb nálam. (I.elkesüloe.) 
Arca mosolygott, mint a májusi 
napsugár. Haja kalászszőkén len 
getl a vállait). Szeme pedig derűs 
volt, mint az ég kékje. És én mind 
össze huszonegy esztendős voltam. 
Ért engem ?

Gerióczy (élénken) : Oh, de még meny 
nyíre 1 Voltam én is huszonegy 
esztendős és szerelmes. Igaz, hogy 
az utóbbi minden esztendőben újból 
megesett velem.

Péteri): Velem csak egyszer történi 
meg. (Sóhajt.) Mikor rám nézett 
nagyot dobbant a szívem, mintha 
valami azt súgta volna bennem 
hogy most betelt a végzetem. 
Addig igyekeztem, amíg melléje 
kerültem. Szívesen fogadott. Lát­
tam, hogy én is hatással voltam rá 
Az egész napot velem töltötte. (A 
visszaemlékezés hatása alatt elme­
rengve, behunyt szemmel.) És kö 
ben megismertem, hogy milyen 
első csók. Soha utána olyat nem 
éreztem. (Rövid szünet után.) Egy . 
hétig tartott a nagy boldogsá. 
Egy hétig mindennap láttuk egy­
mást. És a nyolcadik napon me 
tudtam, hogy ő már, nem szab.

Gerióczy (meglepetten kiált) : Oh 1
Péterg: Mikor szemrehányást teli 

érte, hogy mért hallgatta el, azz 1 
felelt, hogy nem volt ereje bevall». 
Kértem, bontsa fel az eljegyzés 
és várjon rám, de ő megmagyaráz 
hogy nem lehet, mert a szülei sze 
gény emberek és egyetlen rémé 
ségük ez a házasság.

(Szünet.)
-JL.

/



Gerlóczy (félénken) : Nos és azután ?
Péteri/ (keserűen) ; Nincs tovább. Férj • 

hezment (Nagyot sóhajt.) Nem lát­
tam többé sohasem. I'.n nem tarto­
zom azok közé, akik erőszakosak

Gerlóczy (megértőén) : Most már ér­
tem, Pétery kollégám. Igaza van, 
hogy ezek után pesszimista lelt, 
hiszen az élet tette azzá.

Pétery (szabadkozva) : Nem. Én az el­
lenkezőjét hiszem. Ha a bánattól 
nem törtem volna mingyárt le, 
talán másképp sikerült volna min­
den. Ma már tudom, hogy a me­
részeké az élet. Könnyedéit kell 
kinyújtani a kezünket, ajkunkon a 
hiszek szóval, hogy lehet s akkor 
az egeket is elérjük vele. Lássa, én 
ilyen későre tanultam meg a leckéi. 
(Hirtelen felélénkülve.) De ma csak 
orgonaillatot érzek. Hallgassa, mi 
áll a levélben t (Olvassa.) Jöjjön 
el a szombati álarcosbálra ... va­
laki látni szeretné még egyszer. Nos, 
mit szól hozzá, Gerlóczy kollegám ? 
Ma én is merész vagyok. Mit gon­
dol, szabad annak lennem ?

Gerlóczy (biztatóan, lelkesedve) : De 
még mennyire I Ma mindent pó­
tolnia kell. Tizennyolc esztendő 
szenvedéséért kell kárjtótolnia ma­
gát. Rajta, Pétery kollégám, bizo­
nyítsa be, hogy jó tanár. (A libbenő 
függönyre mutál.) Nézze, hogyan 
járják oda bent. Menjen, siessen 
közéjük !

Pétery (nevetve): Hogyan tud biz­
tatni, Gerlóczy. Egy Mefiszló ve­

A testbőr
A báltermek, premierek, estélyek dekoltá­

zsának igazi látványossága a gyönyörű, telt 
karú nő, az üde nyak és váll.

Mennyivel hódítóbb egy ilyen friss, üdebőrű 
nő a túLsoványodott, összeaszott dekoltázsnál

Azért a magáraadó nőj mindent elkövet, 
hogy bőre üdeségét, teste frisseségéi hosszú 
időre megőrizze.

Ennek legjobb előmozdítója a napi torna, 
ha más nem, szobatorna, de meg a testbőrt 
felfrissítő illatos fürdő.

A fenyőfürdők legjobban edzik a testet, a 
pezsgős Pilavin-fcnyőfürdőtabletla, pláne

t

szett el magában. (Értöleg.) Persze, 
földrajzol tanít és világokon nyargal 
át. De ne nevessen ki, én már me­
gint nehéznek érzem magamat. Sze­
retnék visszafordulni.

Gerlóczy (élénken kiált): Olló, tán 
csak nem akar megfutamodni 1 
(Ebben a percben a függöny mögül 
kilép Lila dominó nagyon csendesen, 
alig észrevehetőn.) Elkésett. Már 
nem lehet, valaki figyeli.

Pétery (nem veszi észre. Ijedten) : Hol ? 
Ki ?

{Lila Dominó, kezében nagy csokor
orgonái tart, szőke haja két vállát veri, 

egy lépéssel előbbre lép.)
Pétery (észreveszi. Izgatottan) : Ah, ő 

az I Hagyjon magamra, Gerlóczy. 
Nagyon kérem, hagyjon egyedül 
vele !

Gerlóczy (kis finom mosollyal az ajkán ) : 
Igen megyek. Jó mutatást, kollé­
gám. (Függöny mogöll eltűnik.)

IJélery (kezét szívére szorítja) : Most 
végre beszélhetek vele ! (Lila do­
minó felé.) Asszonyom I Marira !

Lila dominó (halkan, suttogva) : A 
levelemet megkapta ?

Pélery : Igen. Köszönöm. A kezét 
hadd csókoljam meg érte, (Utána 
nyúl.)

Lila dominó : Pszt, vigyázzon !
Pétery : Senki sincs itt kívülünk.
Lila dominó : De jöhetnek.
Pélery: Ne féljen, vigyázok magára, 

mint ahogy tizennyolc esztendeig 
vigyáztam, hogy a közelébe ne

tides égé

tengeri só tartalmánál fogva, szinte predesz­
tinálva van a test üdítősére, mert fokozza 
annak ellenállóképességét. A Pillavin-fürdő 
gőzének belélekzése tisztítja a garatot, fris­
sebb működésre gerjeszti a tüdőt s így a vér 
keringés fokozódása révén a fest általános 
üde érzete kellemes álomba hajtja fürdés 
után a lelket.

A Pilavin-fenyőfürdő után az egész hosszú 
éjszakát álalvó nő reggel frissen kel, este a 
bálteremben sugárzó kedélyállapotban, üdén, 
ruganyosán jelenik meg, friss dekoltázsával 
hódítóbb, mint valaha. Ur. S. J,
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kerüljek, hogy pillanatra se zavar­
jam meg a lelke nyugalmát.

/ Pa domnvI Bizonyos benne, hogy
nem tette ?

Wen/ (kitörőn) : Oh, hát gon holt 
még rám ? Hogyan köszönjem 
meg? Iln tudná, milyen boldoggá 
teli azzal, hogy eljött, hogy ide­
rendelt, hogy találkozni akart vé­
vel, hogy . , .

U/a dominó (ijedten): Pszt. csende­
sen !

lódért). Ne tartson semmitől. Hiszen 
egyetlen kellemetlen percet sem 
tudnék szerezni magának. A maga 
hó tiszta lényében senkinek sem 
szabad kételkednie.

I

Fizessen elő amtroB.
A kiadóhivatal azonnal megküldi

ingyen a

JÖVŐ ÉVTIZED REGÉNYE
u'mű páratlanul mlekcs ajándékkönyvünket.

H. G. WELLS
világhírű író
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Beiratkozás naponta dr. Lunger Vorher# 
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Alagyar Hirlap-ot. Telefónszámok : 106 — (Xi
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Megrendelőcím:

Magyar Hírlap kiadóhivatala
VI, Aradi ncca 10

l.ila dominó (meg ha tolta n) , Milyen 
kedves, hogy így beszél velem. 

Miért/ (áradozna) , fis magától milyen 
kedves, hogy így jött. el. Orgona- 
csokorral és orgonaszóin köntösben, 
hogy jobban emlékezzem, hogy 
még egyszer teleszívjam magama! 
ezzel az illattal. .Marira, emlékszik 
még arra a napra ? 

la/a dominó (ijedten hátrál) : Pszt, 
csendesen 1

Pétert) (I:isse megbótnlvn, idee/eiiszeriíen): 
Kitol léi ennyire ? Hiszen senki 
sincs ill kívülünk,

l.ila dominó : Azt sohasem tudhatjuk. 
Péteri) (kérőleg) : Mondja, táncolna 

velem ?
l.ila domimi ■ Nem tehetem,
Péteri): .Miért ? Nem akarja, hogy 

erezzem a szíve verését, a forró le 
beleiét ? Nem akarja, hogy érint­
sem a fehér selyemvállát, mint 
akkor ? Vagy már nem emlékszik ? 

Lila dominó : De igen, emlékszem, ha­
nem . . . Jöjjön a többiek közé. 

Péteri) (hevesen ellenkezik) : Ne ! Ne ! 
Ha tudná, milyen boldog vagyok, 
hogy megint egyszer négyszemközt 
lehetek magával, hogy tizennyolc 
esztendő után így láthatom. (Kö­
nyörögve. ) Marira, tegye le egy 
percre a lárváját, engedje, hogy az 
arcába pillantsak !

l.ila dominó (ijedten): Ne érintsen 
meg !

Péteri) (sértődötten, fájdalmasan) : Nem 
értein, mit jelentsen ez ? Akkor 
miért rendelt ide ?

tála dominó (csillapítótag): De hiszen 
még éjiéi előtt vagyunk.

Péteri) (visszautasitóan) : Ugyan ki 
látja idebent ? Marira, tegye le 
lárváját!

l.ila dominó : Nem merem.
Péteri) (mintha magához szólna) : Úri 

hetetlen előttem. Egyre kíváncsibb 
Lesz. Ha nem ismernék a szeme kék­
jére, a kalászszőke hajára, ha ner 
állna itt előttem tele orgonaszínne 
és illattal, még azt hinném, hog 
tévedek, nem is maga az.

I.itu dominó (kissé incselkedve) : És 
ha így volna ? Ha nem volnék az, 
akinek tart ?

7



Péteri) (homlokához kap) : Eh, meg­
rémít ! Megőrjít! Most azonnal 
vegye le, az álarcát ! (Parancsolón.) 
Vegye le, mert letépem. (Mozdula­
tot tesz.)

Lila dominó (ijedt sikoltással) : Hoz­
zám ne érjen ! Azonnal távozom ! 
(Alenni akar.)

Péteri] (visszatartja, élesen) : Magyará­
zatot kérek, kivel állok szemben ?

tála dominó (fájdalmasan) : Hát nem 
ismer '? Elhitte a tréfát '? Ennyire 
idegen lettem már ?

Péteri) (megbánón, bocsánatkéröen) : 
Nem, Marira. Esküszöm, hogyha 
csukott szemmel látnám, akkor is 
megismerném a hangját, ezt az üde 
lágy zenét. (légi] árnyalattal fennebb.) 
De rosszul esik és érthetetlen előt­
tem, hogy miért nem teszi le a 
lárváját.

Lila dominó (csendesen) : Maga el­
felejti, hogy tizennyolc esztendő 
múlt cl közben és hogy az a tizen­
nyolc év az arcomra vésődött.

Pétcry (meglepődve) : Erre csakugyan

nem gondoltam. Bocsásson meg 
érte, hogy rá támadtam, hogy durva 
voltam. (Nagyon elérzékenyülten.) 
•'•des, szép első tavaszi szerelmen, 
lehetséges volna, hogy magán is 
meglátszik az évek nyoma ?

Lila dominó (sóhajt): Tizennyolc év 
hosszú idő.

Pélery (sóhajt) : Nekem az volt.
Lila dominó : Nekem is.
(Tizenkettőt gongatnak. Sötét lesz.)
Péteri) (forrón suttogva) : Marira, min­

denki letette már az álarcát. En­
gedje 1

Lila dominó (hevesen): Ne nyúljon 
hozzám, hiszen mondtam, hogy 
miért nem lehet.

Pélery: Nem hiszem. Nekem maga 
nem változott meg. Nekem maga 
nem öregedett meg egy' nappal sem. 
Szerelmem, legyen jó, ne lökjön el!

Lila dominó : Hagyjon 1
Pélery : Marira, add a szád ! add ! 

Engedd 1 (Hirtelen világos tesz.)
Lila dominó (hangosan sikoliva) : Ne,

CZIGÁNY ADÉL
virágJciállílás, csokor- és koszorú- 
kötészet, rendelést felvevő iroda

BUDAPEST,
VI. kér., Teréz körút ÖO §z. (Ufa-épület) 

KLRTGAZDASÁG , BUDATÉTÉNY.

Vállalja
templomok, sírok, kávé- 

I vizük, éttermek, bálok, lakások 
díszítéséi délszaki növé­

nyekkel

TE1.EFÓN < i$o »o »61—3».
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ne, ne, rte, ne, ne t Oh, jaj, végem 
van !

Péteri) (lerántotta az álarcát, a szőke 
paróka is rajta csüng, rémülten, 
szinte üvöltve) : Szentséges egek, 
mi ez ? Úristen, Kardos Pista, 
hetedik gimnazista, maga az ? A 
szekundás diák, az osztály utolsója 
lila dominónak öltözve, orgonacso­
korral ? Oh, jaj ! (Kél kezébe 
fogja homlokát.)

Lila dominó (töredelmesen j : Tanár űr, 
kérem, bocsásson meg nekem I

Péteri) (üvöltve) : Hogy merte ki­
eszelni ezt a gyalázatos tréfát ? 
Hogy mert így játszani velem ?

Lila dominó (rn. f.) : Kérem, tanár úr, 
mindent elmondok.

Pétery : Egy szót sem, takarodjék !
Lila dominó (kérve) : Kérem, tanár úr!
Péteri/ (engesztelhetetlenül): Lóduljon 

innen, mert betöröm a fejét I
Lila dominó (hirtelen élesen) : Olló, 

így nem lehet beszélni velem 1
Péteri/ (üvöltve) : Még maga merészel...!
Lila dominó (élesen): Igenis, én. A 

tréfát azért eszeltem ki, mert ön 
megakart buktatni engem. Én pedig 
kényszeríteni akartam, hogy ke­
resztül engedjen a vizsgán. Azért 
szerelmeskedtem önnel, hogy a 
szekundáimat elengedje.

Péteri/ (haragosan kitörve): Azonnal 
hordja el magát innét! És vegye 
tudomásul, hogy valamennyi vizs­
gán megbuktatom duplán !

Lila dominó (ugyanazon a hangon): 
ön pedig vegye, tudomásul tanár 
úr, hogyha nem ígéri meg azonnal,

MINDENBEN

hogy törölni fogja a szekundáimat, 
úgy ezt a tréfát holnap az egész 
osztály tudni fogja, valamennyi fiú 
és valamennyi tanár. Most még 
választhat.

Péteri) (hevesen): Ki, ki, ki innét! 
Hogy mer ijeszgetni engem ? Az 
egész intézet előtt fogom kikorbá 
csolni az uccára, ha még egyszer 
be meri tenni a lábát az osztá­
lyomba. Mars 1

Lila dominó (jogai közöli sziszegve.) 
Megyek. (Fenyegetően.) Ue talál 
kozunk még mi ketten ! (El.)

Péteri) (két kezébe rejti arcát. Nagyot 
sóhajt) : Elment . . . Magam va 
gyök. (Felzokog.)

(Beszűrődő halk zene.)
K . . . né (szép szőke, olyan mini Lila 

dominó, sietve, szinte zilálton jön. 
Péteri/ háta mögött megáll. Gyón 
géden) : Jó estét, tanár úr. Jó estét, 
Pétery.

Péteri/ (felugrik, bámul, nagyon zavar 
tan) : Marira, csakugyan maga az ? 
(Olyan hangon, mint a nagybeteg.) 
Vagy megint tréfát űznek velem és a 
maga álarcában jött cl valaki ?

K ... né (szelíden) : Nem, most csak 
ugyan én vagyok. Ez most nem 
tréfa.

Péteri) (hirtelen szigorúan) : És az 
előbb ? Hát maga részes voll 
benne ? Maga tudott róla ?

K ... né (nagyon zavartan) : Én . . 
Én csak sejtettem.

Péteri) (megrökönyödve.) : Hogyan, se. 
tette ? És megengedte, hogy valn 
ilyen szentségtelen tréfát íízz< 
velem a maga nevében ?

•1

ELSŐ A

PESTI NAPLÓ
i
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mamtm

A . . né (oisszaulasltóan) : Nem en­
gedtem meg. Azért siettem ide, 
hogy megakadályozzam. Meg va 
gyök rémülve, hogy már megtör­
tént.. fippen most találkoztam oda­
kint". , .

Péteri) (haragosun közbevág); Kivel? 
Kardos Pistával '? A hetedikessel ? 
A szekundás diákkal, aki velem czl 
a gyalázatos tréfát űzte, hogy meg­
zsaroljon és a vizsgán keresztül 
engedjem. Vele találkozott ?

I< . . . né (zavartan) : Igen, vele . . . 
Kardos Pistával, a szekundás diák­
kal ... a hetedikessel ... a fiam­
mal.

Péteri) (hangosan kiáll) . Hogy mond­
ja ? A fiával ?

A . . , né (csendesen) : Igen, a fiammal,
Péteri/ (eyyre jobban csodálkozva) : Kar 

dós Pista a maga fia ?
f< ■ ■ -né : Igen, az én fiam és fogal­

mam sem volt. róla, hogy mire 
készül on ellen. Mikor a levelet ír­
tam, hogy jöjjön el a bálba, hadd 
találkozzunk mégegyszer, nem sej - 
hettem, hogy a dolognak ilyen 
szörnyű vége lesz.

Péteri) (meglepve) : Ilát'a levelet csak­
ugyan maga írta ?

A . . . né (csendesen) : Kn írtam, lés 
az íróasztalomon felejtettem. Az- 
tán, mikor később kerestem, ijed­
ten láttam, hogy eltűnt onnét. Min­
dent felkutattam érte. De nem mer­
tem említeni senki előtt s igy persze 
nem találtam meg. Csak ma este 
ébredtem a szörnyű valóra, mikor 
a bálba akartam készülni és észre­
vettem, hogy eltűnt a lila dominóm, 
az orgonaesokrom és a saját levá­
gó ll hajamból készült parókám, me­
lyet egyenesen erre a célra tarto­
gattam. ( Nagyon elérzékeni/iillen.) 
Mert úgy akartam kinézni, mini 
akkor. Azt akartam, hogy egészen 
olyan legyek. Hogy illúziót keltsek 
magában.

Pédery (meghalottan, cllágyullan) : Oh, 
Istenem !

A" . . . né (rábcszclőn) : A fiam, higyje 
el, azért nem rossz gyerek. Csak 
most éppen ezekben a kamasz 
években van, kétsoros üzenetet

DONGALÁB .'■ SÚLYOS LÚDTALP

LEHNER ATTILA
Budapest, VIII, Baross u. 20. Telefón : ,7. 342—89

A szabadalmazott fém mentes boka- 
támasztó-lúdtalpbetétek feltalálója.

Ajánlja műcipőkészitménycit és f é m n é 1 k ü l i 
lúdalplietétjeit a szenvedőlábú közönségnek
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hagyott nekem, hogy ne keressek 
semmit azokból, amiket előkészí­
tettem, mert ő jött el helyettem 
megtréfálni a tanárát, hogy néhány 
szekundáját elengedje. Képzelheti, 
hogy ezekután milyen lélekszakadva 
milyen ver ej t ékesen érkeztem ide, 
hogy még megakadályozzam a 
esett, (Sóhajt.) Sajnos, elkéstem.

Péteri) (sóhajt) ; Akkor én és most 
maga, Marira.

K . ..né: Meg tud bocsájtani ne­
künk ?

Péteri) : Magának '! Hiszen maga nem 
tehet róla.

K . . . né : fis a fiamnak ?
Péteri) (haragos indulattal) : A fiá­

nak ? Az más lapra tartozik. (Le­
csendesedve, gyöngéden.) De hogy 
sohasem ismertem volna rá. Pedig 
teljesen magára hasonlít. Legalább 
is a szeme és a hangja. (Eltűnődve.) 
S én már egy csomó éve tanítottam. 
De persze fogalmam sem volt róla, 
hogy magának már ilyen nagy fia 
van.

K ... né (behízelgőn) : Meg tudna neki 
bocsátani ?

Péteri) (elérzékenyültén) : A maga ked­
véért talán arra is képes volnék.

K . . . né (örömmel, rábcszélőn) : Ha­
csak tudná, ha látta volna, milyen 
könyörögve nézett rám, mikor ide­
lei ni találkoztam vele. A szemével 
könyörgötl, hogy mentsem meg. 
Mindössze tizenhét esztendős. Még 
egész gyerek.

Majj> arors/.nii arany koszorús orthopued 
elpészmestere



Pé/ery : A fiú apja ... a maga férje 
tud arról, hogy mi történt ill ina 
este ?

K ... né (csendesen) : A férjem két 
esztendő előtt meghalt, Én özvegy 
vagyok.

Pétert; (örömteli meglepetéssel): Oh, 
szabad ! (Másodpercig csendesen, 
megbánón.) Bocsásson meg, hogy 
így rátámadtam, hogy ilyen hir­
telen , . . hogy ennyire nem vettem 
tekintetbe a maga érzéseit. Pedig 
gondolhattam volna, hogy az a 
tizenhét esztendő régen elmosta 
már az emlékét is annak az egy 
hétnek.

/v . . né , Mennyire nem ismer. Hát. 
ez esetben képes lettem volna meg­
írni azt a levelet ?

Péteri! •' Persze, csakugyan. Hiszen 
a levelei maga írta. TTgy hál re­
mélhetek ? Mondja, Marira, akarja

újból kezdeni az életet velem ? Úgy. 
mintha az a tizennyolc esztendő el 
sem múlt volna.

K • . • né (meghatóikul, odaadott) : Aka­
rom — ha maga is elfelejt min­
den rosszat.

Pétery (ellágyulva) : Mindent elfelej­
tek. Só'l már el is felejtettem min­
dent. (Szerelmesen nyújtja feléje a 
kezét.) Marira !

A . . . né (elfogadja, majd /élénken).
és a fiam . . . ? Vele mi lesz ?

Péteri) (incselkedve) : Ne félj, szerel­
mem . . majd törölni fogom a 
szekundákat. Tán csak nem kép­
zeled, hogy . . . megbuktatom a 
saját fiamat ?

( Függöny)

(Lila dominó szerepéi okvetlenül nőnek
kell eljátszania, vagy legalább is a vég
hangokig inti látnia kell u női hungot)

A yrafolófius üzenetei

Választ csak olyan levelekre adunk, 
amelyhez mellékelve van a „grafológia 
szelvény.“ Minden íráshoz egy szelvény. 
Aki írásban akar választ kapni (soron 
kívül), az mellékeljen megcímzett, fel- 
bélyegzett borítékol és Írásonként 2—2 
pengőt. A levelekre a beérkezés sorrend­
iében válaszolunk. A borítékon telezni 
kell a „grafológia“ szót.

Vem hívő. Kissé hajlamos a különcködésre 
csökönyösen ragaszkodik apró szokásai­

hoz. Befolyásolhatatlan. Takarékos és meg­
kívánja, hogy környezete hozzá alkalmaz 
kodjek, Önmagáról igen jó véleménye van.

t-iiy nyolcadikos i|imnú'/.lslii lindapeslvn 
Nagy tervei vannak, sokai vár magától" 
Kszes. Pontosan tudja, mitakar és keresztül 
is viszi akaratát. Nincsen benne érzelgős 
ség. Jó emberismerő. Van szociális érzéke, 
használni akar az emberiségnek.

""Ily as. Követ kezet.es, ha kell, tani ut al 
ián. Nem tud alkalmazkodni. Csak a maga 
szempontjait tudja megérteni. Energikus 
Bros egyéniség.

K *• nunaliaraszti. önérzetes, energikus

egyéniség. Öntudatos. Büszke arra, ami§ 
eleit. Tevékeny, gyors és ügyes. Kitörött é- 
következetes.

Pardon, Pardon. Nagyon temperament u 
mos, sok érzéke van a humor iránt. A val 
inerőségig bátor. Komplikációktól nem ri. 
vissza. Világos eszű. Szelleme könnye 
ruganyos: Nagyon jó pajtás tud lenni 
h'lenk fantáziája hamar kereszt ülsegít i 
komor hangulat okon és megkönnyíti 
felejtést.

ttlti. Sok csalódás érte és érzésben rec 
jeladta a harcol, pedig még bele sem fog., 
í Hízol lan érzékeny s ezért gyakranmegbán! 
az embereket. Sajnálom, hogy rossz toll 
használt, mert ez félremagyarázásukra a 
halott alkalmat.

l-.diíh. egyenetlen, változó termés/,
I .gyes dolgokat nagyon Ind akarni, in 
dolgokban pedig gyengeakarati'i. Szükség 
lenne, hogy valaki más legyen gerince én­
nek, mert maga konfúzióra hajlamos, ló 
leli lelki intelligenciájú, érdekes egyénim’

Istenem, vezess inra. Ne törődjön a máv 
véleményével, próbálja önmagát megtalált 
Modora túlságosan mesterkélt és eze 
felületes ismerősei félreismerik. Jobb, í. i

mm pazar 
Halja, hói
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nem pazarolja érzéseit olyasvalakire, akiről 
ludja, hogy inás irányba van lekötve. 
Nv kívülről várja a belső életének tartalmát, 
h í ', ni önmagától. Gondoljon arra is, hogy 
in 1 tud adni. ne csak arra, hogy mit vár.

dinlapest, Erzsébetváros. Bosszúálló, önző 
in uiészet. Erőszakos. Ravaszságával túl 
akar járni az emberek eszén és skrupnlus 
nélkül szolgálja egyéni céljait. Környezeté 
m i ,,ok bánatot és gondot okoz.

Várakozó Ki. Alapos, kötelességtudó és 
türelmes. Az élet terheit egyedül akarja 
viselni, sohasem panaszkodik. Nyugodt, 
egyenletes természet.

Mimiin, soha. Fejlet l esztétikai érzéke 
lan, nagyon szereti a szépet. Van érzéke 
komoly problémák iránt, mégis menekül a 
súlyos életfeladatok elől. Kedves modorú, 
tapintatos, kellemes egyéniség.

G. k. F. (1. Feltilelességre hajlamos. Nem 
elég szigorú önmagához. Ambíciói nincse­
nek. Szórakozott. Részletesebb elemzésre az. 
irásminta nem elégséges.

Napló, Nagyon jószívű, lelki szükséglete, 
hogy feláldozza magát. Sok tehetség kiak­
názatlanul maradt benne. Finom lelkű, 
előkelő gondolkozású egyéniség.

\ kis kiváncsi. Tevékeny. Nagy energiával 
végzi kötelességei!. Alaptermészeténél fogva 
optimista. Jeligéjén nagyon jellemzően vá­
lasztotta.

Szép Heléna. Csendes és szerény modora 
Min, de pontosan ludja, hogy mit akar és 
erősen ellenáll minden befolyásnak. Csak a 

alúdi élet keretében találna teljes kielégü­
lést.

Orgona. Temperamentumos, de fegyel­
mezett. Tehetséges, szellemileg igen fejlő- 
désképcs és sok öröme Lelnék benne, ha ko­
molyan tanulásnak szentelné magút.

Váiuosgyörk. Nagyon energikus.jSzellemi 
munkával foglalkozik. Meglehet ősén önző 
is sportszerűen küzdi le az akadályokat. 
I'ozicióra vágyik, mert igénye, hogy vezet­
tessen. önmagával szemben szigorú, luxus 
hangulatoknak nem ad helyet. Logikus. A 
konvencionális formákat betartja, mert 
kerüli a felesleges összeütközéseket.

Lia 17. Nagyon hiú, szeret imponálni az 
embereknek. Kevés benne a vállakózás! 
szellem, fél cselekedni. Jól tenné, ha köz- 
vetlenebb és őszintébb iparkodna lenni. Kár 
érzéseit annyira elrejteni.

Ilélfnlusl. Praktikus, nagyon tevékeny, 
energikus és határozott. Természetesnek 
I irtja, hogy a reábizotlaknak jó gazdája 
legyen. Férfias, bátor, megbízható egyéniség.

Lcla. Okos, mértékletes és következetesen 
1 dad az útján. Meg tudja becsülni az igaz 
e I ékeket és magúból is értékes, komoly 
H ubert akar faragni.

Csalódott. Türelmetlen, bizonytalan ter­
mészet. Nagyon könnyen befolyásolható, 
társadalmi ambíciói vannak. Hiányzik be­
rnié az „életművész’’.

Uoldogtulun bolgár. Kiszolgáltatja magát 
embereknek. Jóindulatú, de könnyen fel 

ji let bujtogatni. Iparkodjék kritikáját fej- 
1 zleni és határozott célokat tűzni maga elé. 

kulimé. Különcködésre hajlamos. Szereti,

ha rendkívülinek tartják. ízlése nem hétköz­
napi és ez meglátszik külsején is. Nem talál 
kontaktust az emberekkel. Ha ki tudná 
fejezni belső élményeit, különöset produ 
kallódna.

Cica Fi. Jóindulatú, melegszívű. Vigyáz, 
hogy senkivel összeütközésbe ne kerüljön. 
Lelkiismeretes. Nagy élményei még nem 
voltak.

lgnáezy 1. György. A beküldött írásminta 
nem elegendő az elemzéshez.

Sofőr. Jószívű, áldozatkész. Erősen han- 
gulatember. Ritkán jókedvű. Nem eléggé 
nevelte reá magát az életre és ezért azt taná­
csolom, praktikus érzésének fejlesztéséi 
vegye napirendre.

Problémák előtt. Komoly, nem külsőséges, 
mélyérzésű. Hamar feltalálja magút, küny 
nyed, de távolról sem könnyelmű. Könnyen 
tanul. Ügyesen bánik az emberekkel, de 
ezzel nem él vissza. Skrupulizálásokra haj­
lamos. de ez nem fog elégedetlenséghez es 
meghasonloltsághoz vezetni.

Faust. Alapos, kissé nehézkes és kevés 
az önbizalma. Ez okozza vőlegényével a 
diszharmóniákat, meri 6 igen érzékeny, 
ingerlékeny és türelmetlen. Alig képzelheti, 
hogy jóindulattal és igyekezettel ezeket ki­
küszöbölni lehessen.

Többeknek. A szelvény beküldése, jeligé­
vel, nem elégséges az. elemzésre. Szíveskedje­
nek néhány sor írást is mellékelni.

Szőke kislány. Hamu kislány. Alapjában 
véve jó kedvű, kedélyes kislány, de nagyon 
belcszokott a felületességbe. Ebben nagy ha­
tással is vannak egymásra a barna kislánnyal. 
Sok feleslegesen nehéz órát sz.ereznek ma­
guknak felületes gondok túlzott komolyan 
vevésével. A sz.6ke kislány eszes, barna kis­
lányban több az. alkalmazkodási képesség 
és igen temperamentumos, a szőke kislány 
szeret ábrándozni és titkon romantikus ál­
mai vannak. A szőke kicsit szeles és kon- 
fuzus a barna szereti a csendet is néha. 
Kicsit több komolyseg cs a valódi értékek 
megbecsülése mindkettőjüknek hasznára 
válnék.

Gerda 19. Nagyon intelligens, gyorseszű és 
gyors elhatározásé. Van hajlama a megke- 
ményedésre, máris kényelmetlen lehernek 
érzi, hogy érzelmi élete is van az embernek. 
Nagy ambíciói vannak, valaki akar lenni. 
Szenvedélyes természet. Hiú, a külső sike­
reket. többre becsüli a csendes örömöknél. 
Idegei nagyban hozzájárulnak, hogy gyak­
ran gyötri nyugtalanság és elégedetlenség.

.Sonny Boy, Budapest. Félénk, kevés benne 
az energia, de gyakran elveszti a türelmét 
és akkor csökönyösen ragaszkodik valami 
apró kis szeszélyéhez. Általában csendes, 
áldozatkész és jóindulatú egyéniség, akit 
csak fenti tulajdonsága tesz kissé kiszámít­
hatatlanná.

Himaszomhal. Lágy, szülte nőies egyéni­
ség. Nagyon linomleíkü és érzékeny, vi­
gyáz, hogy senkit meg ne bántson. Hangu­
latai erősen uralkodnak rajta. Sokat szen­
vedett már életében, de türelmes és nem 
elégedetlen a sorsával. Szerény, lelkiismere- ( 
tes és alapos.



Szerkesztői üzenetek
Olvasóink napról-napra tömegesen fordulnak 
hozzánk kérdésekkel. Levélben csak abban az 
(selben adunk választ, ha a levélíró egu meg­
címzett és felbélyegzett válaszborítékot küld. A 
nekünk szóló levelet így lessék megcímezni: 
,,Délibáb" kiadóhivatalának. Budapest, VII, 

Dohárul uccu 12. Felvilágosítási kérek.

Többeknek a l)ell> -pályázathoz. Mivel 
-u portóköltseget nem kaptuk meg, a 
beküldött pályázat nem volt figyelembe 
vehető. Granaszto, Bosnyák Zoltánná, 
Sándor Erzsi címe: Teréz körút \2. 
Ibolyka. A jegyeket a tanfel UgjjBőség 
osztotta szét és így ezt nem tehet már 
megállapítani. — X. V. Sir Arthur 
(’.onnan Doyle címe : Windlesham by 
Crowborough is Sussex. Testvér. 
I. Greta Garbo 1908 április 17-én, 
Göteborgban született. 2. [gaz. 3. 
Egyedül lakik, szülei Svédországban 
vannak. 4. Nincsenek. X kórista. 
Ez nem sikerült. Kgű vágy. Kis 
regénye nem felel meg. Mi csakis 
színilázi vagy film vonatkozású regé­
nyeket közlünk. Versét legközelebb 
lehozzuk. Haha.' Köszönjük a ked­
ves, elismerő sorokat. Igyekezni fo­
gunk megelégedéséi a jövőben is ki­
érdemelni. Greta Garbo még mindig 
Amerikában van. Csak szabadságon 
volt Svédországban. Legszőkébb. 
Péchy Erzsi címe : Hunyadi János 
ticca 1. A kérdezett művésznő még 
nincs férjnél. Levelét továbbítottuk.

Sappho. Iratkozzék be tánciskolába. 
Eehet. Igen. Vidéki olvasó. Käthe 
von Nagy 1910-ben született. Körül­
belül három éve filmezik. Kamélia. 
A kérdezett filmet Hollywoodban vet­
ték fel. Egy-egv monumentális film 
felvétele sokszor két. évet is igénybe 
vesz. Két bakfis. A kérdezett film­
ben Greta Garbo játszotta a főszerepet. 
Szőke haja van. Ramon No varró 
1899-ben született. Mexikói szárma­
zású. Harry. Harry Liedtkéről már
nagy°n sok fényképet közöttünk és 
alkalomadtán ismét közölni fogunk. 
Jelenleg Berlinben filmezik. Címe : 
Saarow Pieskow, bei Berlin, villa Harry
Liedtke. ...  Lily. Olga Csellova címe :
Berlin N. XV., Klopstockstrasse 20, 
Maria Soiveigé: Rerlin-Grunewald, 
Margaretenstrasse 5, Dil a Parióé : Ber­
lin, XV., Motzstrasse 87. Költő. Szín­
darabját elolvastuk és továbbítottuk 
a jelzett címre. Nem rossz, csak na­
gyon sokat kell majd belőle húzni

Ilyen hosszú fejtegetések unalmasuk 
Legsikerültebb a második felvonás. 
Rendezvous, Verse nem üli nnu a 
mértékét, jobbal írjon. Komoly 
munka. Filmszcenáriumot Amerikába 
csakis angol nyelven és géppel írva 
küldhet. Ha nem tudna angolul, *„r. 
dittassa le valakivel. A Warner P,ru­
th ors-gyár címe : 5842, Sunset Boule­
vard, Hollywood, California. ----- X;t,jy 
vita. A kérdezett darabban Bajor 
Gizi játszotta a főszerepei. Nagy- 
összegű pénzben nem illik fogadni 
Gaál Franciska címe : Batthyány u. 4. 
Kérdezze meg a művésznőtől levélben.

O. Kálmánná. Csodáljuk, hogy a 
mai világban ilyen gondolatokkal fog­
lalkozik. Férjét, és kél gyermekét nein 
hagyhatja ott azért, hogy filmszerző­
dés után futkosson. Az első feltétel: 
filmiskolát végezni, legalább németül 
és angolul beszélni és annyi pénzzel 
rendelkezni, hogy amíg szerződéshez 
juthat, meg tudjon belőle élni. Sokkal 
szentebb kötelességei teljesít, ha fel­
neveli két kisgyermekét. —- Három 
fiú. Ilyen nevű filmszínésznő nem léte­
zik. ige Sym saját film vállalatot 
alapított, ő a vállalat elnökigazgatója.

Filmrajongó. Olive Borden asszony. 
Pola Negri jelenleg Európában tar­
tózkodik. Nem vált el. Gloria Swanson 
egy Időre ismét eltűnt a film égbolt­
járól, azt hisszük, hogy a művésznő 
már nem sok főszerepet fog cljálsz mi 
a felvevőgép előtt. Öl is a beszélő fi lm 
söpörte el. (í. József. Fordi: mii 
közvetlenül az iskola igazgatós 'iá­
hoz. Tudomásunk szerint több'zer 
pengőt kei] lefizetni a tandíjra és a 
kaucióra. X'. Károly. A kotla
úgy tudjuk ...  még nem kapható
Cs. A, Ilpesl. Ezt már többen megíríók 
nekünk. Egyelőre nem tudjuk i :<-g- 
állapítani, hogy a magyar filmszíin /.nő 
miért nem küld autogramot, ivóéi, 
hogy erre nincs ideje, vagy pedig saj­
nálja-a pénzt. Legközelebb megkéri j 
zük tőle az okot. Nagyon kiv; esi 
kisleány. Ilyesmil igazán nem illik r 
•lezni. A színész magánéletébe in 
szólhatunk, bele. Lehet, hogy a ib mg 
fáj magának, de ezen nem segíthetünk.

I*. Ilona, Újpest. Ne keresse i ! a 
rendezőt, mert szcenáriumának hí' d>- 
bítását úgysem vállalja el. Annyi ejc 
nincs, hogy a kéziratot elolvassa, is­
mét leszögezzük, hogy filmszceuáriu md 
csakis gyakorlott szakember tud mi- 
X . Károly, Szeged. Lón Chaneynek ;v 
véd fia van. Felesége színésznő volt-



rnmhfit»

ilnmsuk. 
onás. 

meg a 
Komoly 

nerikába 
lel írva 
-hil, for- 
ier Bro- 
: Boule-
- -'‘»fly 
I Bajor 
■ Nagy 
fogadni, 
my u. 4. 
eveiben, 
hog) a 
kai fog- 
két, nem 
nszerxő- 
féltét el: 
németül 
pénzzel 

béléshez 
Sokkal 
ha fel- 
Héroni 

iin léte- 
ülalatot 
zgatuja. 
isszonv. 
in tar- 
wanson 
égbolt- 

Ivésznő 
jálsz mi 
sélő fi lm 
Toluljon 
it óso gá­
ti bin zer 
•a és a 
itta 
ab
legírták 
< meg- 
íné nő 
In net, 

lig saj- 
kénlez- 
;ixi esi 
ük Bil­
is nem
i dolog 
lel link, 
e f‘ I a
t,OV: 11) -

vi i leje 
sa. Is- 
riuniot 
il mi­
lk ügy- 
í volt,

^ ferfölt)—ndg^oáh^l;

„X.

‘ y.

V í/„szintes sorok : 1. Téli szórakozások egyike, 
melyet leginkább gyermekek űznek 14/a. Nagyon 
vágyakozik 17. A téli sportokai kedvelő nem 
'Tűi, ha a hó . . . kezd 18. Téli sport (rossz 
szóképzéssel) 19. Télen gyakran ilyen az uccu 
2J. I’ordított ellentétes kötőszó 22. Romlott 
szalonnában van 23. Csodálkozás 24. Nagy már 
az ilyen hó (megfordítva : a cigány így vall sze­
relmet) 26. Istent tisztelik mellette 29. Költsé­
gek fejében engedélyezett 'összeg 33. Német 
segédige 36. Hely ha tározó, de ismert tanács rö­
vidítése is 37. Igekötő 38. Télen vígan sportolnak 
ül 41. Angol hosszmérték 43. Fájdalmat okoz 
44. Nem jó, ha télen ilyen a cipőd 49. Lüktet 
'-s foiydogál 50. Ékezet nélkül romlott fogra 
mondjuk 52. Ilyen kocsi is jár Pesten (bocsánat 

1 „jó“ magyarságért) 54. Népiesen az úgynevezett 
csigacső“ terem benne 56. ,,Zoró“ eleje és vége 

>7. Vadász igéje 59. Színházban sokszor még a 
néző is hallja 61. Képző 65. „És . . . világosság 
' «<>. Didergő embert fogja el 69. Ha a nő nagyon 
megijed 73. Van ilyen haj is 74. Kötőszó 75. Fej 
esze 76. Ebből készül a fésű 78. Női keresztnév 

Pengetik 80. Kiesik a kezéből 82. Apollo 
I is/.telet éré minden 5-ik évben tartották ezeket

az ünnepeket 83.Jégen 
vágják 84. Mással­
hangzó fonetikusan 85. 
Nagyon kér 87. Tiszta, 
német nyelvtan 89. 
Francia birtokos név­
más 90. Club rövidí­
tése 92. Mássalhangzó 
fonetikusan 94. Keret 
kedelmi rövidítés 95. 
Férfi keresztnév 97. 
Zseblámpában van 99. 
Fejre is mondják, de 
lóra is 101. Kereskedő 
árújával teszi 102. 
Múlt idő ragja 103.
Rng.Füjhlőlefles sorok .
1. Gyermekek téli örö­
meihez tartozik 2. Ál­
lati férőhely 3. Kis 
állatka 4. Télen nem 
hallatszik az erdőben 

Buda mássalhang­
zói 6. Királyné neve 
7. Vetélytárs 8. Kötő­
szó 9. Knekgyakórlat - 
hoz tartozik 10. Ki­
fáradt tüdő teszi 11. 
Lekvár 12. Megálla­
pítják 13 - * függő­
leges 14, .Jégpályán 
gyakori 14/a. Földet 
túrja 15. Nyáron az 
országút 16. Megtör­
ténik 20. Helyhatározó
24. Személyes névmás
25. Színpadi csillag 27. 
Rádiónak ilyen állo­
mása is van 28. Görög 
betű 30. írsz vele, de 
nem a keresztrejtvény 
fejtésnél 33. Régi er­
délyi családnév 34. 
Összetett mássalhang­
zó 39. Súly mással­
hangzó 40. Húsvéti 
állatka becézve 43. Ki­

kötő szinonimájának mássalhangzói 45. Az 
„uccu“ eleje 46. Konyhában rántással teszi a 
szakácsnő 47. Péter Pálkor kezdik 48. A „sin“ 
eleje és vége 49 = 8 függőleges 51. Vízi tündér 
53. Asztalos gyakran teszi 55. Mesterember 58. 
Erősítő szó 60. Papírfűzőkapocs márka 62. Ál­
lami alkalmazott 64. Bíztatás 65. Téli sport­
eszköz 67. Azonos mássalhangzók 68. Tapasz­
talat 70. Korcsolyázással kapcsolatos kifejezés 
71. Ilyen korcsolya is van, de nem jégen hasz­
nálják 72. Autó is használja 74. Fordítva a ke­
reszt felirat 77. Angolna német nyelven 78. Ritka­
ságszámba megy, ha befagynak a lagúnái 81. 
Kibővít 82. Nagy hidegben gyakran ilyen a vég­
tag 86. Híres „fa“ volt Pest környékén 88. Leg­
alább is kettő 91. Lószín 93. Korcsolyának is 
van 96. Német névelő 98. Igekötő 100. Latin 
kötőszó.

(>. számban közölt keresztrejtvény helyes meg­
fejtése. Vízszintes sorok: 1. (a nyíl irányában.) 
Ha Isten nem lenne, ki kellene találni 14. Vol­
taire 15. Tank 16. Gyanta 18. Kő 19. Tenni 20. 
Yrd 21. Sí 22. Fa,ánk 23. Adél 25. Hát 26. Ke 
27. Alant 28. Akol 30. Át 22. Kefe 34. Nesze
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37, Mel 38. Kőszén 39. Apre 40. Ler 4l. Tő 42. 
Maliomei 45. René 40. Rorate 47. Cs 48. Nyes 
49. Jelöl 51. Ga 53. Éle 55. IIus 57. Lá 58, Sza­
tíra 01. Érzékel 63. Eta 64. Berek 60. Ein. 67. 
Vadas 08. Ilon.

Fügffőleyes sorok: l Hagyaték 2. Ivadék 2. 
Son (nos)-4. Tlt 5. Eta 6. Na 7, Nikita 8. Erő 
9. Me 10. Etelka 11. Naná 12 Nunn 13. Lásd 
vízszintes 1.17. Yrd 19. Ta 21. Sál 22. Fut 24. 
Levelezését 25. Ha 29. Kiszemel 31. Temple 
33. Ferenc 34. Női hajszál 35. Es 36. Zé 41. 
Tanerőd 42. Moslék 43. Az 44. OTE 45. Recseg 
46. Bei 50. ölel 52. Azt 54 Liba 50. Ur 59. A a 
00. Ara 02. Ken 65. Es,

IIFTtÍREJTVJfiA'ÍEK

‘20 dr. Ál Ny
■ rövid T 

íz .Jehova S szoknya

Leányka CSA ERI .  KA
r f-wi oi

február Z | hétfő J,

16. Rácz Laci XVI. Lajos

HUT C ROCK A ItliíTY fi NY
Állítsuk össze a függőleges sorokat oly 

módon, hogy azok hasábonként (lásd 
,,i“ betűt) azonos betűket adjanak. 
Minden vízszintes sornak külön értelme 
van. Az utolsó vízszintes sor hízó disz­
nóval van kapcsolatban.

Ki tuá felelni?
Kél betűből áll csak, mégis folyó neve, 
Bar sok háborúnak roll ö a színiére. 
l)e egy „V betűvel, már egészségtelen, 
Ha tele van vele a fényes bálterem. 
„4" betűvel elül híres báró neve, ki a 

tatároknak voll nagy ellenfele. 
,,K" betűi légy hozzá, bár nem nagy

esemény
ízletesről) lesz majd a jó túrós lepény.

/lm iröl mindenki besz j
/. Hol kezdte meg Neg Dávid of„- 

éne kés pálya f utasai í
2. Melyik évben és ki hozta be ha 

:iáikba a zónaidöszámítást!
.'!■ Melyik évben légeit hazánkban 

eleibe a polgári házassági’
i. Hány év alatt készült el „ Szí 

(lolthard alagúti
ö. Melyik énben nyitottál, meg 

Debrecenben az egyetemet:’
(>. Melyik bpesti színház mutat la be 

a „Tatárjárást“?
/. Melyik évben iktatták he püspöki 

székébe Kuvasz László ref. püspököt 
(V. ltot és melyik évben jött forga­

lomba Európában legelőbb a levelező: 
lap:1

!l. Melyik évben égett le „ szegedi 
színházi’

Iá. hí az ..Egy falusi nótárius hu­
llai utazása" című mii szerzője és me­
lyik énben írták azt megi

ti. Melyik évben vállalta Tisza Kál­
mán a miniszterelnökséget és hinni 
évig maradt meg ezen méltóságában 

Ili. Ki volt Mikes Kelemen, hol és 
mikor halt megi

l.t. Melyik évben, milyen módon 
döntött Kóma az olasz királysághoz 
való csatlakozása ügyében:'

A <!. számban közöli rejtvények 
megfejtése.

Auilrill mindenki beszél. 1. Themisztokli 2. 
Meghal Grimm .lakai). II. 1867-ben. 4. Hoff) um 
Henrik, 5. K. e. 16-ben. 6. Széchenyi haván, 
szül. Becsben 1791-ben. 7. Wagner Richer S. 
1921-ben. 9. 1873-ban. 10. Brunswick Ten II. 
XII. Károly svéd és Ágost szász lengyel I ály 
közölt 171)6. évben. 12. K. Károly. 1.1. M-uhui 
Thaly Kálmán. 14. 1896-ban.

Képrejtvények. Karmen. Égő város, V; v 
Irén.

Előfizetési ár
14 évre 3 pengő 50 fillér, yx évre 7 p1 
Ausztriában példányonként 60 Grosch-

üudapest, VII, Dohány ncca 12

Szerkeszti: POGÁNY JÓZSEF 
Kiadótulajdonos: TOLNAI NYOMDAI iO 

INTÉZET ÉS KIADÓVÁLLALAT
Kiadásért és szerkesztésért felel: PAIZS GÉZA

Nyomatott Tolnai Nyomdai Műintézet és I kis­
vállalat Rt. mély fi yomó-körforgógépei 
Budapest, VII, Dohány ucca 12 szán 

Szerkesztőség és kiadóhivatal teleíónszái < 
József 423 — 39 és József 423 — 50

/



DR MIKES LAJOS

Angol nyelvtana,
<2 anyunyelvnek az angoi nyelv 
v®[ ,va,6 összehasonlítás alapú 
vétele mellett biztosan és öntu 
latosan 'Hullja meg mester nél 
<ul ez ingói nyelvre. — Ára S'“ 

mentve 70 i'illér

ÖNÜGYVÉD
tanácsadó n mindennap 

tílet ügyes-bajos dolgaiban 
<0 oldal, díszes kötésben 

Ára bérmentve 1 pengő
10 fillér

DR MÍKBS LAJOS

Német nyelvtana,
csekély fáradsággal, saját erejé­
ből, szórakoztatva tanltja meg a 
német beszédre. Ära bérmentve 

1 pengő 20 fillér

MADACH IMRE 
őrökké népszerű, halhatat­
lan színmüve:

Az ember 
tragédiája

melyet jelenleg filmre is 
feldolgoznak, újra kapható 
Ara fűzve, bérmentve 60 f

Minden ember annyit ér 
ahány nyel vet tud. ’

Tolnai francia nyelvtana
tbszolut modern, lonellkus alánokon énim a. „ , módszerre, alkalmat ad azoS a francia nyelv u"
sölönleL8 meS.sz.erzé^re, akik nincsenek megáldva 
Különleges nyelvtanuló tehetséggel Ara hérmento 

küldéssel 70 fillér

Ä bűvészei 
könyve

Különféle bflvészmutatvn 
riyokat tartalmazó könyv 
400 ábrával. /Vra kötve 
5 pengő, portó 50 fillér

MADEIRA ÉS 
RÍGHEUEUX

Kézimunkakönyv
dix a Kezim.inKaKönyv 

Áladéira- és Richelieu-min 
iákat tartalmaz, még pedi;. 
kétszáz ázebbnél szebli 
'‘aizban. Ara Uérmeniv 

2 pen/zó r>() fillér

bélyeg­
album

elörajzoll abráivai elsőrangú 
segítsége a kezdő gyűjtőknek. 
Ára I pengő, portó 20 fillér

Szegedi
szakácskönyv
több mint 3Uv recepttel, 
díszesen kötve, ára 
i pengő 40 fillér bér­

mentve

Az lu felsorolt müvek kaphatók ti Délibáb kiadóhivatalában, líttdapest, Vll. kor. 
Dohány neco 12 alatt és minden könyvkereskedésben. Utánvétele? küldésnél 

minden mff 50 fillérrel drápálib ■
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